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EGYETERTES

POLITIKAI ES KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,
A fővárosi átló-kivetés.

Városház kapuin, kerületi elöljárósá­
gok hivatal-szobáiban, utczákon és falakon 
színes és színtelen hirdetések, tilalmak és 
felhívások ijesztik és kecsegtetik, hívják és 
rémitik a fővárosi közönséget. Szinlapok és 
zálogüzletek, mulatótermek és jótékony in­
tézetek, vad mulatságok és árverések hir­
detményei közt fehér papiron vastag be­
lükkel ott díszeleg a fővárosi adó-kivető 
bizottság működésének szomorú hirdetése. 
<>tt van ezen kívül minden lapban, minden 
nap, hogy holnap vagy holnapután a fővá­
ros mind a iiz kerületében melyik számú 
háznak és házaknak harmadik és ne­
gyedik osztályú kereseti adófizetői mehet­
nek az adókivető bizottság tárgyalásaira, 
hogy ott tolongjanak, órákon át előszobá­
ban ácsorogjanak, nagy nehezen a bízott- 
súg elé jussanak, bizottság által megkér- 
deztessenek, de bizottság által meg ne hall­
gattassanak s elvégre is akkora adóval 
megrovassanak, hogy annak elviselhetlen 
terhe alatt összeroskadjanak. így ment ez 
már^ három esztendőn át, a mióta az a ret­
tentő adókezelési törvény 1876 ban meg­
hozatott s igy megy ez most is, a negye­
dik évben a fővárosnak s az országnak 
egész területén.

De mi most csak a fővárosi adókive­
tésről akarunk beszélni, noha meg kell je­
gyeznünk, hogy hasonló tatáros módon 
vagy még tatárosabb módon megy ez a 
mesterség az ország többi városaiban is.
A harmadik és negyedik ocyfálxm kereset’
UilÓ yi1-- 1 • ” “ v- '
. , aiuuzaiairot van szó. Kik ezek"? A
haszonbérlők, gyárosok, iparosok, banká­
rok, kereskedők, kalmárok, szatócsok, 
gyógyszerészek, haszonhajtó üzletek foly­
tatói, ügyvédek, mérnökök, orvosok, se­
bészek, szülészek, szülésznők, irók, művé­
szek, tanítók, magántanárok; intézetek, vál­
lalatok : egyletek igazgatói és igazgatóta­
nácsosai, állami, törvényhatósági, közala­
pítványi, községi, egyházi, társulati tisztek, 
tisztviselők, közegek, nyugdíjas és kegydi- 
jas özvegyek és árvák, üzletvezetők, fel­
ügyelők, kezelők, könyvvivók, pénztárnokok, 
havidíjasok, segédek, segédmunkások, ál­
landó fizetésű lelkészek, tanárok, tanítók, 
nevelők és hivatalszolgák. Ha valaki ösz- 
szeirná őket: kisülne, hogy számuk a csa­
ládtagokkal együtt itt a fővárosban többre 
rúg kétszázezernél.

És e kétszázezer léleknek a minden­
napi m egélhetésnek gondjaitól füstölgő feje 
fölött dolgozik most naponként az adóki­
vető statárium. Igen is statárium, mely 
rövid pár nap alatt dönt orvosolhatlanul 
egész évi adóteher kérdésében. Mit ért az 
adókivető bizottság az adókivetés alatt ? 
Érti azt, hogy emelni kell az adót. Ez a 
parancsolat felülről, ez az igyekezet alul­
ról. Csak emelni, emelni és minden évben 
emelni, de minden esetre emelni az 
adót. Az az adóemelés, a melyről a Tisza- 
kormány nyíltan beszél, törvényjavas­
latot nyújt be és törvényt készít, alig 
megy tíz, tizenöt százalékra. De az az adó­
emelés, melyről nyíltan nem beszél, melyet 
csak az adókivető bizottságok által titko-

j satl gyakorol, az rámegy huszonöt, ötven, 
’ száz perczentre. A mennyi kivetett adót 

tavaly az adókötelesek nyomora és sze- 
I génysége miatt behajtani nem lehetett: 
j annyit az idén adóemelés titulusán rende- 
I sen kivetik azokra, a kiken erőszakkal, 

végrehajtás utján még lehetséges behajtani.
Csodálatos szervezet az az adókivetés 

szervezete. Az első kirovást teljesíti az adó- 
kivető bizottság, melynek elnökét a kor­
mány nevezi ki. Az elnöki szó képezi a 
többséget. Ennek kirovása ellen fölebbezni 
lehet a felszólamlási bizottsághoz, de en­
nek fele tagját és elnökét szintén a kor­
mány nevezi ki s a többséget itt is az 
elnöki szó képezi. A harmadik és legfelső 
hatóság maga lenne a pénzügyminiszté­
rium, de ide olyan ügyet fölebbezni nem 
lehet, melyet a két alsó bizottság egy­
hangú határozattal döntött el. — No 
most már ne neked szegény, nyomo­
rult adófizető. — Az első bizottságnál 
rád sózzák a nagy adóösszeget s ha 
lármát ütsz, azzal vigasztalnak: eredj a 
felszólamlási bizottsághoz, felebbezzél oda. 
Ha oda mégysz, ott azzal fogadnak: be 
tudod-e bizonyítani, hogy neked nincs 
ennyi meg ennyi jövedelmed. A mi nines: 
azt persze bebizonyítani nem lehet; a meny­
nyi jövedelmed pedig valósággal volna, 
azt polgári becsületszavad szentségére cl 
nem hiszik ; — a mennyi jövedelmet pe- 
dig rád fognak: azt sem rád nem bizo­
nyítják, sem meg nem kapCu. Hanem a 
r.Ügy adót megkapod s azt fizetned kell.

Rettenetes hatalom van az adófelügyvlő 
kezében. Tudja ezt a Ti.sza-kormány s ezért 
nincs az a Bach és az a Schmerling a vi­
lágon, a ki az adófelügyelőt úgy ki tudta 
volna használni a magyar ember ellen, 
mint ez a kormány. Az adófehigyelőség a 
hivatali előmenetelnek biztos iskolája. Itt a 
fővárosban három éve múlt annak, hogy 
az adófeliigyelőség működik s most már 
épen a harmadik adófelügyelő működik. 
Jött először Hegedűs, Hegedűs után 
jött Ludwig hJLudwigh után jött E x n e r. 
Most ez működik. A többi egy évi és 
másfélévi működés után jobb vagy kényel­
mesebb állásba mozdittatott elő. Az utolsó 
is rövid időn elő fog mozdittatni. De csak 
akkor, ha jól végezi feladatát, azaz, ha jól 
emeli az adót. Mint a sakkjátszó a sakk­
táblán a lovat: úgy ugrándoztatja a mi­
niszter az országban az adófeíügyelőkct. 
Hogy a hol ismeretség, és barátság em­
berséges eljárásra késztetné őket: onnan 
elmenjenek olyan vidékre, a hol őket ret­
tegés fogadja, ismeretség és barátság nem 
üdvözli. Csak minél több adó legyen: ez 
a feladat.

A főváros öt év óta rohamosan ha­
nyatlik, de adója rohamosan emelkedik. 
Ipar, kereskedés, üzleti élet, szellemi mun­
kásság eredménye egyaránt pang, hanem 
azért iparosnak, kereskedőnek, üzletember­
nek, szellemi munkásnak adója folyton sza- 
porittatik. S e tökélye ellen a zsarolás 
rendszerének nincs menekülés, legalább az 
intézmények az orvoslást meg nem enge­
dik. Ott van az a furfangos elmével kidől-

lurarMníroíji
Béri Balogh Ádám.

(1710-1711.)

„Hajh ! beborólt csillaga magyarnak; 
Győzödelmcs napjaink hol vannak ?
Megbúsúlva csak siratjuk őket ....
Szánó isten, szánd a csiiggedőket!

Sopronyban a német bizton fészkel,
Bécs alatt egy szál baja sem vész el,
Drága földén szép túl a Dunának 
Rabló ráczok kóborolva járnak.

Kőszeg már nem a kuruez tanyája,
Szombathelyit sem harsog víg daná ja;
Gsobáncz nem veszt Babutin népében,
Csesznek alatt sem hörög vérében.

Devecserben, vázsonkői várban 
Tárogató nem rikolt vidáman;
Palotán nem hajdú tart őrséget . . .
S hejh Sümegvár, szép hired mivé lett!

Pápa, Veszprém, Simontornya, Földvár - 
Németeknek lön oltalmok immár;
Fegyverünket a labancz nem féli . • .
Meghalt Bottyán, oda Bezerédy! "*

Élek é n még. Béri Balogh Ádám,
S árva fejem áldozatra szánám!1“
„Fiam, fiam, legjobbik vitézem,
Kár teérted; veszted sírva nézem.1

,„Cram, uram, fejdelmem, vezérem:
Hazám vesztét én is sírva nézem ;
De ha tán elfordul a hon veszte —
Hű vitézed nincs hiába vesztve !“

Es megindul Béri Balogh Ádám 
Kompokon át a nagy Duna hátán,
Dombokon át a nagy Vértes utján 
Merre egykor győzve járva Bottyánj___

Vértesekből fordul a Bakonynak,
A Bakonyból fényes Balatonnak,
Balatontól Pápa mezejére,
Ifemenestől Soprony elejére.

Bíztatná a szíve-vesztett népet:
Keljetek föl, elvesz még a német! . . . 
Csüggedt nép csak azt feleli néki: 
Meghalt Bottyán, odaBezeré

Ám azért ő egyremást csatázik,
Tíz felé csap, surran, sújt, czikázik;
8 kis csapatja hosszú harezok által 
Ritkul, mint lomb viharok jártával.

Es a hév, nyár hideg őszre válik. —
Balogh Ádám hasztalan csatázik.
Zala füve, Bakony berke sárga .... 
Hervadoz a szabadság virága.

„Balogh Ádám. én jeles vitézem, 
Veszedelmed szívszakadva nézem,
Már tovább ne ví jj, — úgy is hiába... 
Vesd magad a Duna más partjára!“

Fejdelemnek ím e levelére 
Megindula knrnczok vezére,
Megindula Béri Balogh Ádám,
Bakonyságból szállá Tolna táján.

A Dunához, nagy Dunához ér el.
8 Szegzárd melleit, ködös őszi éjjel 
Ráez, labancz bad zúdul táborára, —
Föl kuruez, föl a haláltusára!

S jó csapatja ott egy lábig elhull 
Avvagy esnek sebbel rakva foglyul;
Foglyul esik maga is, ámbátor 
Kardja villám, s Balogh Ádám bátor.

Átkozott a fakó lónak lába 
Mely alatta lerogyott víttába;
Ló lenyomta, ráczok elboríták,
Vaskezeit vasakba szoríták.

8 mély börtönben, fenn Budán a várban 
Balogh Ádám búsult haragjában

dy

gozott R léha törvényhozás által elfoga­
dott adókezelési törvény. Gondoskodva van 
ebben az adókincstárról úgy, hogy jobban 
nem lehet s cl van ebiion tiporva az egyes 
adózó polgárok érdeke úgy, hogy jobban 
csakugyan nem lehet. A főváros közön­
sége keserű zsibongásban van épen most 
is, Százával jönnek hozzánk a panaszok 
bolondnál-bolondabb nagyságú összegek 
kirovása éllen. Mi meghallgatjuk a panaszt, 
de rajta nem segíthetünk. Á kik segíthet­
nének rajta, azok pedig meg nem hallgat­
ják azt. Egyesek néha megmenekülnek, 
százan és százezerén a teher alatt keserű 
leiekkel görnyedeznek. Ország fővárosának 
miveit közönsége: vájjon meddig tűröd 
szó nélkül a zsarolásnak ezen jólléttipró 
rendszerét?

Biulajteat, február 28.
As országgyűlési „ Függetlenségi lör1 f in 

29-Arn (l f, órakor értekezletet, tart.

Az egyesült ellenzék és párton- 
kívüliek kebelében a közigazgatás kérdése 
felett fölmerült belső forrongásról a következő 
értesülést kaptuk és pedig jól értesült helyről:

A tegnapi értekezlet sem vezetett eredményre, 
ez sem hozta meg a közjogi alapon álló pártár­
nyalatuk egyesülését. A közigazgatás rendezésének 
program inját, mely főpontjaiban már az „Egyet­
értés- hasábjain közöltetett, Szilágyi Dezső, 
A p p o n y i és többen hosszú, kitűnő és meleg 
szavakban fejtegették, de e programra s ennek 
opportunitása ellen is tekintélyes hangok emeltet­
tek. Különösen feltűnt gróf Ló nyay Menyhért­
nek is ellenző nyilatkozata. A pártnak vezérfórfiai 
meggyőződtek arról, hogy a m u n i c z i p á I i s- 
tak, bár ismételt engedmények árán is, egyáltalán 
nem hajlandók az eddig megállapított programmot 
elfogadni, de meggyőződtek arról is, hogy azok 
száma sokkal nagyobb, mintsem ezólszerü volna 
azok mellőzése.

A muniezipalistak részéről többek közt hang­
súlyoztatok, hogy most első sorban a pénzügyi kér­
dések uralják a helyzetet, s hogy ok ezen túl is az 
eddigi benső viszonyban, akarnak maradni a párttal 
ha a közigazgatás rendezésének kü­
lönben sem akut kérdése nyílt kér­
désnek hagyatik legalább addig, mig ez 
irányban a kormány nem lép fel valamely .ja­
vaslattal.

Ez értelemben csakugyan bizonyos megálla­
podás vagy legalább megnyugvás jött létre. B i°t t ó, 
Apponyi, Szilagyi I). s általában az egyesü­
lési programra hívei s más részről a municzipális- 
ták kiválóbb egyénei, mint Simonyi L., Gu li­
ner, Szontágh stb. között. Azon hírek tehát, 
melyek akar a párton kívüliekkel való egyesülés 
megtörténtéről, akár az egyesült ellenzék kebelében 
kitört teljes szakadásról szólanak, mindenesetre va­
lótlanok.

Az értekezletek, kivált bizalmas utón, ma és 
holnap is folytattalak s In ellenkező megoldás 
nem történik, Szilágyi Dezső a hétfői ülésben 
a fentebb közölt megállapodás értelmében fog nyi­
latkozni.

Az esküdtszék és a magánbecsü- 
let c z i m e alatt a kormánypárti „E 1 1 e n ő r“ 
statisztikai összeállítást közöl az 1872-től 1877-ig

Meg-megrázza rettentő rablánczát,
Szabad kezét melybe, hajh! igázták.

„Táborn o k ! légy híve a császárnak. — 
Rang,, dicsőség, fény, jutalmak várnak!“ 
„.Inkább lennék — azt feleli rája —
Ebek étke, mint eb katonája

— Perdül a dob Budavárit az ormon,
Harsan a síp fenn a Csonkatornyon;
Pest piarczán áll a vérszin állvány:
A zon hal meg Béri Balogh Ádám!

Hitvestársa remónkedik Bécsben,
Kéri császárt kegyelemért térden;
Kegyes a szó... kegyelmet hozhasson,
Siet haza, szegény — özvegyasszony!

Verje isten, ördög azt egyformán 
A ki rabbal, mert vitéz s hív, igy bán! 
Özvegy, árvák könyje, holtnak vére 
Súlyosodjék átkozott fejére!!

— Duna mellett, pesti part határán 
Porlad immár Béri Balogh Ádám:
De hírét hant s kor el nem temette:
Hí/ utód még lelkesül felette !

T h aly Ká 1 má n.

a vilá-

Tessék dokimnál ni!
— Karczolat. —

Az egyletek és társulatok bizottságai, 
gon a legegyszerűbb dolognak tartják, mikor hang­
versenyt rendeznek egy-egy színészhez beállítani azzal 
a kívánsággal, hogy; Tessék deklamálni! és 
nemegyszer szinte neheztelnek, ha az illető színész 
nem tud mindjárt ez eszméért lelkesülni, sőt 
megesik az is, hogy a megtisztelő ajánlatot vissza­
utasítja.

Pedig tessék elhinni, majd mindegyiknek 
életében fordulnak elő olyan esetek, a melyek 
örökre megntáltatják vele' a deklamálás mes­
terség^.

Példának okáért itt van egy eset saját élmé­
nyeimből.

Mintegy három évvel ezelőtt egy szép napon,

terjedő hat évi időszakról, melynek eredményekéit 
azt állítja fel, hogy e hat év alatt 348 magán sajtó­
per indíttatott és csakis 27 esetben lett elitélve 
a magánbeesület megsértője. Ebből aztán kihozza 
az erkölcsi tanulságot, hogy az esküdtszéki bírás­
kodás a maganbecsület megvédelmezésére képtelen, 
tehát azt el kell törölni.

Statisztikai számítása azonban hibás is, alapta­
lan is. Még saját számai szerint is a hat év alatt össze­
sen csak 338 magán feljelentés történt és nem 348. 
Ez ugyan magában véve nem sokat jelentő különb­
ség, de már sokat jelent a következő számítás :

közvádlói följelentés összesen volt . . 04
magán „ „ „____338

Összesen . 402.
Ezekből a vizsgálat előtt, a vizsgálat folyama 

alatt s eskiidtszéki végtárgyalás előtt visz- 
szavonatott vagy egyébként megszüntethetett 284. 
Dgy hogy esküdtszék! végtárgyalásra nem került 
több 118-nál. Föltehető, — az idézett lap erről 
nem nyilatkozik, — hogy ebből a 118-ból 64 a 
közvádlói följelentésre esik. tehát a m a g á n 
följelentésre c s a k i s 54 esküdtszéki 
v é g t á r g y a 1 á s esi k. De miután magán följe­
lentésre 27 egyént az esküdtszék vétkesnek 
jelenteit ki s elmarasztalt: ekként kétségtelen, hogy 
az esküdtszék az eléje került esetek 50 %-ában 
marasztaló ítéletet kozott.

Már most kérdjük az Ellenőrtől: számba 
vette-e ő azt, hogy a hamis és vétkes bukással vá­
dolt egyéneknek sokkal nagyobb százalékát 
menti fel a Curia, mint legfőbb it él ősz ék 
s vájjon következik-e ebből, hogy 
az országnak e legmagasb és le g- 
tekintélyesebb b i r ó s á g átél kell 
törölni vagy ő t a z i ly ft gyek elbí­
rálására képtelennek kell d e- 
k 1 a r á 1 n i.

Vájjon felelős-e az e skftd t sz ékiintézmény 
azon följelentések sorsáért, melyek eléje nem adat­
tak, hanem a vizsgalat stádiumában mecszün- 
ttttettek?

4 ajjon el van-e absolut jogi tekintély]vei 
döntve, bog) az esküdtszék fölmentő határozatai 
alaptalanok és indokolatlanok valának ?

4 ajjon a 4 arady-Zichy-Trefort-Nagy György 
— Kisbirtokosok Intézete — Szapáry-Majthényi stb. 
esetekben nem mulasztották-e el az illetők az es­
küdtszéki bíráskodás igénybevételét s vájjon józan 
észszel következtethető-e e mulasztásból és igno- 
rancziából az esküdtszéki intézmény rosszasága?

A reakezio a reakezióban keresse 
indokát s önigazolásul ne hamisítsa 
meg a kul-turhistóriát.

Ludvig János a főváros eddigi adófelügye­
lője,^ ki osztály tanácsosi minőségben be lett osztva 
a pénzügyminisztériumba, azon osztály vezetésével 
bízatott meg. melynek élén ezelőtt Mer fort nyu­
galmazott osztálytanácsos állott és a mely a fogyasz­
tási adóügyek intézésére van rendeltetve. Azon 
teendők ellátásával, melyek ezelőtt P a 11 a v i c i n i 
őrgróf miniszteri titkár hatásköréhez tartoztak, most 
báró Andreánszky István miniszteri tanácsos 
lett megbízva.

Az osztrák csapatok s a bosnyák s a p 1 e v - 
ljei fölkelők közti összeütközésről, 
mely f. hó 17-én történt, a bécsi „N. Fr. Presse“- 
nek azt Írják Szerajevóból, hogy a szerajevói főpa­
rancsnokság s a plevljei dandárparancsnokság előtt 
mór hosszabb idő óta ismeretes dolog volt, hogy 
a novi-bazari pasalikban felkelők gyülekeznek ösz- 
sze. A katonai hatóságok nagymérvű előkészülete-

Upiink mai tzámáhez egyiv melléklet van csatéivá.

három tagú deputáczió állított be hozzám azon 
kéréssel, hogy a G.—i régészeti társulat által sa­
ját múzeuma javára G—n rendezendő hangver­
senyben valami humorisztikus felolvasással részt- 
venni ne terheltessem és én, daczára azon szent 
borzalomnak, melyet minden felolvasás és deklamá- 
czió iránt érzek, reáhagytam magamat beszéltetni, 
annyival is inkább, mert G—n még soha sem vol­
tam s ez alkalommal legalább a hires királyi kas­
télyt és kertet reméltem megláthatni.

Első dolgom az volt, hogy valami érdekes 
felolvasni valót találjak. Ebben kisegített Sz. Ö. E. 
barátom, ki egy eleven, szellemes kis humoreszket 
irt ez alkalomra és én ezzel a hónom alatt elutaz­
tam a délutáni vonattal G—re.

Ott megérkezve, a nálam volt deputáczió 
egyik tagja fogadott, magával hozott kocsin bevitt 
a városba és ott az egyik bizottsági tag házába 
szállásolt be.

Egy kis, irodai berendezéssel biró szobács­
kába vezettek, hol már négy szintén a fővárosból 
érkezett közreműködőt találtam, köztük két jó ba­
rátomat H. J. tanárt és E. J. fővárosi tisztviselőt. 
Az első jeles gordonkás, a második kitűnő he­
gedűs.

A kis szobában végeztük mind az öten átöl- 
tözködósünket és siettünk a fogadóban lévő hang­
verseny-terembe. A terem zsúfolásig megtelt és mi 
muzsikáltunk és deklamáltunk a hogy csak tőlünk 
telt. Kaptunk is tapsot eleget s igy idáig minden- 
dénnél nagyon meg voltunk elégedve.

De a hangverseny végeztével mintha csak va­
rázsvesszővel illették volna az egész rendező bizott­
ságot, egyszerre megváltoztak annak tagjai. Egyik 
sem közeledett hozzánk.

_ A padok és székek kihordattak a teremből, a 
czigány ráhúzta és az egész publikum tánezra 
perdült.

Mi hárman, már t. i. én és két közreműködő 
barátom, mint aflfélo idegenek, kik senkit sem is­
mernek a társaságban s igy senkit sem szólíthat­
nak meg, némán húzódtunk meg a fal mellett, 
hogy a tánezolóknak útjában ne legyünk és türel­
mesen vártuk valamelyik bizottsági tagot, ki a tár­
saság néhány hölgyével megismertessen, de hiába. 
Szótlan merengésünkből csak akkor riadtunk fel, 
mikor H. J. barátom észrevette, hogy a falra al-

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban :

Budapest IV. hiinzS-atcza és kslap-a(:z3 
sarkán i. sz.

Hirdetések felvétetnek a kölfllldCn:
Bécsben: Oppdik A.-nál, Stnbenbastei ,Nr. U. 

Mosse Rudolfnál, Seilerst;it!e Nr. 2. 
llaasenstein és Voglernél, Wallfisehgaese 10. 
Daube O. L. is tártánál, Wollzeiie Nr. 12. 

Piriiben: Havas, Lafitte ti Comp.-nnl, IMaee 
de la Bourse.

frenkfurtban a/W. i Daube O. L. is társánál.

BKsasasissszK ^ ■ jatíMSS—üs

két tettek az esetleges megtámadások ellen, s a 
plevljei dandárparancsnokság rendeleie. folytán 
l’levije, környékén ezirkáló csapatok küldettek szét. 
A 44-ik gyalogezred hatodik százada, mely­
nek feladata volt a Plevljéből Oililoriczba ve­
zető utón előnyomulni, nem messze e helységtől 
50—70 főnyi fel fegyverzett csapattal találkozott. 
Ekkor törtédt a már jelentett tüzelés, a midőn négy 
felkelő^elfogatott s más négy megöletett. Ezenkívül 
10 — 15 felkelő megsebesittetett. A 41-ik ezred ha­
todik százada üldözte a montenegrói határ 
felé visszavonuló csapatot s a következő napon 
Plevljebe visszatért. I gy König altábornagy, ki 
a Lim terület helyőrségeit megszemlélte, valamint 
Killies dandárnok ez eset következtében további 
rendszabályokat tettek az osztrák csapatok had­
állásának biztosítására.

Horst osztrák honvédelmi miniszter holnap 
ideérkezik, hogy a honvédelmi miniszterünkkel 
ügykörüket érintő több kérdés felől értekezzék, ne­
vezetesen pedig az 1868-diki védtörvény revíziójára 
vonatkozó törvényjavaslat végleges megállapítása, 
valamint egy terjedelmes, a védtörvény végrehajtá­
sára vonatkozó eddigi miniszteri Vendeleteket meg­
felelőképen módosító kormány-intézkedés lixirozása 
iránt tanácskozzék.

Budapest, febr. 28.
Az angol alsóimban a képviselők és felsőházi 

tagok immunitási jogának eltörlése jött szóba. Az in­
dítványozó Blake képviselő szerint e jog III Edmírd 
alatt vette kezdetét, és az utolsó Stuart alatt érte 
el legmagasabb fokát, s utoljára annyira kihóville- 
tett, hogy az immunitást élvezők minden Iépten- 
nyonion összeütközésben állottak az igazságszolgál­
tatás közegeivel. A ház naplói számtalan vissza­
élésekről tanúskodnak, a tagok panaszára a ház fogság­
gal büntette mindazokat kik, valamely képviselőt birto­
kában megkáboritották, erdeiben vadásztak, vagy 
vizeiben halászni mertek. Jaj volt annak, ki görbe 
szemmel nézett egy parlamenti tagra: mig végre 
a közhangulat felindulása folytán a ház számtalan 
rendszabályokat alkotott e jog megszorítására, s azt 
mai érvényére szállította le. 4régre azzal okadatolja 
indítványát, hogy a törvény jelenlegi alakjában úgy 
tűnik fel, mintha más törvény Lnne a gazdagok, 
és más törvény a szegények részére.

Lewis képviselő módositványában az immu­
nitási jog eltörlését a felsőház tagjaira is kiterjesz­
tetni kérte.

Hosszasabb vitára adott okot, vájjon jogosítva 
van-e az alsóház e tekintetben a felsőház felett is 
határozni. Gladstone szintén szót emelt az indít­
vány mellett, mely azonban 128 szavazattal 111 el- 
ellenében el vettetett,

B ó m á b ú I írják: A legvéresebb szájú irreden- 
tisták is csak az esetben gondolnak a monarchiánk 
elleni háborúra, ha valamely idegen hatalom, vagy 
Ausztriának más oldalról való elfoglaltsága jő se- 
gitsógökre. Mert föltéve, hogy a hadak mindkét 
részről elég ügyesek, Itáliának a topográfiái hát­
rányokkal is meg kellene küzdeni, mert az alpesi 
szorosok nem az ő hatalmukban vannak s a ve­
ronai várnégyszög is úgy van alkotva, liogy 
inkább szolgálhat az olaszok, mint az. osz­
trákok ellen. A szövetségek és bonyodalmak, 
miket az irredentisták remélnek, még csak 
ezután valósulhatnak meg. Az olasz katonai felsze­
relések minősége a jelen pillanatban parlamenti 
vizsgálat tárgyát képezi és Primeranos jelen­
tése, mely legközelebb tárgyalás alá kerül, nagyon 
sok kételyt tanúsít arra nézve, hogy a tizennégy 
évi békeidő elegendő volt elsőrangú hadsereg al­
kotására. Mihelyt e jelentés a képviselők között

kalmazott gyertyákról lecsepegő stearin mind Inti­
münk frakkját hátul fehér kéreggel vonta be.

Már most csakugyan meg kellett mozdulnunk. 
Nyájasan mosolyogva közeledtünk a jelenlévő tisz- 
teleteshez, ki a nálam is járt deputáczió ogvik tagja 
volt és meginterpelláltuk, hogy tekintettel arra. hogy 
mi délben indultunk hazulról, tekintettel arra. hogy 
működésűnk is kifárasztott, végül tekintettel arra, 
hogy már éjfélre jár az idő, legyen szives felvilá­
gosítást adni, hol és mikor lesz a vacsora ?

,.0h mi már réo- vacsoráltnnk“ feleié a ke­
gyes férfin és mi megértettük, hogy mért nem hit­
tük eddig egyetlen ismerőseinket, a Pesten járt 
deputáczió tagjait!

„De hát hol lehet vacsoráim?“ kérdeztük sze­
mérmesen.

„Lenn a földszinti korcsmában, étlap szerint 
volt a válasz és mi meghatva a bizottságnak irán­
tunk tanúsított előzékenysége és udvariassága által 
siettünk le és mondhatom igen vigán vacsoráltnnk 
hármasban, miután a bizottság irántunk*való figyel­
me gondoskodott arról, hogy itt se háborgasson 
senki. ,

Ejfél utáni egy órakor elhatároztuk, hogy 
haza megyünk szállásunkra, igen ravaszul kiszá­
mítva, hogy abban a piczi szobában még a földön 
is legfeljebb három ágy fér el s igy ha mi előbb 
megyünk haza, ki játszok a másik két közreműkö­
dőt, kik szintén ide szállásoltattak és legalább ki- 
alusszuk magunkat.

De, hogy mennyire félreismertük mi a G—i 
vendégszeretet és a bizottság gondoskodását, meny­
nyire csalódtunk ravasz számításunkban, az kisüt'a 
következőkből.

Gazdánk házához érve, kellemesen lépettünk 
meg az által, hogy az utczaajtót nyitva találtuk. —
Mily gyöngéd figyelem ! Tudták, hogy vékonyan, 
báliasan vagyunk öltözködve és nem akartak vára­
koztatni a hűvös éjjeli légben. Lábujjhegyen men­
tünk át az udvaron s beakartunk nyitni a kis iro- ,
fiába. Zárva volt! Zörgetünk, még pedig ketten kö- f '
züliink zenészek lévén, művészi fokozással, eleinte 
pianissimo, aztán crescendo, végül fortissimo ! Sem­
mi nesz, semmi válasz ! Sorba járunk minden aj­
tót, de mind be van zárva. 4régre az istállóba té­
vedünk és felköltjük a kocsist. Ez fölveri a szol-
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fontos értekezése 
érkezett. — A 
második dandára 
a Sindi határra

szétosztatik, bizton hihetjük, hogy az irredentisták | gyámegylet javára 7000 
háborús szenvedélye csillapodni fog. * v a n ^ 1 tett.

A kelet-indiából jövő hirek mutatják, 
hogy Angliára a tavaszszal Közóp-Ázsiában a ta­
vasszal fontos akczió vár, melyben a főszerepet
Herat fogja játszani. Bombayból jelentik, 
hogy Sandeman őrnagy, politikai ügynök Che- 
latban, ki a múlt évben egész Beludzsisztánban 
rekognoszezirozás végett járt, Calkuttából, hol 

volt az alkirállyal, Bombayba 
Bombay-i hadseregnak egy 

rögtön parancsot kapott, hogy
menjen. — E dandár há­

rom lovas s három gyalogezredből áll. Egy má­
sik dandár már táborban van. Az említett -mozdu­
lat czélja Stewart tábornok hadosztályát Kan- 
daharban megerősíteni s ez által lehetségessé tenni, 
hogy ez erős támadást intézzen Gasni vagy -Hérát 
ellen. Valószínűbb, hogy Herat ellen; s czélja a 
Persa hadsereget Herat megszállásában támogatni.
Peshaverben erős tartalék hadosztály képeztetik, 
mely eddig már 7000 emberből áll. Az oroszok 
működési alapja Tsikislarból Krasnovoczkba téte­
tett át. Ez utóbbi hadállás igen veszedelmes lenne 
a Turkománok és Persáknak egy indiai hadsereg 
által támogatott együttes működése esetén. Az in­
diai : „Civil and Military Gazette“, szerint az in­
diai kormány még az Afghán háború előtt bizto­
sította a Turkománok közreműködését, kik az oro­
szokat Tsikislarig üldözték s kényszeritették őket 
működési bázisukat Krasnowockba áttenni. —
Azon terv is hogy Herat Perzsiának áten­
gedtessék. már az orosz-török háború vége­
idé fogam zott meg. — Az oroszok Kisil-Ar- 
vati verességének első hire Indiába és Perzsiába 
azon hírrel együtt érkezett meg, hogy azon vidék 
turkománjai egyesültek az A trek-völgynek az orosz 
okkupáczió elleni tiltakozására s kijelentették hogy 
tényleg Perzsa alattvalók, s készek a Persa uralmat 
elismerni. Később hirek érkeztek, hogy Herat ellen 
Persa hadsereg készül. S a mint a múlt őszsze 
Kabul ellen a második hadjárat terveztetett, a „Times“ 
levelezője Vaughan tábornok Simlából Teheránba 
utazott, hogy egy ideig tartózkodott; onnan Sim 
lába tért vissza, hol az alkirálylyal értekezett s csak 
aztán ment az Afghán hareztérre. Indiában senki 
sem kételkedett abban, hogy Vaughan tábornoknak 
a perzsa sálinál missziója volt. Most világos, hogy 
e misszió Iíerátra vonatkozott. Nagyon természetes,
Imgy Angliának jobban megfelel Herat védelmező' 
sét egy barátságos általa támogatott hatalomra birni, 
mint ezen távoli pontot közvetlenül permanensen 
megszállani.

Figyelmeztetjük fs kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük e kő 
» egével lejftr, liogy njabb megrenilelésel- 
í *>í mielőbb megtenni méltőztassanak.

Lapunk
Egy hóra — —
Két hóra — —
Három hóra — —

l-apuiik minden

előfizetési ára:
- — 1 frt 80 kr.
- - 3 frt 60 kr.
- — 5 frt — kr.

nap, tékát hétfőn
ünnepek után kővetkező napokon Is 

s-regjelen.
Az előfizeti nevének, ezi mének, lakhelyének 

utelsó postának tisztán b olvasható kiírását kérjük 
i -.ij szétküldésében hiba ne történjék.

KISIIzetést a kő bármely uapjátől el* 
ii»sadt*nk.

itegi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
■ ziaiszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
ki- b,hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és postai utal- 
i ínyok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata 
i il>u (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés* kiadó-hivatala.
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— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Közgazdaság. Tárcza : Olympia kisasszony.

' Gl ü j á r á s Budapesten. Változó. Délben hó is 
e i tt. Hőmérő állása reggel 0, oélben -J- 5 R".

Személyi hirek. Mária Immacu­
lata főherczegnő Károly Salvator osztrák 
I.»herezeg neje tegnap este fiat szült. Simo r bi- 
bornok ma Budapestre érkezett. — Ipolyi és 
líos ko vá ny i püspökök belső titkos tanácsosokká 
neveztettek ki, — V erhovay Gyula ma már je­
len volt a képviselőház ülésén. — Nog áll János 
nagyváradi kanonok in portibus ifidelium püspökké 
neveztetett ki. hogy püspökké fölszenteltetvén, be­
teg megyés püspökének a főpapi teendőkben se­
gédje lehessen. — Bocskor egyetemi tanár 
egészségi szempontból egy évi szabadságot kapott. 
— Deák nagykőrösi tanár, mint nekünk Írják, 
tanári tisztéről lemondott s ez alkalommal a tanári

forintos alapit-I szülőben levő hamis pénzdarab van beszorulva.
Hogy ki felejtette ott e kincset, azt mindeddig nem 

— A bécsi zárhajó, mely a csatornáról I sikerült egész bizonyossággal kipuhatolni, 
a Duna jegét távol tartja, legközelebb, a mint ezt n p t TJ?,? SJnm ? rV sz i varcse m pé s zet-

a hajózási viszonyok megengedik, kijavítás vegett ban. Ide ugyanis több szekrény érkezett, egy itteni 
Budapestre jön. A zárhajó ugyanis a mult I ismert kereskedő nevére czimezve, azzal a jegyzés­
havi árvíz és nagymérvű jégzajlás idején tetemes I sei, hogy a szállítmány gipszet tartalmaz. A szek- 
sérüléseket szenvedett, s most az ó-budai hajógyár- fények ellen gyanú támadván, egy bizottság jelen-
ban uj vasfeneket kap. A kijavítási költség 100.000 nyira voIt a ládákbaD; tártál mok pedig legnagyobb 
írttal van előirányozva. I részt külföldi szivar volt. Több mint 20.000 darab

— Az ár viz. A Dunán Budapest mellett I szivar került ki a szekrényekből. A czimzett vona­
tna több Ízben jelentkezett a zajlás. A jég a három I kodik a küldeményt átvenni, azt állitván, hogy ő 
hid körül már egészen eltakarodott, s csak időn- I gipszet rendelt meg és nem szivart. A szivar ennek 
ként mutatkoznak rajta felülről jövő jégdarabok. A következtében nyilvános árverésen fog eladatni a 
Margit-hidon felül s a vasúti hídon alul a jég még vámháznál.
mindig szilárd. — Pozsonyban a viz már tegnap I — A kolozsvári „Páris-Murci a. 
apadásnak indult. A Duna Bécstől az órsekujvári I Említettük, hogy Kolozsvárit az ottani jótékony 
ág betorkolásáig jégmentes; ott azonban nagy tor- nőegylet javára legközelebb bazárt rendeznek, mely 
lasz van, s a mig ez el nem indul, addig a veszély alkalommal az erdélyi népviseleteket is bemutatják. 
Pozsonyra nézve nem múlt el. A közlekedési mi- I Ugyanez alkalommal a párisi „Páris-Murcia“ lap 
niszteriumhoz a délután folyamán a következő táv- I mintájára diszlapot fognak kiadni, melyről ottani 
iratok érkeztek. Komárom, febr. 28. d. u. 4 lapok most a következő részleteket jelentik: A lap, 
óra. Gcnyőnél ma délután 2 és 3 óra között a jég melynek szerkesztését Szász Béla vállalta el, képes 
megindult,^s a viz ott árad, Komáromnál jég lapjaink alakjában s díszes kiállításban, kiválóan 
áll, viz 16 láb 5 hüvelyk. Mohács, febr. 28. d. I gazdag tartalommal fog megjelenni, a hírnevesebb 
u. 4 ó. 30 p. .Tég város alatt délután 4(4 órakor irók facsimiléivel, s valószínűleg alkalmi képekkel 
megindult. — A Bába kiöntéséről a „P. Napló“ I is disytve. Eddigelé dolgozatokat küldöttek be a 
a következő táviratokat közli: Győr, a Bába na- I lapba: Arany János,, Beöthy Zoli, Fanghné Gyújtó 
gyón árad. A malomsoki gátak meghágvák és meg- I Izabella, Greguss Ágost, Gyarmathy Zsigáné, He- 
közelithetlenek. Ezért a szakítások száma nem tud- I gediis István, Komócsy József, Könyves Tóth Kál- 
ható. Szenténél 6 helyen szakított. Bábaszentmi- I mán, Szász Gerő, Szász Károly, Szilágyi Sándor, 
hályra közlekedni nem lehet. O stiffy-Asz- I gr. Teleky Sándor, Zichy Antal, gr. Zichy Géza, 
sz onyfa. A Bába a dömölki kanyarnál kitört. Har- I Vargha Gyula ; megígérték közreműködésüket 
minczezer hold viz alatt. Kapuvár. Urajujfalutól I Gyulai Pál, Jókai Mór, Pulszky Ferencz, Szabó 
a Fertőig beláthatlan tenger áll. A rettegetés leir- I Károly, Sámi László, br. Kemény Endre, s többen, 
hatlan. A vész nőttön nő. valamint valószínű, hogy a kiváló s szintén föl-

— az oláhság terjedésének tit- szólított_ irók, tudósok hosszú sorra nem fogja tá- 
k a. A „Vasárnapi Újság“ mai számában egy az m?gatasat megtagadni a jótékony vállalattól. A lap 

1 „i • » , , , , , mind csak oly közleményekből fog allani, melyeky , ’ Jsmwos utazó nagy erdekii czik- I mashol még meg nem jelentek s azonfelül hiv le­
ket közút e nép szívósságáról. Azon ethnographiai Írását is adni az egész jótékony vásárnak, 
rejtélynek, hogy az oláhság bár miveltség dolgában Halálozás. Zala-Szent-Gróthról jelentik, hogy ott
a körülötte levő népeknél legtöbbnyire alantabban boldogé magyal n^k-nel^a* hol
áll, nyelvét és nemzetiségét mégis ellenállhatatlan I csak ismerték» mindenütt a valódi nőiesség példányképének
erővel terjeszti, - a czikkező következő megfejté- ^^-Tó^ttrablá s ok. A Czecze és Nagy- 

set adja. I dörög közt elkövetett gyilkosságra vonatkozólag a
Oláhországban is nem az úri osztály rumnni- „Közv.“-nek a következőket jelentik Szegszárdról : 

zál, a mely ugyan barátságos és vendégszerető, de I A megindított nyomozás kiderítette, hogy a posta­
maga is jobb szeret francziául, mint oláhul társa- I kocsi teljesen kiraboltatott, de az államkincstárt érő 
lógni; hanem jumimizál maga a nép, a hivatal- kár nagysága még nem volt megállapítható, mert 
nők, kereskedő s leginkább az iparos osztály, mely a postakocsi tartalmát feltüntető okmányok még 
„nyámczulé“-nak csúfolja ugyan az idegent — még |'nem érkeztek be rendeltetési helyükre. — Az el-

n ült. De még, ha megtanul, 
szél más nyelven. Volt egy

a magyart is, — de azért vele iszik, vele mulat, 
vele barátkozik és csak románul beszél, s 
épen igy románizál falun a paraszt azon vis inertiae 
által, hogy csak románul beszél. Halottam én 
tekintélyes szerbektől, hogy vannak szerb falvak, me­
lyek 50—60 év alatt teljesen eloláhosodtak; és hogyan ? 
Felelet: 50 év előtt a tiszta szerb vagy rácz faluba ho­
zott feleségül egy legény egy oláh leányt, ettől a le­
ánytól megtanultak oláhul annak férje és gyerme­
kei, ezektől a szomszédok gyermekei, majd ezek­
nek férjei és női; mert az az egy oláh 
fáta soha mig élt, egymaga egy szerb 
falu közepén szerbül meg nem ta-

s e m b e- 
hires orvos

barátom, ez beszéli, hogy a katonai kórházban 
Szerbiában volt két oláh betege, s ő nem tudván 
oláhul, kénytelen volt tolmácsot hozatni e kettő vé­
gett ; állandóan erősítették, hogy nem tudnak 
szerbül. Egyszer, — úgymond — próbára tettem 
őket, azt mondom szerbül a segédorvosnak: „ké­
szítse elő a szükséges műszereket, ennek az egyik­
nek levágjuk a lábát“. — Bezzeg megszólalt ekkor 
az oláh szerbül és tisztán, mint a ki ott született, 
rimánkodott a doktornak, hogy csak ne vágassa le 
lábát! Addig minden kérdésre konokul ezt felelte:

nu stiu — mi stiu“ — s ez a nu s tin az, a 
mi török, tatár, görög uralkodás alatt megvédte őket 
s a mi rákényszeríti az idegent, hogy tanuljon meg 
' románul.

fogott volt póstakocsist sikerült tettének bevallására 
birni, és a házánál eszközölt kutatás azt eredmé­
nyezte, hogy a padláson 1700 forintot meghaladó 
összeg találtatott. A gyilkos neve H arsányi 
József; elvetemült tettének indoka bosszúálló ter­
mészetében keresendő. Az áldozat Báró ti József, 
kinek halálát a fejére tompa eszközzel alkalmazott 
súlyos ütés és torkán egy csontig hatolt mély vá­
gás okozta, mely sérülés az orvosi vélemény szerint 
feltétlenül halálos volt. — Egy másik posta rablás­
ról a „Tem. L.“ írja: Hétfőn a Petrovoszeloból 
Otocsaczba menő lovaspóstát megtámadták, a pos­
tást agyonverték, s a leveleket elrabolták. A táma­
dók azonban valószínűleg csalatkoztak, mert a le­
velekben pénz nem volt.

— Csernisevszky Miklós orosz szo- 
ezialista iró, kinek a nihilistákról szóló regénye 
magyarra is le van fordítva, szibériai fogságában 
meghalt. Csernisevszky 1829-ben született Szora- 
tovban, irodalmi működését 1855-ben kezdte, a 
mikor „A művészet aesthetikai viszonya a valóság­
hoz“ czirnü értekezésével magára vonta a közfigyel­
met. Főműve „A politikai közgazdaság vázlata“, 
melylyel magára vonta az orosz kormánykörök ha­
ragját, mit még növelt az is, hogy ő volt az első, 
ki az orosz állami költségvetést lögelőször bírálat 
alá merte venni, kimutatván, hogy e költségvetés 
az orvsz népet teljesen tönkre teszi. 1862-ben el­
fogták ;

hozzá jönni. — Az asszony leül, meghall­
gatja a szerelmi vallomásokat, azután kivesz zse­
béből egy aláírási ivet és szerelmének zálogául 
azt kívánja, hogy a fiatal ember azt aláírja. Hogy
az aláírási ivén. mily felhívás volt, azt, úgy hiszem „ * . _
szükségtelen elmondanunk. Az udvarló látván tete) épen most expediajtatnak. Ez alkaloml 
imádottjának lealázó szerepét, vissza adta a jegyzé- vesen fölkérem a Társaság t. alapítóit, hogy 
két, s kérte, hogy hagyja őt békében, mert szerel­
mét ily gyalázatos áron megszerezni nem akarja.

— Magyar gazda Amerikában. Az 
Egyesült-Államok Florida tartományában 1876-ban 
megtelepedett Faragó Kázmér hazánkfia (a Khiná­
ban levő Faragó Ödön testvóröcscse) Long-Wood 
nevű, öt év előtt keletkezett ültetvényes telepéről 
1880. jan. 14-én levelet irt édes atyjához, ki a 
bácsmegyei Szt-Istvánon lakik. Ez, Faragó Gá­
bor ur, rendelkezésére bocsátotta a levelet a 
„Vasárnapi Ujság“-nak, de mint Írja „korán sem 
buzdítás végett a kivándorlásra, mert ezt fiának 
eddig kiállott nélkülözései és szenvedései eléggé 
megbánathatták vele,“ hanem az ottani égalji viszo­
nyok és gazdálkodás ismertetése végett. íme itt kö­
zöljük az amerikai magyar gazda leveleiből a követ­
kező részleteket: Soha nem értem még oly szép 
időt karácsonykor, mint most. Júniusi meleg, tiszta 
verőfényes nap mosolygott, csak gyenge szellő lengett, 
mi a meleget kellemesebbé tette, köröskörül haragosan 
zöldellő fák, friss, gyengébb színezetű uj hajtásokkal, 
a leanderek hajladoztak a nagyszerű virágbokréták 
alatt; a rózsák szintén kinyitották különféle szinü 
kelyheiket; mig agávék hajlásaik végén bimbóval 
tele, beljebb már nyílt virágok, majd különböző 
nagyságu gyümölcsök, majd ismét sárguló almáik­
kal gyönyörködtették ápolójukat; sőt még a szőlők 
sem maradhattak ruha nélkül, s azok is büszkén 
tolták előre piros bimbóikat. Egész mostanig nem 
volt fagy; sokan mondják, hogy nem is lesz; de 
némelyek állítják, hogy még lesz februárban. Ne 
adja isten, mert sok kárunk lenne. Minden hajt; 
ha nem lesz fagy, guanónk igen sok lesz; én már 
babot és uborkát is vetettem ; a paradicsom virágzik, 
a fehér répát, salátát már rég használjuk ; sárga 
répa, petrezselyem, hagyma, szépen nőnek; a pap­
rika, tavalyi, tele gyümölcsösei és virággal. Fám 
még csak 250 körül van ültetve ; igen száraz az 
idő, nem merem mozgatni őket, aztán meg mind 
hajt; de mihelyt eső lesz, fogok újra ültetni. Az 
uj kerítés négy ötödrésze már előkészült; ha az 
egész meglesz, úgy — vagy negyven hold lesz kerí­
tés alatt. A narancsos mintegy tíz hold terület, egy 
mellékkéritéssel lesz egy oldalról elválasztva, a má­
sik rész pedig marhalegelőnek marad. A vasutat 
már építik. Letelepedni szándékozók jönnek ugyan, 
de csak nézegetik a helyeket, nem igen alkusznak.
Nem sok reményem van eladhatni az idén; és ha 
az idén nem jön vevő, akkor már nem adom el, 
mig a czimet meg nem kapom, mert akkor meg­
takaríthatom azt a 200 dollárt, mit az államnak 
kellene fizetnem, mert az öt évem 1881. 
havában jár le.

— Az orosz lovasság reformja 
ügyében ülésező orosz katonai bizottság nem rég 
elhatározta,^ hogy az egyenruha osztrák mintára 
alakítandó át. E szerint lesz összesen négy lovas

* hr

május

hadosztály mindenik 12 ebedbe!. A ÜfoszaíS fgyen- 
, a magyar. huszár-ruha fogadtatott

el, azon különbséggel, hogy az orosz huszárok csákó 
helyett báránykor süveget viselnek, s görbe kozák 
kardot kapnak. Ily kardjok lesz a dsidásoknak is. 
A kozákok teljesen orosz nemzeti viselet szerint 
fognak felruháztatni.

Rövid hirek. Adakozás. A „szabolcsme- 
gyei takarékpénztár-egy let“ a nagy-kállói állami 
reáliskolái tanulók közt kiosztandó ösztöndíjra egy- 
száz, és az ezen reáliskola mellett fenálló ’ segély- 
egylet részére szintén egyszáz forintot adományo­
zott a folyó tanévre is. A közokt. miniszter a mai 
hivatalos lapban köszönetét mond ez intézetnek il­
letőleg B l e u e r Miklós igazgatónak. — Dobra ke- 
Pult község. Kis-Zombor torontalmegyei községnek 
körülbelül 20.000 frtra becsült ingatlan vao-yona 
legközelebb árverés alá kerül. Az árvereztető a to- 
íontalmegyei árvaszók. melynek a községen 800 

havi vizsgálati fogsága alatt „Mit te- frtnji követelése van. — A Lafite-czég által Sa- 
gyünk“ czirnü regényt irta, melynek tendencziája a cher Masoch felolvasóra kiadott jegyek érvényüket

— Nők, mint egyetemi hallgatók, nők egyenjogúsítása. E regénynek köszönhető, hogy megtartják s Pirnitzer Frigyes íiangjegykereskedé- 
áros lámái a fölött V.« i«w - I Oroszországban a nők oly nagy számmal sereglenek sében adatnak ki.—A postátisztek államszámvitel-

a forradalmi propaganda köré. 1864-ben Cserni- tani vizsgája holnap vasárnap fog befejeztetni Ed 
sevszkyt 7 évi kényszermunkára ítélték, s miután <qi" 101 "• ■' -
ez időt a szibériai bányákban kitöltötte, az orosz 
kormány minden további czeremonia nélkül bezá­
ratta a szerencsétlent egy kelet-szibériai börtönbe.
Elvtársai többször tettek kísérletet kiszabadítására,

mondtól, „Salamon“ Szász Károly tói. „ Varda“ Ebers 
Györgytől s az Evlapok XIII. kötete) még a 
múlt év végén szétküldettek: az 1879-re eddig 
megjelent munkák pedig (Beöthy Zsolt „Bajzár, 
Déryné Naplójának I. s az Evlapoknak XIV. kö-

' 1 Ez alkalomból szi- 
aszét­

küldés pontos eszközölhetése végett, lakásuk neta­
lán! változtatásáról Knoll Károly akad. könyvárus 
urat (Budapest, akadémia palotája) értesíteni szí­
veskedjenek. Különösen kérem lakezimök beküldé­
sére a következőket, kiknek az első szállítmány 
sem volt kézbesíthető: Gr. Vay Adámné, Gru­
ber József. Velics Antalné, Kiss Lajosné, Be- 
niczky Ödönné, Mandl Mór. Marknsovszky 
József, Adler Dávid, Várady János, Buttkay Már­
ton, Foltényi Miklós. Ebner Ede, Siók Sándor, 
Bezerédy Istvánná, Kralovánszky Gy., gr. Erdődy 
Kajetán. gr. Sigray Fülöp, Stein I. Náthán, Ko­
vács Mátyás, Hertelendy Karácsonyi Mária, Szól- 
lőssy Jánosnó, Madas Károly, Nagy Károly, Kiss 
Andrásné, gr. Berényi Ferencz, Beregszászi Pálqé, 
br. Balassa Antal, Karczag Béla. Török Sándor, Sq- 
falyy Illés Lajos.

— „Patvarista dalok“, irta egy patva- 
rista; 122 lapra terjedő verses kötet, ára 1 frt 2U 
kr. A kötetnek határozott jelleget ád, hogy majd 
minden vers, dal és apró történet a patvarista élet­
tel van összeköttetésbe hozva, s érdeme, hogy gyak­
ran nyilatkozik kedély és ötlet, a verselés pedig 
folyékony. A „patvarista“, a ki a kötetet irta, te­
hetséggel látszik birni az akták prózáján túl is.

— A nazarenusok ellen. Az irodalmi 
téren is kiváló névvel biró Könyves Tóth 
Kálmán laczházi ref. lelkész „Futkározóha- 
mis atyafi“, vagy a leálezázott nazarénus“ czim 
alatt kiadta egyik egyházi beszédét, melyet egy 
előfordult eset alkalmából tartott. Nemcsak vallás­
ügyi szempontból szól a nazarénusokról, kik újabban 
a baptisták felekezetébe vegyültek, hanem hazafias 
szempontból is, mert e Németországból hozzánk tévedt 
felekezet gyermanizál is, s fő apostolai németek. Fel­
hozza K. Tóth ív., hogy a baptistákat, kik szakasztott 
másai a nazarenusoknak, s kik szintén nem akarnak ka­
tonáskodni az észak-amerikai szabadságharcz alkalmá­
val a közvélemény hazaárulóknak bélyegezte, mert a ha­
zának szorongatott helyzetében sem fogtak fegyvert. 
A predikáczió a baptisták és nazarenusok keletke­
zéséről, hazánkban szerepléséről is több adatot so­
rol elő, s e felekezet vallását olyannak festi, mely 
a családi élet szentségét támadja meg s a haza- 
szeretet utolsó csiráját is kitépi a szívből. A röp- 
irat czime („futkározo hamis atyafi“) Pál apostol 
egyik leveléből van idézve. A kis rüpirat, mint 
népszerű elmélkedés, a nép föl világosi fására van 
szánva. Egy példány ára tíz krajezár. Tömegest) 
megrendelésnél minden tiz példányra egy tiszte­
let példány jár. Megrendelhető, szerzőnél, Kun- 
Laczházán.

— Előfizetési felhívást bocsátott.ki 
Varga József N.-Kőrősről „Magyar Lant“ czi- 
mü népdalgyüjteményre, a legkedveltebb s az ujább 
népszínművekben is énekelt népdalok zongora -át­
iratára. A zenemű előfizetési ára 1 frt s az összeg 
szerzőhöz N.-Kőrösre küldendő.

A főváros lapjai a fölött vitáznak, ha lehet-e no 
egyetemi hallgató Magyarországon ? A kolozsvári 
egyetem — mint a „Kelet“ írja — rég megol­
dotta e kérdést, mert Ladányi Gedeon történelmi, 
Felméri Lajos neveléstan! s Szász Béla „Hamlet“ 
fölött tartott előadásait ismételve több női hall­
gató járta rendesen. Lám, Kolozsvár megelőzte Bú ­

dig mar 181 nyert a vizsgálattétel eredményéről a 
minisztériumból okmányt s még 159 fog kapni.

dapestet.
Hamispénzv eres. Nagyváradon rég 

idő óta roppant elterjedésnek örvendett a hamis 
ezüst pénz. Mindenfelől gurult az ember elé ez 
értéktelen portéka, anélkül, hogy tudták volna e

lepetve vette észre, hogy abban mindenféle pénz­
verő eszközök egy maroknyi félig kész, félig mun­
kában levő hamis 20 krros van. Egy csavarba erő­
sített rézlemezre elég ügyesen van kivésve a 20 
rros mindkét oldala, s a csavarban épen egy ké-

veget vetett szenve-

mintfáiét, de szobánk kulcsa egyiknél sincs, az, a 
mondják a „teins nr“-nál van.

..Hát menjen be és kérje el“ mondjuk mi.
„No csak az kellene, majd felpofozna a teins 

ur, ha most felköltenénk“, mondják ők.
No, már most mit tegyünk ?
Több ‘"gy órájánál, hogy az udvaron ácsor­

gónk. Elkezdünk fázni. Végre is E. J. mint fővá­
rosi tisztviselő, önérzetre ébred és hatalmas ká­
romkodások közt követeli a szoba kinyitását. — 
í < mini eredmény, a cselédek hallgatnak.

„Hány órakor indul a reggeli vonat?“ kér­
dem én.

„Fél hatkor“, feleli a kocsis.
No már ennek fele sem tréfa. Csak nem uta­

zunk haza frakkban, itt hagyva nti-ruháinkat ? 
Mind a hárman elkezdünk veszekedni és oly po­
gány lármát csapunk, a melytől nem csak a „teins 
ur‘ de egész G. városa fölébredhetett volna.

Erre végre elszánja magát a szolgáló, be­
megy rettegett parancsoltjához és egy kínos ne­
gyed óra után diadalmasan hozza az iroda kulcsát. 
Mi ennyi szívélyesség által felbátorittatva bátorko­
dunk egy kis reggeli után való vágyunkat nyilvá­
nítani, de a szolgáló kereken kinyilatkoztatja, hogy 
neki erre nézve semmi utasítása nincs, s igy bi­
zony nem is szolgálhat.

„No majd kapunk az indóházban“, vigasztal­
juk egymást és mintán ez nagyon messze fekszik 
a várostól, de meg az utat sem tudjuk és egy kis 
podgyászunk is van. megtörve ennyi viszontagság 
által, egész alázatossággal kérjük a kocsist, hogy 
fogjon be.

„A tens nr nem parancsolta, igy hát nem 
szabad,“ feleli vissza.

De már most a bárány is oroszlánná válto­
zott és E. J. barátunk oly hangon, mint a meny­
dörgés a következő szónoklatot vágta a kocsis 
fejéhez:
* -Ha,lía kend ! Minket ide ármányósan csal­
tak ki. r.n a pesti városháznál vagyok' bivatalnok 
es ha a maga vonakodása miatt délben a hivatalban 
nem leszek, a pesti kapitány vasra vereti kendet!“ 

r.s használt. A kocsis megszeppenve osont be 
i'm li szajüvet könnyült kebellel jelen-a tél.; uj hoz

tette a ténsur azon kegyét, hogy minket elvihet az 
állomásra. Mig a kocsis befogott, mi átöltöztünk és 
miután elindulásunkkor sem láttuk színét a szives 
házi gazdának, estik egymás közt adtunk kifejezést 
az ő páratlan vendégszeretete iránt való hálánknak, 
valamint az egész tisztelt bizottság iránti elisme­
résünknek kiválóan gyöngéd gondoskodásáért.

Az indóháznál kerestünk enyhülést és szivvi- 
dámitó reggelit. Nyoma sem volt. Azt a feleletet 
kaptuk, hogy itt nem árulnak semmit, hanem men­
jünk a III. osztályú váróterembe ott árul valaki 
pálinkát. Isten neki, az is jó lesz, legalább föl- 
melegit!

Belepünk es latjuk a legősibb italmérés mód­
ját. Egy paraszt embernek volt egy czilinder pálin­
kája, de pohara nem. A mérték abból állott, hogy 
minden vendégnek szabad volt egy garasért kettőt 
kortyán tani a czilinderből. Minthogy azonban már 
előttünk három paraszt egy bátyus zsidó és két 
kosaras tót kortyantott, mi tisztelettel leinondtunk 
ez élvezetről és átfázva, álmatlanul és éhesen me­
nekültünk a vasúti kocsiba, mely hivatva volt ben­
nünket keserves kinzatásunk helyéről haza rö­
píteni.

Ha már most az egész expediezió eredményét 
összeszámítom a következő eredményre jutok:

1. Elköltöttem vagy 15 frtot (mert a t bi­
zottság oly gyöngéd volt, hogy még azzal a kér­
déssel sem alkalmatlankodott utólag sem vájjon 
mennyibe került a vasnti jegy).

2. Bosszul vacsorái tara drága pénzért egy pisz­
kos korcsmában. 1

3. Mérgelődtem, de 
vendégszeretete miatt.

4. Át meg átfiiztam az udvaron való 
gásban éjjel. Végre

5. gyönyörködhettem ennek következtében 
még itthon is egy két hetes náthában.

Es mindezt köszönhettem azon megtisztelő 
szerencsének, hogy a G — i régészeti társulat mú­
zeuma javára deklamálhattam.

Aztán „tessék dekla múlni!“

Vízvári Gyula.

nagyon, házi gazdánk

acsor-

de sikertelenül, végre a halál 
désének.

— AHartmann-ügy. A „Times“ je­
lenti egy párisi táviratban, hogy Hartmann beval­
lotta, mikép ő a moszkvai merénylet elkövetője. E

részvétét azonban határozottan tagadja. A párisi orosz 
nagykövetség azt állítja, hogy Hartmann bűnös volta 
mellett csalhatatlan bizonyítékai vannak, s azért pár nap 
óta igen határozott föllépést tanúsít a fogoly ki­
adatása ügyében; egyszersmind megmutatta Frey- 
cinet külügyminiszternek a hozzá Pétervárról érke­
zett okmányokat. Oroszország ugymond, a jó bé­
kesség kedvéért sokat elnézett eddig a mi ' miatt 
pedig joggal panaszt emelhetett volna. Száz meg 
száz nihilista, a kik egyáltalán nem munká­
sok, s a kikre az orosz kormány figyelmeztette a 
franezia hatóságot, alkalmazást nyer a franczia gyá­
rakban, s ezek egyikót sem utasították ki. Most 
azonban eklatáns esetről van szó, oly bűntettről, 
mely minden ország törvényei szerint büntetendő! 
Nem tudja, hogy kormánya miképen fogja fo­
gadni Hartmann kiszolgáltatásának megtagadá­
sát, ő azonban a maga személyére nézve kényte­
len^ kijelenteni, hogy nem tartaná megenged­
hetőnek uralkodóját oly kormánynál képviselni, 
mely a ezár személye elleni merénylet elkö­
vetőjével máskép bánna, mint közönséges gyilkos­
sal szokás. A külügyminiszter meglehetős pythiai 
választ adott. Azt monda, hogy a franezia köztár­
saság nem fogja félreismerni nemzetközi kütelessó- 
geit s hogy a kérdést, melynek sok oldala van, 
kellőleg meg fogja fontolni. A közvélemény Fran­
ciaországban élesen megoszlik a kiszolgálta­
tás kérdésére nézve. — A két szélső po­
litikai pártot képviselő lapok homlokegyenest ellen­
kező magatartást tanúsítanak. A radikálisok a leg­
helyesebben ellenzék a kiadatást, Múmiának, a köz­
társaság tueggyalázásának állítják azt; a monarchista 
lapok ellenben a kiadatást követelik. Engelhardt 
párisi ügyvéd, kit a Parisban lakó oroszok közül 
többen felszólítottak Hartmann védelmére, levelet 
intézett Andrieux rendőrfőnökhöz és igazsä^üoymi­
niszterhez a Haiimannra vonatkozó okmányok 
megtekintés véget ti átengedésére.

Korteskedés uláhor szagban. A
bukurest. „Telegraphul“ febr. hó 26-ki számában 
leírja azon furcsa módot, a melylyel Sturdza her- 
czeg pártja hivei számát szaporítani akarja. A lap 
többek között ezeket irja: Az „orosz democratia“ 
látván, hogy pénzzel nem gyarapíthatja híveinek 
szamát, s hogy azzal csakis oly elemeket szerez, ame­
lyeknek a társadalomban semmi befolyásuk nincsen 
most más eszközhöz folyamodott. A múlt napokban 
egy hölgy megjelenik egy fiatal ember szobájában, 
a ki neki azelőtt udvarolt. A fiatal ember el volt

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A király dr 
linczbauer Ferencz nyugalmazott egyetemi rendes ta­
nárnak, hosszas, hu es sikeres szolgálatai elismeréséül a kir 
tanácsosi czimet, _ K o s z t k a János bányatanácsos és na°r- 
banyai banyaugyi előadónak, 43 évet meghaladó szolgálati 
ideje alatt a bányászát térén szerzett kiváló érdemei elisme­
réséül sajat es törvényes utódai részére az ó-falvi előnév 
hasznai ha tasanak engedélyezése mellett, a magyar nemessé­
get, dr. Karolyi Árpád fogalmazó-gyakornoknak a es. és 
ír*. Z17’ udvari- es aJlamlevéltárban, a II. osztályú levéltári 

“ jelleget adományozta.
K-. A király az osztrák-magyar bank- 

i helyettessé báró A ndreanszky István 
titkárt nevezte ki. Az igazságügyminiszter 

> z e r e n y í Ede szentesi kir. ' ■ • .............

Színház, művészet
„ . ~ A ne.m zetiszinhazjövőheti műsora,
rebr. 29-en Liliomfi. Petronella. Márezius 1. Proletárok 2 

Jna,n (Wilt Mária assz. ven. ját.) 3. Iskariot. Másé 4 
Rita. (Először.) Sylvay. 5. Mizantróp. Diplomata 6. Ördög 
Robert (Wilt Mária asszony vend. ját.) 7. Mátyás fia (Ti 
betanulással. Szigligety Ede emlék.) 8. Proletárok. — V á r- 
s zi n k á z. Febr. 29. Fra Diavoio. Márez. , 4. Legszebb ü. 
Mizantróp. Diplomata. 7. Rita. (Először.) Észak csillaga 1 
iGivoiiäsa.

— A színházi jegyekkel űzött 
visszaélések meggátlására a nemzeti színház 
igazgatósaga a következő figyelmeztetést teszi közzé : 
Hogy a jegy-előreváltás körül tapasztalt rend­
ellenesség a színház látogató közönség s az intézet 
közös érdekében megszűnjék, a nemzeti színház 
igazgatósága következőleg intézkedett: 1. A más 
napra szóló jegyek — mint eddig d. e. 10 órától 
kezdve áruitatnak, az előcsarnokban levő balfelőli 
pénztárnál és pedig ezentúl is előreváltási dij nél­
kül, tehát a másnapi áron. 2. A jegy árulónak előre 
eladás végett átadott jegyek száma a pénztár fölé 
függesztett fekete táblán a közönségnek tudomá­
sára hozatik. 3. Előjegyzés nem fogadtatik el.

— B. Bánffy György, mint zeneszerző 
buzgó működést fejt ki. Mint a K—t irja, most 
b. Kemény Endre egyik népszínművéhez irja a 
zenét, melylyel nemsokára készen is lesz, ezután 
M o 1 d o v á n Gergely uj népszínművének (A rongy-

dolaíf ifi*a i.* í. ' .

ragadtatva látván imádottját egyedül és ^önkényt

gédtelekkönyvvezetővé és <fz i 7a"'Dénes pestrtdékfSf tör­
vényszéki dijnokot, ugyanezen kir. törvényszékhez Írnokká a 
pécsi pénzügy igazgatóság K a j o s Károly, az 1873. évi II 
t. ez. ertelmeben kiállított igazolványnyal ellátott számvevő- 
őrmestert, ideiglenes minőségű VI. oszt. adóhivatali tisztté ne-
\LóltJ hl.

y 1 e t e k. A k éthelyi vegyes ipartársulat te­
metkezési egylee, az o-beesei gör. kel. egyházi karének 
tarsulat a ve rb o í olvaso-egylet, a duuaszerdahely 
onkénytes tuzolfo egylet, a nagykőrösi homok-oldali ol- 
vaso egylet s a zombori kaszinóegyleti dalárda alapszabá­
lyai megerősíthettek. 1

A kassai ü gy véd i kamra közhírré teszi, hogy 
Nyomár k a y Oszkár nagymikályi ügyvéd, miután ellene 
a esőd megszuntettetett, az ügyvédség gyakorlatától felfüg­
gesztő végzés hatályon kívül helyezésével, ügyvédi ioo-osult- 
saganak gyakorlatába visszahelyeztetett. ' ' 6

Hazánhban valamint az egész országban jó 
hírben álló Neuländer K. bpesti ezég úri ruhake­
reskedéséről, — ki Berlinben is már évek óta szá­
mos előkelő üzleti összeköttetésnek örvend s utóbbi 
idő óta fióküzletet is állított fel, egy berlini lap 
igen dicséretre méltó hangon nyilatkozik kitűnő 
minőségű és izlésteljesen kiállított gyártmányairól 
s úgy lat-zik, hogy az ottani úri világ a magyar 
készítményeknek mindig több-több figyelmet for­
dít. Midőn nevezett ezég a külfölddel való verseny- 
kepességére vonatkozó ezen örvendetes hirt lapunk­
ban készséggel közöljük, óhajtjuk egyúttal ho°r 
ezen derek iparos igyekezete nálunk is a megér­
demelt sikert arassa. ”

alatt
tette

titkára fel- 
közlésére :

Irodalom.
— A Kisfaludy-társaság 

kert bennünket a következő értesítések -.v,,,,v,oolc 
I. A Kisfaludy-Társaság titkári hivatalához" kiizeföbb 
barom jeligés levéllel ellátott pályamunka érkezett 
melyek mindegyike költői beszély. Czimeik a követ­
kezők: 1. „A rongyszedő lánya.“ Jelige: Adjon 
isten jo napot stb. — 2. „Szarvaskő.“ jel­
ige: Hol van az egykori fény, hol van az 
egykon zaj. 3, „A pocsovai harangozó.“ 
Jelige : Isten áldd meg a magyart jó kedvvel 
Minthogy a Kisfaludy-Társaságnak zárt költői pá­
lyázata sem tavaly nem volt, sem az idén nincs 
a febr 4-én tartott közülés határozatából értesítem 
az említett pályaművek íróit, hogy munkáikat 
szét zősegök igazolása mellett, tőlem visszavehet ik 

( II. A Kisfaludy-Társaság alapítóinak 1878-ra 
jaro konyvilletmények („Férj és nő“ Kemény Zsig-

szedő) dalait irja meg, mely mii tisztán a magyar 
népéletből van merítve.
. —.Vendégszereplés Kecskeméten. Kecs­
kemetrói írjak nekünk : A színi conservatorium növendéke 
Handtl Ilka k. a. február 26-dikán a , Piros Bugvelláris- 
Zsófi szerepeben nagy sikerrel játszott. Koszom, csokor és 
taps bőven jutalmazó Kecskemét szülöttét. Még kétszer lén 
fel 28-dikan operarészletefcet énefcel, 29-dikén pedig idols', 
fellepte a „Sarga csikódban lesz. A közönség szépen méltá- 
nyolja a kisasszony törekvését, ki kétség kívül meg is ér­
demli azt. °

Jlagjar heged tóin ű vész Párisban.
— Saját levelezőnktől. —

Paris, február 25.
Fényes közönség és zsúfolva telt ház előtt 

folyt, le tegnap este Nach é z Tódor magyar he­
gedűművész ez évi első hangversenye a Pleyd 
Wolf és társa termében. Az elegáns közönség, mély 
ahitatos csendben, feszült figyelemmel hallgatá a 
hangversenyző előadásait, a fiatal magyart, mind­
járt megjelenésekor, valamint az egész est’ lefolyta 
alatt tartós tapssal s ismételt kihívásokkal tün- 

ki.
Már az 1. szám Beethoven A dnr (Kreuzer) 

Vonatja, névleg a ,,4 ariátiókban“ a közönség tet- 
szes-nyilatkozatait idézte elő, melyek mindinkább 
fokozódva „Sarassal"1 magyar ezigánydalainak elő­
adásakor tetőpontjukat érték el. A zajos „da capo- 
kivanatoknak, mint gondolható, művész készséggel 
tett eleget. Ez alkalommal 2 uj nagyjelentőségű 
eompositioval is ismerkedtünk meg. Krug (a frank- 
turti Mozart és a berlini Meyerbeer alapítvány 
áltál jutalmazott zeneszerző) hegedükonczertje 
korszakot alkoto mii, mely megjelenésekor bi­
zonynyal minden hegedűművészt izgatottság­
ba hozand. - A zeneszerző e müvet «a- 
jatlag a fiatal művész számára irta és neki is aján­
lotta. Lgyan o lógja legközelebb a hires „Gewand- 
haus'" hangversenyen Lipcsében először előadni 
továbbá „Bargiel“ Octett, op. 15 a nyolezvonó 

szamara irt müve, névleg annak 
Finál-ja általános tetszést aratott. A 

Programm szamai között volt még azonkívül egy 
„Romance ‘ Beust gróftól, melynek nemes melo‘- 
diaja, es ábrándos hangulata a kösönségnek alkal­
mat nyújtott a jelen volt gróf zeneszerzőnek egy 
kis ovacziot rögtönözni. A közönség között az it-
bnfön™UV!-LeS ’,r0,vjlá"' valamint az itteni magyar 

el°kelő tagját lehetett észrevenni 
vAse7Zre: netvhangu lelete volt, hogy a fiatal mü- 
■-I , . egfenyesebb jövő vár! Meleg hangja, tö-
zötf föladCthn?kSauéS szenvedélye, valamint kitü- 
mütí f folott’ szellemi uralkodása, fenves 
művészétének biztos kezességéül szolgálnak.

hangszer 
Scherzo és

Böjti mulatságok.

Kereskedő ifjak tánezrigalma.
iuk ±SÍkeídren^n neki bátorít! Farsangi bál­
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tek a kereskedő ifjak egy böjti mulatságai is 
Es e terem es? kísérletük eredményével °va óban 
nagyon meg lehetnek elégedve. Különben ezen 
nincs mit csodálkoznunk : hiszen d n » á r „ t u 
vsátottak forgalomba. Vagy nem tart-eV böjt ? nem 
predikáljak-e ydagszerte a bünbánást s magunkba- 
szallast ? ... Ok pedig daczára minden ti falom- 
nak kyats^ az e tajta portékákra a böjti napok 
alatt hirdetett szoros zárt, semmiféle divatból 
kiment s használatban levő ármértékkel meg nem 
merhető mennyiségben hozták forgalomba az éjjel 
a Jtfedr, pajzán vidámság tiltott italát: és nyúj­
tottak ki roffel, meterrel meg nem határozható hosz- 
sznsagura - a mindvégig fáradhatlannl járt - 
tanczok sorát, keso hajnalig.

A „A igadó kis terme zsúfolásig telt meg iíren 
szép közönséggel; a négyeseket 60—70 pár tán- 
ezolta. Háziasszonyok voltak : V a d n a y Károlyné 
és dr. H e r í e h Károlyné. Körükben voltak • A ti­
le r n e, K a n 11 z n é, Fáik Zsigáné. Etilemé 
J>i e t r i c h Emilné,G ott sc h 1 i kn é, Horváth 
né, Hausner Károlyné stb.

A tánczosnők soraiból fóljegyeztük a követke­
zőket : — H a m pl Irma és Lujza, Dreher Ilka 
Z i Ize r Ilona, Fáik Irma, P o 1 i tz e r Katicza 
Schneider I., E m e r 1 i ng Mariska, Be ck k.a.. 
tioldsmitt Paula, Gecsőnó, Kammer Irma
Ebn erk.a.,Feh ér Póli,Neru dáné, Siegmund
Irma és A ilma, Fleischmann Józsefnó, Silbei 
nővérek, Weber Augusta, P ó r f i Hka, S á r k á n j 
Aranka, Z e 111 e r nővérek, Fetter Otília, Schön 
Janka, Karosi k. a., Keller Mari és Hermin. 
Pond t h Róza stb.

Kitartó jó kedv s oly fesztelen hangulat jel­
it inezvón átalában a mulatságot, — a böjti táncz- 
vigalmak közt semmi esetre sem fog az utolsók 
sorában állani. (g.)

Egyletek, társulatok.
— A magyar tudományos akadó- 

m i a első (nyelv és széptudományi) osztálya már- 
czius 1-én d. u. 5 órakor ülést tart. I. Barna Fer­
dinand 1. t. „Magyar mythologai tanulmányok“. 
II. Imre Sándor r. t., Beniczky Péter és a köz­
mondások.

— A budapesti philologiai tár­
saság, márczius 3-án (szerdán), d. u. 5 órakor 
rendes havi ülést tart a m. tud. akadémia Kisfalu­
dy-termében. Tárgyai az ülésnek: 1. Horatius 
görög tanulmányai, Dóczi Imrétől. 2. A königs- 
bergi töredék, Beöthy Zsolttól. 3. Sophokles alak­
tana, Ferenez Valdemártól. 4. a nyelvtanítás és az 
usszehasonlitó nyelvészet, dr. Pecz Vilmostól.

— A tudomány és műegyetemi ol­
vasókör helyiségében FI ei s ch 1 Adolf II. éves 
joghallgató „Rendi szerkezet az Árpádok 
korában“ czimfi felolvasást tartott. A felolvasás 
tárgyalta a rendi szerkezetet Szent István uralko­
dásától kezdve az Árpád-ház kihaltáig. Felolvasó 
tárgyát a legnagyobb szorgalommal és ügyességgel 
állította össze, különösen nagy gondot fordított a 
források tanulmányozására. Áz érdekes felolvasás 
befejeztével előadót a szép számmal egybegyiilt if­
júság megéljenezte.

— A gráezi magyarság köréből 
Írják nekünk: A gráezi magyar olvasókör egy éve, 
hogy fennáll. Szerencsésen leküzdötte a kezdet nehéz­
ségeit és hazafias czéljainak tudatában elkövetett min­
dent, hogy a magyar névnek a külföld előtt becsü­
letet szerezzen. Díszes helyiséget rendezett be, szá­
mos folyóiratai, könyvtára és társas estélyek rende­
zése által a magyarosodás és a magyar nemzetiség 
lentartása érdekében sikerrel működött. Az utóbbi hó­
napokban az egylet jövedelmei nem feleltek meg 
ugyan a várakozásnak és a pénztárban némi defi- 
czit mutatkozott. A február havi választmányi ülé­
sen azonban rövid fél óra alatt csakis a választ­
mány tagjai körülbelül 150 frtot Írtak alá a defiezit 
fedezésére. Nem csüggedtünk és habár a jövő nem 
kecsegtetett is fényes kilátásokkal, a kétségbeesésre 
egy perczig sem gondoltunk. És most mi történt. 
Egyletünk „dicsőséges nagy urai“, 
kik dúsgazdag emberek és az osztrák 
ipar fejlesztéséhez évenkint 20—25,000 
frt elköltésével járulnak kiléptek, ál­
lítólag azért, mert nem akarják annak bukását be­
várni. Hogy jó és igaz magyarhoz méltó tett-e ez, 
azt tisztelt szerkesztő ur Ítéletére bízom. Arról 
azonban biztosítom és most az egyleti tagok véle­
ményének és közérzületének vagyok tolmácsolója, 
hogy a „gráezi magyar olvasó kör“ lesz, mert 
lennie kell. (L. J.)

Fővárosi ügyek.
— Az élelmi enqnete. Kammermayer 

polgármester ma délutánra tanácskozásra hívta meg 
az élelmezési ügyben működő bizottságot. A pol­
gármester a műit hetekben Bécsben járván, alapos 
tanulmányokat tett ezen egész Budapest közönsé­
gét oly mélyen érintő közélelmezési ügy körül és 
most már azon helyzetben van, hogy javaslatokat 
terjeszthet elő az élelmezés drágasága okainak ki- 
puhatolása és orvosszereinek javaslatba hozatala vé­
gett kifejtendő működés modus proeedendije 
tárgyában. A javaslat lényege ez: az enquete 
küldjön ki albizottságokat az élelmi czik- 
kek egyes csoportjai szerint ; mely albizott­
ságok felruháztatnának azzal a feladattal, 
lioiry 1. konstatálják a legszükségesebb élelmi 
czikkek előbbi s jelenlegi árait; 2. nyomozzák ki 
az okokat, a melyek az árak emelkedésére befoly­
tak s 3, találjanak ki eszközöket és módokat, a 
melyekkel a rendkívüli áremelkedéseknek gát vet­
hető. E feladatokat az albizottságok pedig úgy 
oldják meg, hogy enpuete szerűen tanácskoznak 
és a szükséghez képest, belátásuk szerint szakem­
bereket hallgatnak ki, s nyilvános tárgyalásokat 
folytatnak, hogy a közönség közelről figyelhesse az 
egyes mozzanatokat. Az élelmezési czikkek — a 
főbbek — hat csoportra oszthatók, u. m, 1. hús, 
ö. állati termények, mint: tej, zsirnemüek, tejfel, 
túró, sajt, tojás, 3. szárnyasok, vadak, halak, 
4. gabna neműek, hüvelyes vetemények, liszt, 
kenyér ; 5) főzelék, zöldség, gyümölcs. 6.) tűzifa és 
kőszén. Ezen csoportok szerint az albizottság száma 
is hat lenne, mindegyik felölelvén az illető czikkek- 
kel kapcsolates összes mellékkérdéseket is. De 
nem egyszerre történnék az enqnete működés, min­
den bizottság egymásután venné fel 
a puhatolások fonalát. Mindennekelőtt , tehát a 
hús, s ezzel kapcsolatos kérdések volnának albi- 
^ottsági tárgyalásokra bizandók. Az ülés rövid esz­
mecsere után magáévá tette ezen eljárási módo­
zatot, s Reitz Fr. min. oszt. tanácsos 
elnöklete alatt S u s z t e r János, P á 1 Károly, 
Buschbach Péter, Mendl István, Fen y- 
v e s s y Adolf tagokból, s Matuska Alajos jegyző 
bői álló bizottságot küldött ki, mely a hús kérdé­
sében a szakértőkhöz intézendő kérdéseket megái- 
lapítja, a szakértőket megnevezi, meghívja, kihall­
gatja s az eredményt jelentés alakjában a teljes bi­
zottság elé terjeszti. Á továbbiak aztán későbbi in­
tézkedések tárgyai lesznek. A hnsiigyi albizottság 
e következő mellókkérdéseket is felöleli : vám, fo­
gyasztási adó, szállítás, vesztegzár, állategészség­
ügyi rendelet, vásári viszonyok és rendelet, marna- 
kereskedés, közvágóhidi kényszer, kicsinyben 
árulás.

— Az adókivető bizottságok hétfőn 
márczius hó 1-én a következő régi telekkönyvi 
házszámok alatt fölvett III. osztályú [kereseti ad -

köteles felek adólajstromát veszik tárgyalás alá, n 
m. ; az I. és II. kér. adókivető bizottság a t a- 
báni 633-680, a III. kerületi a366-500 ó-bu­
dai telekkönyvi számok, a IV. kerületi a belvá­
rosi 164 210-ig, az V. kerületi az első bizott­
ság a lipótvárosi 68-70/836, 69/835, 74/939, 
75/940, 77/943, 78/944, 80/941 81/952, az V. ke­
rületi második bizottság, a VI. kerületi a te­
rez vár o s i 101Ö-1054, a VII. kerületi a te­
rézvárosi 302—343, s végre, a VIII—X. kerü­
leti bizottság a józsefvárosi 652-705. számok alatt 
lakókét.

Drágasági pótlók. A belügymi­
niszter végre megszerezte a főváros kishivatalno- 
kainak s dijnokainak azt az örömet, hogy a tör­
vényhatóság által megszavazott 10,000 frt drága­
sági pótlékot és segélyt j ó v á h a g y t a,

— A közegészségügyi bizottság 
ma délután Andreanszky Zs. tanácsnok el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen a Körös i-fóle 
s a ragályos betegségeket illető indítvány fölött 
adott albizottság! véleményt hallgatta meg. Ez rö- 
rid eszmecsere után elfogadtatott s a tanács utján 
közgyűlés elé fog terjesztetni mint javaslat a jár­
ványos betegségek korlátozására. E szerint a he- 
yeny-ragályos betegség esetén, járványos 
i d ő n k i v ü 1 is kórház használatára kény- 
szerittetik: cseléd, albérlő, ágyrajáró, továbbá, ha 
több család lakik egy lakásban s ha a helyiség, 
hol a beteg van, olyan, hogy oda munkások szok­
tak járni. A kényszer elhurezolás azonban csak ak­
kor történik mindig, ha a beteg külön szobába 
nem helyezhető. A bizottság végül tárgyalni kezdte 
a Rókusz-kórház kezelési szabályait, mely egész 
codex. Elnök Körösinek hasznos indítványáért 
köszönetét mondott s ezzel eloszlott.

— A fővárosi közmunka tanács 
február 26-iki üléséről a következőket jelentik: 
A sugárút mentében kiszáradt fák pótlása tekinte­
téből száz darab acer platanoides beszerzése elrendel­
tetett. Ennek kapcsán felhivatik a fővárosi hatóság, 
miszerint a Vörösmarty és Epreskert utczáknak a 
sugárúttal szomszédos részeiben a kövezési és csa­
tornázási munkálatokat még e nyár folyamában vég­
rehajtatni szíveskedjék, miután ezen vonalok már 
is teljesen ki vannak építve. —- Kívánatosnak 
mutatkozván a dalszínház előtt egy szabad tér­
nek nyerése, szükségessé vált a sugár­
útnak szabályozási vonalát némileg módosítani. Eh­
hez képest elhatározta a közmunkák tanácsa, hogy 
a dalmüházzal párhuzamos két mellókutezának vo­
nala egész a szerecsen-utczáig meghosszabbittassék 
s az ekképen három telekből álló tömbnek hom­
lokzat vonala 5" 3'-bal hátrább helyeztessék oly ké­
pen, hogy az a szembeeső dalszínházzal arány- 
lagos mélységet képezzen; beépítésére nézve pe­
dig kiköttetik, hogy a középső telek épülete 
76' magas párkányzattal, a két oldal épület 
pedig 61 párkányzatos magassággal birjon. — 
Ezen szabályozási módozat, mely szépség és Ízlés 
követelményeiben találja indokát, a sugárúti alap 
jövedelmét 28415 írttal fogja megcsökkenteni. Miután 
a belső körút szélesítésére szükségelt muzeumkerti 
keskeny kertrésznek birtokbavételére az igazgatóság 
merev álláspontja mellett kilátás nincsen, és a ta° 
náes ennek tulcsigázott követeléseit a kérdéses kert­
részt illetőleg, — mely épen semmi jövedelmet, sőt 
ellenben fentartási költséget okoz, — kielégíteni 
semmi esetre sem ki vánja, mintán másrészt a boulevar- 
dozási munkálatok folytatása sürgős fővárosi érdeket 
képez, mely továbbra nem halasztható, — elhatá­
rozta a tanács, hogy a belső körutat a múzeum 
hosszában a jelenlegi utterületen véglegesen vég­
rehajtja, ellenben a kert előtti keskeny gyalogutat 
jelenlegi állapotában egyelőre meghagyja mindad­
dig, mig az idők és körülmények netaláni válto­
zásával lehetővé váland a szükségelt telekrészt 
mégis megszerezni. Ezen határozatról a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter értesittetni, másrészt 
pedig a miniszterelnök felkéretni rendeltetik, hogy 
a szükséges telekrész átengedése iránt intézkedjék. 
A fővárosi közönség avárosliget rende­
ző s e tárgyában a vegyes bizottság javaslatát el­
fogadván, a tanács ezt a maga részéről helyben­
hagyja. Ehhez képest a sugárútnak a lóversenytér­
rel való összeköttetése a közmunkák tanácsának ter­
vezete szerint létesítendő corsó-ut által fog esz­
közöltetni, mi által a jelenlegi kürönd csak lényeg­
telen érintést szenved s a főváros kivánatához képest 
miikertészileg lesz diszithető. A külső csömöri út­
nak kiépítésére vonatkozó tervek és költség elő­
irányzatok helybenhagyattak.

Következő építési engedélyek akadálytalanul kiadat'ak: 
Luiza gőzmalom társaságnak III. kér. Újlak 307. sz. toldalékra; 
Krausz Mayernek IX.ker. soroksári-ut #2. sz. toldalék és emele- 
épitésre ; Noeker F.-nek VII. kerepesi-ut 60. bazárépitésre; 
Szabó Józsefnek VI. Nagy János-u. 30. 1 emeletes lakházra; 
Aprily Jánosnak VI. Vörösmarty-utcza 67. földszinti lak­
házra; Todoreszku Pálnak X. Kőbánya 8613. fészerre: Nau 
Antalnsk VIII. Madach-nteza 89. földszinti lakházra; Neu- 
mayer Edének VI. Sugár-ut 122. egyemeletes nyaralóra • 
Griinhut Sámuel VI.JRákosarok-u. 57 , toldalékra; Einaly Re- 
ginának III. Miklós-u. 177. átalakításokra; Hübner Sándor­
nak VI. Sugárút 80. 3 emeletü bérházra; a fővárosnak Vili. 
Csepelrakpart közraktárokra ; Gerstenbrein Györgynek VIII. 
Luiza-u. 6491. földsz. lakházra; Maties Máriának I. Tabán 
570. 2 emeletes lakházra; Halbauer Sándornak VII. király-u.
9. átalakítás és toldalékra; Hedrich és Strausz ezégnek ix' 
soroksári-ut 104. gőzmalomra.

Törvényszéki csarnok.
— Fegyelmi tárg yalás. A kir. tábla 

m. d. e. tárgyalta Bacsó János 40 éves r. katholi- 
kus, nős és családos, kisvárdai al.járásbirósági végre­
hajtó fegyelmi ügyét. Bacsó hivatalos eljárásában 
oly hanyagságot tanúsított, hogy a védlevélben 11 
ügy darab van felhozva, melyeket el nem intézett, 
7-ben iratokat át nem szolgáltatott, 3-ban a hiva­
talos időn túl járt el, 3-ban szorgalmaztatás daezára 
sem intézkedett és a végrehajtói könyvek be­
mutatásánál többrendbeli mulasztásokat tett. En­
nélfogva a kir. ügyészség, mint közvádló a 
nyíregyházi fenyitő bíróság végzése alapján 
ezen, — az 1876. törvényezikk 14. §-ába üt­
köző — su'yosbitó körülményeket tekintetbe venni 
és vádlottat hivatalvesztésre Ítélni. A kir. tábla ne­
vezett törvényezikk alapján, mely hivatalbeli ha­
nyag eljárásnál első esetben pénzbírságot, másod­
szori esetben hivatalvesztést követel — s mivel a 
vádlott már hasonló esetben harmadszor áll a fe­
gyelmi bíróság előtt, az első bíróság Ítéletének 
fenntartásával vádlottat hivatalvesztésre Ítélte.

— A csanádmegy ei bukott taka­
réktár bűnügyének fő hőseit, Gráner Ignáezot 
és Návay Jánost, a szegedi kir. törvényszék, 
tiz-tizezer frt biztosíték letétele mellett, a 
bűnügy érdemleges elintézéséig szabadlábra he­
lyezni határozta.

— Gr. Zichy Géza házától a napokban 
egy ti tern Vilmos nevű csavargó ellopott egy 200 
frt értékű ezüst lámpát, s eladta azt 45 forintért 
Weinberger Fülöp házalónak. A fenyitő tör­
vényszék ma mind a tolvajt, mind az orgazdát 
3—3 évi börtönre Ítélte.

— Torna Antal ürömi és borosjenői kör­
jegyző, a ki sikkasztás, csalás, hivatalos hatalom­
mali visszaélés és hamisítás miatt a pestvidóki kir. 
törvényszék által vizsgálati fogságba helyeztetett, 
seborbánezban megbetegedett és a börtön kórházában 
ápoltatik. Sebét elfogatása előtt 4 nappal homlo­
kára, öngyilkossági czélból intézett lövés ál­
tal kapta. A golyó azonban a homlokcsontot ke­
resztül nem törvén, egyszerű sebzést idézett elő, 
melynek következményéül most a seborbáncz je­
lentkezett, mi a vizsgálatot egy pár napra felfüg­
geszti. Az eddig konstatált elsikasztott ösz-

szeg, mely egyesek s az árapénztár kárára követte- 
tett el, a 440Ö frt meghaladja.

— A Somoskeöy-ügyhöz. A világ­
hírű szédelgő ügyével ma a budapesti kir. fenyitő 
törvényszék is foglalkozott. — Köztudomású dolog, 
hogy a szédelgő, mielőtt kalandos életét megkez­
dette a lőcsei karh. templomból egy ezüst serleget 
ellopott s még oly közelebbről nemdefiniálható cse­
lekményt is követett el a templomban, mely a szent­
ségtörés bűntényét involválja s a miért a lőcsei tvszék 
mint fenyitő biróság által 6 havi súlyos börtönre 
Ítéltetett. — Az akkoriban még fennállott létsze­
mélyes tábla, melyhez felebbezés utján az Ítélet 
felterjesztetett, csak a tolvajlás bűntényében ma­
rasztalta el Somoskeöyt, ellenben a szentségtörés 
vádja alól alanyi tényálladék meg nem állapitha- 
tása miatt felmentette, egyebekben pedig az első 
birósági ítéletet helybenhagyta. Mielőtt azonban 
e büntetés végrehajtatott volna, a vádlott megug­
rott, hogy mint világhirü kalandor, bejárja a vi­
lágot. Most, hogy Bécsben hurokra került, a bécsi 
törvényszék átirt a budapesti kir. törvényszékhez, 
vájjon formál-e valami, jussot Somoskeöyhez, s 
ha igen, terjeszsze be hozzá a marasztaló ‘ ítéletet 
egy bizonyítvány kapcsában, melyben igazoltassék. 
hogy Somoskeöy magyarországi illetőségű, mivel ő 
határozottan amerikai állampolgárnak vallja magát. 
A fenyitő törvényszék e felhívásnak eleget teendő, 
érintkezésbe tette magát az illető hatóságokkal s 
arról értesült, hogy mindez okmányok a magyar 
kir. igazságügyminiszterium utján akkor, midőn a 
vádlott Olaszországban le volt tartóztatva, ennek 
kiadatása czéljából Rómába küldettek. Az igazság­
ügyminiszterium egyúttal arról is órtesité a fenyitő 
törvényszéket, hogy ez okmányok visszaszerzése 
tárgyában a kellő lépéseket már megt^^s remél­
hető, hogy azok rövid idő múlva visszaszármaztat­
nak. A fenyitő törvényszék ehhez képest az ügy 
ilyetén állásáról értesíteni fogja a bécsi törvényszé­
ket, s kétségtelen, hogy e törvényszék Somoskeöy­
hez való elsőbbségi igényeink kellő méltatása után 
a hírhedt szédelgőt ottani börtönbüntetésének el­
szenvedése után hozzánk fogja szállíttatni — ha 
addig meg nem szökik.

. ~ A kerületi orvosválasztás utó- 
játéka. A tővárosi kerületi orvosok választásakor 
tudvalevőleg nagy mérvű korteskedós folyt. A bel­
városi egyik pályázó dr. Ladányi István ellen a 
választás előtt gyalázó közlemény jelent meg az 
„Üj-Budapest“ czimü helyi lapban. Dr. Ladányi a 
sértésért rövid utón vélt elégtételt szerezhetni, s 
egy barátja assistentiája mellett megjelent az „Uj- 
Budapest“ szerkesztőségében, s ott tettlegességekre 
vetemedett, Toldy Ferenez a lap egyik munka­
társa ellen, kiről azt hitte, hogy az a sértő czikk 
Írója, Toldy, a mellett, hogy tőle telhetőleg védte 
magát a megtámadtatás ellen, följelentó Ladányit, 
s ez ügyben ma tartatott tárgyalás a budapesti fe­
nyitő járásbíróság előtt. A biróság tekintetbe véve 
minden enyhítő körülményt, nevezetesen azt, hogy 
dr. Ladányi — saját, tanuk által is beigazolt állí­
tása szerint, — tettlenességre csak az első felhevü- 
lós pillanatában vetemedett, s hogy e cselekedetéért 
rögtön a helyszínén bocsánatot kért az egész szer­
kesztőségtől; csak 15 napi fogságra Ítélte őt.

— Kegyelem. Palmer Henrik rablógyil­
kosnak, ki egy kofát Becsben a Práterben megölt 
és kirabolt, s ezért halálra Ítéltetett, az uralkodó 
megkegyelmezett s büntetését örökös börtönre vál­
toztatta.

— Megerősített halál ítélet. Otero- 
ronak a spanyol király elleni merénylet elkövetőjé­
nek halálos ítéletét a felsőbb törvényszék is meg­
erősítette. Még azonban hátra van a semmitőszék 
ítélete, mely husvét körül fogja a végítéletet ki­
mondani.

TÁVIRATOK.
Ó-Kanizsa, febr. 28. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Füzessóry Géza megválasztása teljesen 
biztos. Választó kerületében mindenütt lelkesedés­
sel fogadják. A függetlenségi párt e kerületben fé­
nyes győzelmet fog aratni.

Szeged, febr. 28. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A Tisza vize a Maros és 
Körös folyók rohamos emelkedése folytán 
szintén nagy mérvben árad. Tegnapra 15 
hüvelyk, mára 16 hüvelyk áradás észleltetett Sze­
geden. Jelenlegi vízállás IV 7" Tavaly ugyaiíe 
napon 23' 8" vizálást jegyeztünk. A tavaszias idő­
járás következtén már a jég is megindult Szeged 
alatt és, úgy látszik, még az alacsony vízállás ide­
jén fog elvonulni nagyobb baj nélkül.

Az osztályozás ellen eddig 53 fél szólal föl. 
A királyi biztosság arra való tekintettel, hogy ma 
és holnap az összes károsultak nem fogják a rájuk 
vonatkozó osztályozási adatokat megtudhatni, a föl- 
szólamlási határidőt néhány nappal meghosz- 
s z a b b i t j a.

Pétervár, febr. 28. (Az „ E g y e t é r- 
tés“ tudósítójának távirata) II. Sándor 
czár, herezeg Dolgom koff szárnyse­
gédhez s főkormányzóhoz, a moszkvai* la­
kosok szerenesekivánatára válaszul a kö­
vetkező sürgönyt küldte : Szívélyesen kö - 
szőnöm a febr. 17-ki kárhozatos események 
alkalmává! az isteni gondviselés által 
nyújtott oltalomért Moszkva lakosainak 
nevében kifejezett- loyalis és hü szerencse- 
rivánatokat, Sándor.

Paris, febr. 28. (Az „E gyet értés“ 
távirata.) Németország és Fran- 
cziaország közt a viszony igen barát­
ságos. Az angol lapoknak Hohenlohe párisi 
nagykövet elutazásához fűzött aggasztó hí­
rei reakezionárius körökből szár­
maznak, melyek ezzel pressziót akarnak 
gyakorolni Hartmann kiadatására vo­
natkozólag. Több orosz menekült Gr a ra­
béit a intervenczióját kérte ki ez ügyben, 
jlambetta azt válaszolta, hogy ő nem itél- 
íeti meg a kérdést, de bízik a kormány­
ban, hogy Francziaország becsületét 
meg fogja óvni.

Páris, febr. 28. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Hartmannak kiadatását a franczia kor­
mány elhatározván, Lanterne, Justice,Ci to- 
yen, Mitd Ordre s a többi radikális lapok he­
vesen kelnek ki a köztársaság ezen megbecsteleni- 
tése ellen.

London, febr. 28. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) T i f 1 i s b ő 1 
táviratilag jelentik, hogy Persia fegy­
verkezik s a szigorú hidegre való te- 
cintet nélkül csapatait mozgósítja. A persa 
hadsereg a vörös tenger partjain figyelő 
hadtestet hátra hagyva, Herat ellen fog 
nyomulni. A persa kormány Heratot kizá­
rólag saját csapataival akarja okkupálni s

Anglia minden befolyásától szabad akar 
maradni.

London, február 28. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) az összes angol lapok, a rózsás színben 
látó Daily News kivételével M e 1 ikov dik­
tatúráját mint esztelent s haszontalant elitélik. 
A Times szerint a diktatúra a czár kétségbeesé­
sének bizonyítéka. A „Daily Telegraf“ azt 
véli, hogy a forradalom érett s nincs földi 
hatalom annak visszatartására. A „Standard“ 
hiábavalónak mondja ez intézkedést. Ugyan e lap 
azt mondja, hogy Melikov természetes fia a 
czárnak.

Konstantinápoly, febr. 28. A (Eeutter 
office) A porta Dubszky gróf osztrák-ma­
gyar követ felszólalása ellenében kijelen­
tette, hogy a legutóbb történt rendzavarás 
Novibazárban nagyítva van. Dubsky 
gróf erre azt válaszolta volna, hogy az 
osztrák-magyar csapatok, melyek csupán 
a szuronyt használták, jövőben tüzelni is 
fognak. (Ehhez a „Correspondenz Bureau“ 
következő megjegyzést teszi: „Dubsky gróf 
eme nyilatkozatát valószínűtlennek tartják, 
mert a csapatok a febr. 17-ki összeütkö­
zésnél tényleg tüzeltek.)

Berlin, febr. 28. A „Nationalzeitung“ szerint 
Hohenlohe herczeg meghívásának, ideiglenes 
működésre nem tulajdonítanak nemzetközi politikai 
jelentőséget. Különös súlyt fektettek arra, hogy a 
császár érintkezése Bismarck kerczeggel, ez utóbbi­
nak íolytonos gyöngélkedése miatt, oly személyiség 
által történjék, ki a császárnál, mint persona gra- 
tissima szerepel.

Cettinje, febr. 28. (Az „F g y e t é r- 
t é s“ távirata.) St. Clair ezredes (Hi- 
dajet pasa) a rhodopei felkelők egykori 
vezére, többek társaságában Rómából Hu­
sin j é b e érkezett.

Prága, febr. 38. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Bokrok“ szerint a cseh klub kül­
döttsége, mely Rieger, Schram és Jireczek képvi­
selőkből áll ma a közoktatásügyi miniszterhez megy, 
hogy a cseh és morvaországi iskolai viszonyokról 
előterjesztéseket tegyen.]^

Cettinje, febr. 28. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Ali pasa válasza Miklós 
fejedelem jegyzékére Husin jéből meg­
érkezett. A liga parancsnoka kinyilatkoz­
tatta, hogy az albánok nem tekintik ma­
gukat lekötve a porta által kötött szerző­
dések által, hogy az albán liga semmi­
féle területátengedésbe nem 
egyezik bele.

Athen, február 28. A görög kormány a leg­
utóbbi török jegyzékek következtében elhatározta, 
hogy megszakítja a tárgyalásikat Tö­
rökországgal. Egy körirat igazolja ezen rend­
szabályt és a kongressus határozatai értelmében a 
hatalmak közbenjárását kéri.

London, febr. 28. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Standard“ hire szerint 
Oroszország 100,000 emberre való 
állandó tábort rendezett be Kovnoban. 
A pánszláv-párt Oroszországban hatalomra 
kerül, s ez igen hamar nemzetközi nehéz­
ségeket idézhet elő A pánszláv párt előtt 
Horcsakoff és Hiers sem eléggé 
németellenesek.

Bukarest, február 28. (Kamra.) Az igazság­
ügyminiszter jelenti, hogy ti t o u r d z a pénzügy- 
miniszter beadta lemondását, me.y elfogadtatott. 
Bratiano veszi át a pénzügyek ideiglenes vezetését. 
Stourdza valószínű utódja Campineano vagy 
Costinescu lesz. Stourdza ósCatenderu 
Berlinbe utaznak, hogy a vasutak visszavásárlása 
feletti tárgyalásoknál a román kormányt képviseljék.

Lahore, febr. 28. A „Civil and mili­
tary Hazette“ tudni akarja, hogy Angolor­
szág Afghanisztán felosztását következő alak­
ban fogná indítványozni: „Herat és Seys- 
tan tartományok átengedtetnek Persiának. 
Dél-Afghanisztán, Kandahár fővárossal an­
gol védelem alatt külön államot képezne; 
Kelet-Afghánisztán Kabul fővárossal szinte 
külön állam lesz angol védelem alatt. An­
golország megtartaná a Khurum, Kort és 
Khyber völgyeket Dsellalabaddal és elő­
mozdítaná Mérv konstruálását külön ál­
lammá Angolország és Persia biztosítéka 
alatt.

Bécs, febr. 28. Az adóbizottság 19 szavazat­
tal 4 ellenében elhatároeta, hogy a pálinka mé­
rők megadóztatásáról szóló törvényjavaslatot elfo­
gadja a részletes vita alapjául. Krczun o wic z 
azon indítványa, hogy a törvény terjesztessék ki a 
bor, sör és kávémérósekre is, 18 szavazattal 6 el­
lenében elvettetett. — A költségvetési bi­
zottságban a pénzügyminiszter kijelenti, hogy 
elismeri a pénzügyi hatóságok újjászervezésének ki­
váló fontosságát. A dalmát vámhivatalokat illetőleg 
szóló póthitelt szándékszik kérni. Az állam és a 
földtenermentesitési alap közötti jogi viszony sza­
bályozása iránt Lengyelországban, a legkö­
zelebbi lengyel tartományi gyűlésen egy kiegyezési 
indítvány fog előterjesztetni. A pénzügyér továbbá 
jelenti, hogy most a sóbánya kötvények kamatjai­
nak leszállításával foglalkozik, előbb azonban ez 
ügyet behatólag kell megvizsgálnia.

Páris, febr. 28. A „Temps“ bizonyítja, hogy 
a „Times“-nek, Hohenlohe herczeg elutazásával kap­
csolatba hozott pesszimisztikus fejtegetései, teljesen 
alaptalanok.^ A német nagykövet, kinek érzelmei 
békés természetűek, uj állásában még inkább íog 
érvényt szerezni a békepolitikának. Reusz herczeg. 
ki valószínűleg utódja lesz, szinte békés érzelmek­
től van áthatva. A „Temps“ azt hiszi, hogy a 
Hartmann-féle ügy már legközelebb oly módon lesz 
elintézve, mely mindkét hatalmat ki fogja elégíteni.

Páris, febr. 28. Faidherbe tábornok nevezte­
tett ki a becsületrend nagykanczellárjává, Vincy 
tábornok helyébe.

LEGÚJABB.
Az egyesült ellenzék ma értekezletet tartott, 

miután a pártonkivüliekkel tegnap tartott értekez­
let nem vezetvén eredményre, az határoztatott, 
hogy az egyesült ellenzék előbb maga körében 
egyezzék meg, aztán üzenetben küldje át a nem­
zeti szállodába megállapodását. E megállapodás 
— mint értesülünk — létre is jött, és pe­
dig se hús, se hal-féle formula alakjában: 
állami adminisztráczió quali- 
fikáit, állandósított tisztviselőkkel. Te­
hát sem kinevezett, sem választott, hanem ál­
landósított. De miként állandósított? Ezzel, mint 
sok más felelettel adós marad a — habarék.

A nihilisták üldöztetése.
— Saját tudósítónktól. —

Pétervár, 1880. febr. 24. f
Úgy látszik, hogy nemcsak Oroszországban, 

hanem egész Európában a nihilizmus elnyo­
mására nagy készületeket tesznek. Az orosz kor­
mány — mint a minap már táviratilag értesitém 
az „Egyetértést“ — táviratilag felhívta az európai 
hatalmakat, hogy a nihilisták üldözése végett te­
gyék meg a szükséges intézkedéseket. Ugyan ezen 
ügyben a pétervári kormány az idegen hatalmak­
hoz jegyzéket is intézett, melyben azok barát­
ságosan megkerestetnek,hogy a kezdeménye­
zett harezban a forradalmárok elllen, 
kik nemcsak Oroszországban, hanem egész Euró­
pában a békét és biztonságot veszélyeztetik, min­
den lehető eszközzel támogassák az orosz 
kormányt. Ezen jegyzékre, mint jól értesült 
oldalról hírlik, minden kormánytól — még Lon­
donból is — kielégítő válasz érkezett Pétervárba.

Hogy az idegen hatalmak e tekintetbeni mű­
ködése elősegittessék, az orosz kormány minden 
európai székvárosba külön ügynö­
ke k etk ü 1 d ö 11, kiknek feladata lesz a kül­
földön élő nihilisták nyomdokait kikutatni és a nagy 
összeesküvés tagjairól az illető rendőrségeknél föl­
jelentést tenni.

Az orosz titkos ügynökök Londonban 
már is egyik legveszélyesebb, Panin nevű nihi­
lista nyomára akadtak és erről a londoni rendőr­
ségnél jelentést tettek; de midőn egy angol poli- 
czeman annak elfogatása végett kiküldetett. Panin- 
nak csak hült helye találtatott, mert ez az üldözés­
ről értesittetvén, megszökött. Azt hiszik, hogy Panin 
Amerikába illant.

A külföldön élő nihilisták közt most nagy 
nyugtalanság uralkodik és sokan elhagyták már 
Európát azon erős szándékkal, hogy Amerikában 
fogjak folytatni az európai forradalom előkészítését. 
Az Európában maradó nihilisták gyakran változtat­
ják lakhelyeiket, hogy igy az orosz ügynökök ül­
dözésétől meneküljenek.

Egész Oroszországban a rendőrök, zsandárok 
és a katonaság a nihilistákat, mondhatni fáradhat- 
lan figyelemmel és éberséggel vette üldözőbe; de 
a birodalom minden részéből azt jelentik, hogy a 
forradalmárok inkább véget vetnek életűknek, sem­
hogy fogságba kerüljenek. így a múlt napokban a 
Nikolai_yasut pétervári állomásán egy huszonöt éves 
fiatal embernek, ki a sínekre feküdt, a kocsikere­
kek tökéletesen elvágták fejét a testétől. A hulla 
egyik kabátzsebóben levél találtatott, melyben a 
fiatal ember búcsút véve szüleitől és azokat vi­
gasztalva, kijelenti, hogy jobbnak találta életének 
véget vetni, semhogy a bakó kezébe kerüljön.

De az üldözés korántsem ijeszti el a nihilis­
tákat annyira, hogy tevékenységüket beszüntették 
volna.

Mint Tsikislárból jelentik, ti i 1 a k o f f 
ottani rendőrtiszt a minap összekötött kézzel és 
lábbal lakásában megfojtva találtatott. A gyilkolt 
vagyona érintetlenül maradt.

Nehány nappal ezelőtt Stsensznorits 
Podkoriyszi földbirtokos és nemes embernél nehány 
fiatal ember, mint „a titkos nemzeti kor­
mány ügynökei“ jelentek meg és felhívták, 
hogy támogassa a szent ügyet. A földbirtokos 
kénytelen volt egész készpénzét, tízezer rubelt a 
fiatal embereknek átadni.

KŰZG.4ZUASÁGI TÁVIRATOD,

Bécsi értéktőzsde.
Becs, febr. 28. (Az „Egyetértés“ távirata.) Azul- 

timo-liquidatió kedvezően folyik és ez, valamint a külföldi 
esti tőzsdék határozottan ssilárd árfolyamai emeltek az üzér­
kedés vételkedvét úgy, hogy a mai előtőzsdénaz árfo­
lyamok javulhattak. A forgalom csak részben volt élénk, fő­
leg bányapapirokban, melyek folytatták a hausset. Máskülön­
ben a forgalom szerény korlátok közt mozgott. Valuták vala­
mivel olcsóbbak.

A déli tőzsde határozatlan volt kezdetben, az ár­
folyamok keveset iáit aztak, az üzlet csendes

Később a vételkedv növekedésével az árfolyamok szi­
lárdultak, bányaértékek emelkedők. Szállítási értékek maga­
sabbak, mint tegnap, befektetési papírok magasabbak. Valu­
ták és váltók valamivel gyengébbek.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész­
vény 304.—, angol bank 158.—, unió-bank 122.30, magyar 
hitelbank 284 —, államvasut 274.75, Károly-Lajos vasút
262.75, gőzhajó részv. 614.—, tiszai vasút 228.50, tramway
238.25, papirjáradék 71.07,/ílm. aranyjáradék 101.45—, 1864-ki 
sorsjegy 174.—, községi sorsjegy 120.25, 20 frankos arany 
9.4V/2, birodalmi mái ka 57.97‘Á,.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, febr. 28. Hitelrészvény 303.60, lombard 88.90, 

arany jár. 85.80—, t-ondon 117.75, galicziai 263.—, 1864-es 
174.—, 1860-as 129.—, Frankfurt 57.35, nemzeti bank 827.—, 
angol-osztrák 157.90, allamvasut 275.-, Napoleond’or 9.41—, 
rente 71.07—, hitels rsjegy 179.—, porosz pénzutalv. 57.90, 
Arany 5.53—, török sorsjegy 18.—, ezüst járadék 72.10. 
Csendes.

Bécs, febi. 28. M. földteherm kötv. 90.75 erdélyi 
föld. kötv. 88.75, nagy. záloglevél 102.—, erdélyi vasút 
135.50, magy kel. asut 82.—, Magy. sorsjegy 113.—, szö- 
lődézsma 90.75, ar. ny járadék 101.40, magy. vas. kölcsön
118.75, magy. hitel 283.25, alföld 149.75, magy. éjszak-kel. 
vas. 142.—, kel. vasúti elsőbbs. 79.75 tiszai vasút ’z28.--, 
kincst. utalv. 1873. 156.—

Bécs, február 28. Hitelrészv. 301.—, magy. hitel, 
282.—, lombard 88.-, magy. aranyjár. 100.85, rente <0.80—, 
angol-osztrák 156.40, államvasut 274.—, Napoieon’dor 9.42'/, 
galieziaia262. —, osztr. aranyr. 85.30. Lanyha.

Bécsi gabuatőzsde.
Bécs, febr. 28. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 

üzlet hangulata szilárd maradt, mivel a nozatal hiányában 
vevők többnyire az itteni készletekre vannak utalva. Búza 
tulajdonosok által magasabban tartatott és a gyenge vételkedv 
daczára 20 krral magasabb. Rozs kevés, kináltatik, mivel 
rozsmolnárok mint vevők jelentkeztek Árpa meglehetős 
figyelemben részesült. Tengeri magasabb, mivel uj am a 
magyar állomásokon magasabban tartatik; 20 krral mgasabb 
ár könnyen volt elérhető. Zab jó forgalom mellett szilárd. 
Repeze az üzérkedés vételkedve f-lytán 50 krral maga­
sabb. Liszt: Finom fajú ára szilárd, barna 50 krral ma­
gasabb.

Külföldi és-íéktözsdék.
Berlin, febr. 28. Külföldi kedvező jelentésekre a liqui- 

daezio simán folyik. A hangulat általában élénk.
Papirjáradék 60.9'i, magyar aranyjáradék 87.10, 10 

milliós kölcsön 69.60, hitelrészvény 539.—. lombard 154.—, 
kassa-óderbergi 54.50, orosz papírpénz 215.60, ezüst járadék 
61.80, m. kincst. utalv. —, k. vas. elsőbbs. kötv. 8130, 
állam-vasút 475.—, galicziai 113.10, romániai 50.75, váltó 
Béesre 171.60.

Frankfurt, febr. 28. Papirjáradék 60.7/«, osztr 
aranyjár. 73.81. osztr. hitelrészvény 268.—, osztr. allamvasut
236.25, lombard 76.—, magy. galicziai vas. 113.75, váltóár­
folyam Béesre 172.30, ezüst járadék 61.75, magy. aranyjár. 
87.25 osztr, bankrészvény 725.—, galicziai 226.—, Erzsébet 
nyugati vasút 164. - , tiszai vas. elsőbbs. 81.75, magy. kincs­
tári utalv. —, váltó Béesre —, Szilárd.

Páris, febr. 28. 3"/0-os évjáradék 82,10, törlesztési 
évjáradék 83.72, lombard 196.—, magy. aranyjáradék 86.75, 
5%-os évjáradék 115.82, osztr. államvasut 585.—, török sors­
jegy 3s.-, osztr. aranyjár. 73.75. Baisse.

Külföldi gabuatőzsdék.
Páris, febr. 28. (Zárlati árfolyamok). Búzaliszt 

folyó hóra 34.10, máreziusra 33.75, május—júniusra
32.25, májustól 4 hónapra 31.60. Liszt f. hóra 69.—, már­
eziusra 69.—, május—júniusra 68.—, májustól 4 hónapra 
67.—, Repczeolaj f. hóra 79.75, máreziusra 79.25, má­
jus júniusra 81.50, májustól 4 hónapra 82.75. Szesz 
f. hóra 73.—, máreziusra 72.60. május—júniusra 72.— 
májustól 4 hónapra 70.—. Olaj tartja magát; különben baisse. 
Időjárás szép.

Berlin, febr. 28. (Zárlati árfolyamok). Búza april 
—májusra 230.—, május—júniusra 229.50. Rozs loco 173.— 
februárra 172.—, april — májusra 173.—, május— 
júniusra 173.—. Zab april—májusra 149.50, május— 
júniusra 150.50. Repczeolaj loco 54.50,april—májusra 
54.40, május - júniusra 55. . Szesz loeo 59.70, februárra 
59.60, april - májasra 60.20, május—júniusra 60.40.

Stettin, február 28. Búza februárra 225.—, febr. 
—máreziusra 225.50. Rozs februárra 168.50, február - már­
eziusra 168.50, Repczeolaj loco —, februárra 57.— 
február—máreziusra —. Szesz loco 58 70, február— 
máreziusra 68 70 mái —jun. 59 70

Köln, febr. 28. Búza februárra 23.70, május— 
uniusra 23.90. Rozs februárra 17.80, májú»--júniusra 
17.95. Repczeolaj loeo 29,70, februárra ,

/fz,



Szemben a népszínházzal.

Orient nagy szálloda.
Szállodám, mely Budapest legélénkebb és leg­

nagyobb forgalmi helyén, azaz a kerepesi utón áll, 
megérdemli miszerint a nagyérdemű utazó közönség 
pártolásának, már annál inkább örvendhessen, mert 
az alanti szoba árjegyzék szerint, bátran állíthatom, 
hogy szállodám — ámbár bútorzata ép oly finom, 
mint a többi első rendű szállodáé, a fővárosban leg­
olcsóbb.

Legyen szabad a n. é. utazó közönség becses 
figyelmét arra is fedhivnom, hogy szállodám előtt ha­
lad el minden irányban a lóvonatu vaspálya, valamint 
minden társaskoesi. Végül pedig az uj lóverseny tér­
hez szintén a kerepesi utón lesz a közlekedés, úgy 
társas kocsik, mint magánfogatok részére.

Árjegyzék.
I. emelet.

1 finoman bútorozott utezai szoba két ágygval 2.—
- egy „ 1.2C

fi. emelet.
1 finoman bútorozott utezai szoba két ágygyal 1 8C

- egy „ 1.—
111. emelet.

1 finoman bútorozott utezai szoba két ágygyal 1.50 
» „ „ „ egy „ 1.—
Udvari szobák a li. és IFI. emeleten 70 krtól 

1 írt 20 krig. Mély tisztelettel
62 Frisch J. szálloda tulajdonosnő.

Hónapos szobák igen jutányosán számitatnak.

Lafite Emil kölcsönkönyvtára
Budapesten, béesi-iiteza 3. sz.

Mai napon ismét megnyittatott s a t. r-z. olvasó kö­
zönség szives megrendeléseinek pontosan meg fog felelni.

H írő János,
tömeggondnok.

forintért jótállás mellett
egérz uj rugonyos hajtó (két: eh -r) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocsik igen 
jutányos Áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

raktárában,
31 ti z e u m-k ti r u t 10-Ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva utcza 10. szám. alatt saját házában

BrriD^PESTEKT.

Ternosorozatok
8 számban,

melyben a 90 szám akként van elosztva, hogy minden 
húzásra 6—9 TERNO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt Qátékutasitássai.)
Kapható: Budapest, VII. kér. rózsa-uteza 24. sz. 

I. em. 7. ajtó. HvEa^er
40 a Ternosorozatok“ kiadója.

Egy gyönyörű családi könyvtár
<1 mii 9 forint ért. 

Tartalom:
1. Schiller összes müvei illustráeziókkai 

eziiuképpel kanlbach W. után díszes kötésben.
egy

összes népeinek

Fes­
es az iroda-

voltáért jótál-

2. <»titlie müvei díszes kötésben, 
a. Jicssing müvei díszes kötésben.
4. Heine Henrik a dalköltő.
5. Körner miivei díszes kötésben.
6 Irodalmi történet a fold

az ó kortól mai napig ( 873)
- Üzen G mii, mint: Schiller, tiöthe 

sing. Heine Henrik — Körner 
lomtörténet — uj teljes és hiba nélküli 
lássál — ára összesen

csak ti forint.
Egyes müvek nem adatnak.
eee z e x f. e házba \

üli», mű zongorára
összesen csak hat forint.

legújabb induló 
keringő 
polka
gyorspolka 
lengyelke 
Bedovas 
rajnai 
tyroliennes

100 legkedveltebb népdalok szöveggel 
11 brilliáns nagy szalon szerzemények 
48 dal szöveg nélkül Mendelssohntól 
50 kedvelt részek a legszebb operákból 
lo legszebb szonáták Haydn-tól.
Kzen 319 mii szép nagy negyedrétü kiadásban, G ele­

gáns kiállított emlékkönyvben — kitiinő nagy nyomással és 
szép papíron — uj teljes és hibanélkiili voltáért kezeskedve 

Ara összesen csak 6 forint.
Továbbá épen megjelent:

V C k o 1» 1 n összes müvei ^
zongorára nj megjelölésével.

174 zene darab 15. elegánsan kiállított kötetben
összesen csak ti forint -ae
(az előbbi ár tízszer magásabb.)

Tartalom:
12. polonaise

12
13
22
11
y
8

12
13

Bro»is J. és Mfilsr
gép és rostalemcz 

gyára
BUDAPESTEN,

a Margit-hid közelében, 
koszit

Trieiierölíef (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban
Tricur hengereket malmok számára. I
Koptat okai. 73
.Szelelő-rostákaí.
.Szilákat és rostákat cséplőgépek számára.

Ohiococa-likör.
(Liquor Chioeocae fortificans.) 
Tudományilag vizsgált és kitiinő 

hatásúnak elismert

az elgyengült és elrongált
féifieiő

gyop és gyökeres viszapotlására, 
feltűnő kellemes felfrissítő gyógy- 
batásában, s nemcsak az izmok 
elevenitésére, üdítősére és az ide­
gek erősbitésére szolgál, lianem 
egyszersmind gyomorerösitő és 
étvágytalanság, gyomorgyenge- 
séy, gyomorhurut, bélegetes, há- 
nyas, gyomörgörcs, sárgaság, 
magtaianság, főfájás, székdugu­
lás, máj, lép és hämorroid bán­
talmak nái stb. Ize a legfinomabb 
likőrt, felülmúlja. Számtalan elis­
merő és köszönetiratok tekinté­
lyektől a G'hioeora-Iikör ki­
tűnősége felett felmutathatok. — 
Ara: nagy üveg használati utasí­
tással G nyelvben 3 frt, csomago­
lási költség 20 kr.

Főszétküldési raktár: r>. E.
í.'hiodi gyógytára ,,2. Schutzengel“ 
Bécs Währing Herrengasse 26. (a 
hova levélbeli megrendelések in- 
tézéndők : fiókraktár Budapest Tö- 

120

Budapesti ez égek. Az

rük József gyógy sz

Benedek Gábor
arany- ezüst* ékszerárak és 

zsebórák gyári-raktAra

Hatvani-utcza 17, szám.

Házi sürgönyök

villanyos vagy légnyomata és villám 
hárítok felszerelését elvállal

Ohm C. O.
Józsefién 5.

IGrimm Gusztáv!
könyvkereskedése

Balapesten, IV. ferencziek tere 9. szám
(a hatvan i-utozai oldalon.)

A hol- os külföldi irodalom gazdag rak­
tára.

Buda,! JRéteiócz'y|

keserű viz-forrás I
kapható minden fiiszerkereskodésben ,-j

gyógyszertárban. ||
lioser testvérek íj

fíiszerkereskedés Budapest.

Varrógépek
a Wheeler s Wilson Mfy. Co.-tól

es, k. udvari szAIIilók
csak is a

OX3Z3VE O. O.-nálj
Józseftér 5. szám.

Latzkovits
Biielapcsí. váci-iifcza 22J 

Mindennemű férfidivatezikkek raktára, <
ingekben nagy választék.

Kész feliéruemüek
urak, hölgyek és gyermekek számára, 

jó és olcsó, csuk is kapható a
í'S-ÍKY ÁH.IIIN, fehérnemű gyá­
rában Budapest, sugárút (octogon) 63
szám árjegyzéket mindenkinek kiváltra 

ingyen és bementve küldöm.
SEÜ

Holzer Simon
Budapest, kigyótér 2. szám ajánlja ai

tavaszi idényre
legújabb női öltönyök, felöltök, kabátkák 
és eső köpenyegek legolcsóbb árakon — 

nagyban és kicsinyben.

í Lápossy F. és társa
I $

korit ercsit cd ők
i j Budapesten, Deák-utcza 5. (vaci- 

utcza sarkán) és egyetem-utca 2.i i

Dr. Fáykflss
Szepesi kárpát-nő vény-kivonata.

Egy üveg használati utasítással 75 ki'.
Szepesi líArpAt-iiüvény-czukorkák.

Egy skatulya használati utasítással 35 kr.
Szepesi k A r p A t-n ö v é n y - t h e a.

Csomag használati utasítással 25 kr.

fizetek 
annak 

a ki Dr. 
Hartung 

száj- és fogviz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata titán 
még egyszer fogfájdalmak­
ban vagy szájbüzben szen­
ved. —■ Schumacher C. M. 
Stieglitzben Berlin mellett 
— Főraktár Magyarország 
számára l-der F. /-.utalnál 
Budapest, IV. Fcrencziek- 
téren 4. 99

alandféreg
ártatlan szer által 
biztosan 2 óra alatt 
a foglalkozás meg­
akadályozása nélkül 
eltávolittatik. Gyógy 

. kezelés levél utján
■is. Prospectus ingyen és bér­
imentve, Dr. meil. Grapengies- 
ser F. Ratzeburg Lauen- 
burgban. 109

ISI" A központi iparíáráulaíi hitelintézete.
. . (Budapest, váezi-uteza II.)
Az iparosom hiteligényéit tartva szem előtt, a váltó leszámítolásnál az iparos váltót t 

előnyben részesíti. Az intézet M,*»,] ' 8 Vdlfokat
,l'«h lr a ll/kl.- 1.^.4 / 4 „ 1. . a >n.i

Nagyobb
kit löd UW-

Mell- és tüdőbetegeknek! -ggg
Polgári és katonai orvosok által a legjobb sikerrel 

használtatták és ajánltattak: köhögés, hurut, rekedtség, küh- 
burut. szamárhurut, náthaláz (intlnenze), szükmellüség, lélfik- 
zeti bajok, oldalszurás, kifejlett torok-gyulladás, tüdő-gyulla­
dás és egyéb kimerítő és gyengítő betegesetekben E gyógy­
szerek valódi minőségben kaphatók magánál a készítőnél. ’ 

FAykiss József, gyógyszerésznél, Temesvárott, 
(Józsefváros), továbbá Budapesten : Török József gyógy­
szerésznél király-uteza 12.. Thíillmayer és Seilz! ke­
reskedőnél, Edeskuty I.. Erzsébet-tér 1. Kochmeis- 
ter Frigyes utódainAI, és a legtöbb magyarhoni 
gyógyszertárban. J II3

Egy koros nő
ki több nyelvet beszél, 
mint társalkodónő fke- 
resztény házba) vagy 
öreg egyes úrhoz mint 
háziasszony helyet ke- _ 
rés. Bővebb tudósítást e Ilyen készlet 
lap kiadóhivatala ád.

1

Az I. budapesti temetkezési-intézet 
(in rinn

14. keringő 
19. nocturne 
51. lengyelke 
4. ballada
2. hangverseny
3. rondo
4. scherzo 

25. priilndiak
Ezen 174 mű 15 elegáns kötetben 

szesen ösak ti lóriul. “
K » Értesítés. Megrendt___
meretesen utánvét vagy az összeg beküldése mellett vAm 
es adómentesen eszközöltetnek az alólirt könyv és ze­
nemű kereskedés által. 217
GLOGAU MORITZ jun. HAMBURG, Graskeller 20.

24 etüde 
2 Phantasie 
3. impromptu 
2. variatok 

szonáta
hangverseny mii 
különféle

*• Ara rtsz-

3.
3.
3.

Megrendelések pontosan és lelkiis-

Igazgatóság: kigyó-uteza I. Gyár: dohány-uteza 59. szám
Egyszerű temetés.................................... 10 írttól feljebb.
Bisztemetés (helyben vagy vidéken) . 500 írttól kezdve.
Egyes érczkoporsó.................................... 30 írttól kezdve.
Síremlék márványból .......................... 5 fittól kezdve.
sir koszom bőr- és művirágból, szemfödél vánkos stb. 

a legjutányosabb áron.
Árjegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek.
Távirati megrendelések a körülbelüli ár megszabásá­

val lelkiismeretesen intézteinek el. 38|

Figyelemre méltó iskolák, irodák, a cs. kir. ka­
tonaság valamint házi szükségletre és minden 
Írással foglalkozónak, az újonnan javított mé­

regtartalom nélküli

WOCELKA-féle tintapor
7. kilo ára 95 kr, és nehány perez alatt 8—10 liter hideg vízben 
a legjobb tintává olvad, a melyből 1 liter tinta 12—10 krba ke­
rül. Levelekben 2 krajezárért, egy 3 dékás csomag 10 kr, 6 dekás 

csomag 15 kr.
Kivonat egy levélből. Miután az öntől 1878. júniusban 

kapott tintaport (gyors tintapor) legnagyobb megelégedésemre hasz­
náltam, kérem ismét 2 csomag kitűnő tintaporától mielőbb küldeni. 

Bécs, 1879. május 24.
Dr. Schwaab Ottó.

WOCEI.KA <1. F. gyAr Bécs mellett: Hernals 
Antongasse Nr. 57—59.

Albán ■ Pinkas. Jtéesbeii'. Lintner C. 1. Sehulenstrasse 4 
Budapesten : Stern és Schmidl. Budapesten : Udvary Károly.

'■ Minkas S. Baján : Herzfeld. Békés-Vsa bán: Fischer 
j"; H-, Becs: Ehrnkranz. Karán sebes : Faster Perl. Kassán : 
Zahr. es Czakmary. Béván : VVeisz Bernát. Guttmann Lipót. Mit- 
roviczán: Kostic. Mohács : Rosenthal Marim. Nagy-Kani- 
zsán: Schwarz és Tauber. Ó-Becsén : Strasser. Puncsáván ■ 
Johannovics J. U. Sopronban: Müller P. Ifi-Arad: Lijko- 
vitz. Újvidék: Barako testvéreknél, Moravetz józs. fia és özv 
Athanatzkovits Jánosnéuál kapható. 45

Napii Mos hölgyeknek.
ÖÓOO gyönyörű házi- 
öltönyök igen jókelméből 
finoman dolgozva minden fin. 
hölgynek illő. Egy olyan öl­
töny ára csak 3 frt 75 kr 
elegáns ear Ionban.

ßOOO Igen finom «la- 
maszt asztal íeritő- 
ltészlet valódi ezérnálióJ.

áll 1 aszlalte- 
j2ß i'ijö 12 nehéz és nagy szai- 
_. jvétából, ára csak 2 forint; 

50 kr. 66
Utánvét mellett kapható 
első bécsi bizomá­

nyi üzletben, Bécs II. 
Kaiser Josefstrasse 39.

egy úri családnál 3—4 P§p fflÄIMOr i

ÚT Szamára igen jó iz- ;eden Alters sehr wichtige Eriin- ’

előnyben részesíti.’Az. intézet elfo<rad 
Tftkarékbetéleicket « /,, kamatozással 

ojszegekuel vagy hosszabb időre betett pénzeknél a kamatláb 
egyezes tárgyát kepezi. — Hivatalos órák naponkint 9-fß| 2-iu-

___ Ax ^azgalőság.

l m ^ ^

ossz t ráír

cs. k. szabad.

faszúVode, ablakredőny, görfüggöny

es

fete

mis
faáruk gyára
DeC*' Hernah Hauptstraße 108. a lóvonata vasul mellett.

kálvhaHíionr/ Zf - fa"9öffüggöny, aldakredöny, spanyol falak1

(eortigw..,
szerkezetben ismert jó minőség és olesó árakon 

ixepes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

letes házikoszt kapható. 
— Bővebb a kiadóhiva­
talban. 123

iung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Ku­
jat ti It in Nürnberg 22

MOLL SE1DLI1Z-P0R
Valódi csak, ha minden dobozon a sas Sa az én 

sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 óv óta a legjobb eredménynyel használt minden 

nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (min 
étvágttalanság, szorulás stb) vértorlódás és aranyér 
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik filö élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag Oldoztatnak. Ára egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o. ó.

Francia borszesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, httdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással együtt SO kr o. ó.

Főiedre ele Serail.
Blaha Lénia művésznő kcilvcncz arezpora.

“ T’1*’ “-
sokszorosan felülmúlja; nagymérvű federje az arezo/V mi* /8i ^n ^01^1 te^zitett porokat 
°>T-; aí arcnak és a I-stszíanek iíjs és tsrmészeíes seinezefetT)', z”Ct "* meg-

Zteztitrujgff* ■* ÄSi*
Ti,zt. Müller J. L, ezelőtt Vadász Ferenez özv. nídda, Platszerész urnák

Buda.esten.
mert nemcsak az arezon^lthat’atlan^s Urt&í^de^neww818™ ik,l3a5 CS nsmébtin páratlan 
.ansága által az arezra oly különös jótékonv ’liatást^Vvfon™re?des használatnál ártalmat- 
arezpornál nem tapasztaltam melv kiváló •- "x? m"l6t mé” edJiS semmiféle

sssaffs és- Sí

,,,.........Hala Loaiza.
van e^LtÍGoTe^/'frtdo^okton “valódi^“- ^egy/'ett védJ"egygyel 
lónál Müller J L ezelőtt ABASE^Fi'Hl5rtí'í.5U5Ín a feltalá" 
da-nál illatszerész a „Virág királynéhoz" Itf.a'‘.H.fcY:!® »«• «td-
czeg-uteza 8 sz kapható y “ horonalaer-

ben tartatnak11'1 megrendelések P0”*»6«” teljesifetnek. Eranczia és angol illatszerek készlet-

49

Keskeny
útifű - mellczokorkáh,

e tüdő és meilbajoli, köhögés, fojfókőhögés, 
rekedtség és tüdöliurnt biztos gyógyszerei.

A terméetel Alul ■ szenvedi emberlidt 
lavira teremtett mefbegicOtbetlen keskeny útifű 
sees még eddig fel nem deriiett titkot fogleljs 
megibmn, miszerint a gAge és légcső rendszer 
gyulladt nyakkirtyájire való azonnali gyors 
ee enyhítő betis gyakor’.ieíret as illető beteg 
•servek gyógyulásit minden tekintetben lehe­
tőleg elősegíti.

Mintán gy irmán yun- 
hni! a esukor és keskeny 
AllfdbSli tiszta vegyalé- 
hret leseskedünk, különös 
lfyetaiale ajánljak hatóságilag bejegyzett védjegyűnket se doboson 
!•?♦ aliiriaunhat, mert eeak ezek Igazoljak annak lalódlságal.

Schmidt Victor & fiai,
es. L sbsWäI gyárosok Bécs, Wieden AllegMie 44.
Ribtárak Egressy G EisJorfcr Gusztáv, Kormágvi h , Ptl 

[eb Ft-ienvz, Svhernbofier C, Svbwnrzmayer lanos, Thaíuiayer és 
Beitz Tarok József. Wagner Károly, Handlel Kzroly gyógyszeréin 
uraknál továbl-a Br. k M . Danzer József, Dwcrls Adolf, Edeskuty L 
Farkas Gyula. Fanía Karoly, hrcy Alajos, rlyarmalhy G (i.1 H ill.1 uü 
*» Mautner. Hubeuay József, Kaschirilz Gyula Kressribauet G . 
Kokoscb L, Kranrplits és Ziiray. 1.rizsa M Mirlony Józsii, Mis-’ 
key Ferenci Mészáros Miklós. Momnk L ll.idocsay és Banya, 
Szakái is Márton, Sebedéi Járnia, Szenes Ele Takács Lajos, V.ighy 
Lajos, V.ighy é> Schwarz. Vélsz Adolf, Werinnei M , Zalai ,s Rí 
tori kereskedő uraknál Budapesten Varságh BM» gyóvysz Ibsé* 
l'satiio

Katonaság részére,
A legnagyobb egyenruha készitő-raktár Maevarorszáiz Aasztna és a melléktartományok részére a hol es^Ir táber-

évMk£«íént«e ? k,r- honvédek valamint egy-
”ea Kkenteeek (amiden szakmabeliek,) m klr posta hiva­
talnokok, tavirda, vasúti és pénzügyőrök ép uev minden
live’sra'k0maiul'i’ mVz,tazolt?k- tornászok,p voüráőok l 

y SMrlnt 0le86n ée i61 felruházhat-

Tiller Mór éa testvére
am. kir. hadsereg szállítóinál.

?vszAgnt, KAroly-kaszArnv* B 6 c 8, Xfarialiilfei-HtraNse,
...„••I, árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 

•tánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek. r,y

Fontos kopasz és őszfejüeknek!

Kallomyrin,
baj feNtő-erösitő-kenőes.

_ Ezen méregmentes kenőcs a legkényelmesebb és leg­
biztosabb hajfestő szer, mely szürke hajat tartósan és termé­
szetesen szőke, barna vagy feketére festi, úgy hogy 
azok ismét természetes fényes szint nyernek mint 
a hogy megosziilesiik előtt volt, és soha többé meg nem 
őszülnek, a bőr, köröm vagy fehérneműt nem piszkitia 
a hajgyökeret és fejidegrendszert erősbiti, a korpa képződést 
eltávolítja, a haj kihullását akadályozza és elősegíti a liainö 
vesét. Ara 2 frt, postán 2 frt 10 kr. '

Gyártás és szétküldés csakis Mamie E. F -nél 
Lerchenfelderstrasse 46. Bécszen. * jq".

Raktárak Budapesten: Török József gyó-vsze- 
rész: Kassa; Esehvig E. és fia; PrAgAban: Eürth- 
nél; Triestfocn : Fischer L.; GrAez ; kegyesrendiek 
gyógyszertár: Külföldön; Paris St. d. Rue dTrh 
London: Leicester S. 9. Florenz és Rámában • 
Bompair cs társa. Miinehen: Schlegel Károly
Hr. Híkiseli E. Az |Felta-| Busz E. magister plmr- 

oivosi kai tagja. | lalo ; macié gyógyszerész.

IIVaII A gydgyszerésv, es, kir. ml- 
ÍVfiVII 21# varl szállit6,

Bécs, Tue hl a üb e li.
Raktárak! Budapest: Török J. gyógyszer., 0. 

Sehernhof, r gyógy, ühl BerczeHa, Th-illma-er és Seitz, 
Kochmeister Er. utódai, Neruda Férd., Hoffmann J., 
Szil her A és Halbauer testvéreknél, Szenes E., Brázay 
Kálmán.,Pataky C. gyógysz. 39 J

FEHÉR MIKLÓSgtoilaságl gépek gyári raktár Budapest „KöTtelek-
ajánlja az

1. HOFHEEB-le
legújabb szerkezetű és 

könnyű

kanál vagy mentőhenger 
rendszere, úgy szinte a 
Smyot és Aüerveen-féle

Legjobb magyar pajuszpedrő
mely minőségével minden eddig ismert hasonló készítményt 
túlhalad, fehér, barna és fekete szinti, igen finom illatú csi­
nos britannia ércz-szelencsékben kapható : Török József 
Xerudii XAndor, minden illatszerész és fodrász urak­
nál. — Kis szelencze 20 kr, nagy szeleneze 35 kr.

Viszont eladóknak nagy árleengedés, vidéki megbízá­
sok intezendők. |>«bry és táPsá-llOZ.
401 Budapest, gyár-uteza.

1.11 n 0

Dollfns-Mieg és társa uralt
Mühlhausen Elsassban

ezennel aj á n I j á k k i 1
D. M- C.

színes és mosó valódi hímző pamukjuk
(foton A broder)

mely minden jó apró kereskedésben kapható. Kívánatra 
a színek szám megjelöléseivel ellátott mnstralanok köz­
vetlen a gyárból küldetnek ingyen szét. A ezérna azon- 
ban csak is árus,tok által kapható. - Utánzásoktól ma­
gát őrizkedni kérjük. ^7

S 21 Ó X X7" £1 XZ StŐgépSit '

továbbá a legújabban szabadalmazott.

hármas ekéit,
melyek kitűnő munkaképességüknél fogva az eddi-ri szántás rendező,-i t-i n , . 
térbe szorítva a földmivelésnek mintegy uj irányt„„1”ÍT 1»*k,e,le£sen hat- 
den komimén, M csak eJZJ —

„liittle Giant" kis óriásES ^
____  PfRiijabb ! !

miT* Zseli- iroda
Szabadalom,

kirakott jegyzőkönyvecske, minden szükséges Írószer ■ tinta- 
tartót, gyertya viaszt stb. tartalmaz l3/, cm. vastag. Zsebtén- 
tatarto igen kényelmes szelenezeforma 3L cm. vastag telje­
sen szép bőrkötésben arany betűvel 3 frt, vászonban 2 frt 
50 kr., tentatarto egyedül 1 frt 50 kr arany vagy ezüstben. — 

Gotsbarher Ed. IV. Mittelgasse 4. 2. em. Bécs. 
o «•. JfPT KüiSnlegeeség orvosoknak rendelvénytaskóval 
2 frt 25 kr. I ctm. vastag. 42

Igen terjedelmes, gazdagon képekkel ellátott

fő magr-árjegyzékem
gazdasági, kerti-, mezei- és Hrágmagvakról, vetőbur­

gonya. vtraghagyma stb. 2
megjelent és kívánatra ingyen és bérmentve küldetik

„Első magyar kertész-gazdászati ügynökség

Freund Adolf D. maűeresMése,
GazdasAgi magvak legnagyobb raktára

Budapest, Maria Vaferia-utcza, ThoneUudvar.

W BŐIK -a©

Weisz és Márkus Büdapít, 3. &
Ajánlják dnsau ellátott, bőrraktárukat nzipészsk és csizmadiák 

részére, u. ni.:
vikszos bőr 
laghbör 
barkás bőr 
zerge bőr 
hasított bőr 
irha bőr

100
talp, sarok bőr 
szarvas bőr 
chloreaux bőr 
orosz lagbőr 
orosz bagaria liőr
és bárkás bőr ] ______ ____ _

1 1 EUdás nagyban és darabokban, kiilfelé küldemények utánvé-* 
tel mellett teljesítettnek, minden rendelés rögtön legnagyobb pon­
tossággal és lelkiismeretesen eszközöltetik.

keztyü-bőr 
bélés bőr 
színes bőr 
talpbélés bőr 
Molton bőr 
bőr minden színben.

szeli Heinrich E. és fiai
mérnök, gépgyáros és fémöntődóje

Dobi ingben, Bécs mellett Hutweiclegasse 7.
ajánl,a általaimban ismert forgó 36

^Bor éS sörsziTaiíyu Iforgatö sziYaítya}
hozzátartozókkal u. m. szívócső, hordócsan Biml. 
továbbá emeltyű szivattyúk, üvegtöltő gén t famer,t^. g'jmmitömlok stb.,
mételt leszállított árakon. Képes árjegyzékek kilánatra

Valódi pezsgő, bordeaux-eseinege és asztali 
i bői ok, rumi tliea és likőrök

félig Ingyen
nagy üveg Rőderer carte Manche . 3 

Bordeaux chateau la rose 1 
Liebfrauenmilch . . i 
Somlai j ..... _
Villányi vörös ... _
Tokaji finom . - . . 1 
Tokaji igen öreg 9" ; fp '

frt — kr

p , nyomtott Schlesinger és Wohlauer könyv nyom iájábin; Károly-kssíáiny* (rostály-utess) 8. ssám.

1 font, császári melange .... 2 
I n Victoria melange . 3
I „ orosz család théa 4.
1 pmt brazíliai rum _
1 nagy üveg jamaikai" ", \ \ \ 1
1 ” ” , - igen öreg . . 1
: n ti chartreuse j

m fim z. him:.»" veí ; ii

KLEIN és JUSTUS utódánál k(nrr®"ajierci<‘*
Muscat lnnél 
Malaga

gedi|
tett

r 0 s s|
A ipái

ív véti

rendin 
tett tá 
lyezéa
I parti 
te ki üti
II ea 
távird

HeicJ
v/.ikkl

könyv
le 3

tik :
tel Iliéi 
vény« 
le ejel

Wtés

hely]
kor

e

Mii

bér

— kr gji
Z n ke

n
70 „
-- n im
50 „
60 ” se

tot
lot
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its A,

Az „Egyetértés" melléklete.
— 59-ik számához. _

j*i-iileza ti1».!

[Ciikkek raktal.a]
I választék.

‘ueiiiüeli
'■'«ekek szám ára,

kapható a
r .fehérnemű gya. 
fut (octogon) 63 «
»•nknii'k kiváoatra I 
Intve küldöm. a

(ás társa
seilők
iteza 5. (vaci- 

h'etem-utca 2.1

I'páros Váltókat

i t iüti íl
-lg.

|“zgal6*6g.

tny ~ym 

r a
• isiit mellett.

|panyol falak' 
rpitkimélő, ár-
irait legújabb

16

és oly bi- 
feit porokat 

itoí meg­
ír legéle-

I asszonyság

fúrnak

páratlan
ártalmat- 

se in mi fele 
réz porom at 

általános

édjegygyel 
a feltalá-

|V Htd- 
jnalier-

készlet-

1 e k“
|ja az

[EEB-.fcle
lerkeZetÜ 63

-ntt-henger 
fzy szinte a 
i-erveen-féle

E-tesen hát­
iéhez min­
ket 1

| citűn szol- 
után zenő

Illők stb., 
. olcsó is­
ié állanak

tztali

frt — kr
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ORSZÁGGYŰLÉS.
I,

, , , A m.ai vitat Jeszenszky Sándor 
baro nyitotta meg. Beszédének erede­
tisége , sajátságossága tudta mulattatni 
a hazat. Szende miniszter megpró­
bálta két szerecsennnek fehérre mosá­
sát . de kevés eredménynyel. Szende 
után az egyesült ellenzéki Bujánovits 
Sándor mondott tárgyilagos budget beszé­
det. kizárólag pénzügyi dolgokkál foglal­
kozott. A mérsékelt ellenzék mai másik 
szónoka Hoffmann Pál volt. Hoffmann 
Pál mondott ugyan sok helyes dolgot a 
kormány ellen, de beszélt sok olyat is, 
melyekkel nem érthetünk egyet. Sajátságosán- 
jellemzi Hoffmann t és pártját azon 
kísérlete, hogy bebizonyítsa, miszerint 
az ellenzéknek nem kell elvekkel s 
programmal birni. Hoffmann a 1 Ti­
sza felesegetett. Az említetteken kívül szól­
tak még ma a következők : N a gy Gábor 
és Bá n f f y Béla gróf a költségvetés mel­
lett, Csanády Sándor a költségve­
tés ellen. •

A mérsékelt ellenzéknek közigazgatási 
programmja annyi vajúdás után sem szü­
letvén még meg. Szilágyi Dezső, ki a 
várható újszülöttet be fogja mutatni a ház­
nak, még ma sem beszélt.

Az ülés végén Bakay Nándor sze- 
gedi ügyekben 3 interpeilácziót terjesz­
tett elő.

II. ...
A képviselöház ü|ése február 28-án.

Bt nők: Szlávy - József. Jegyzők: Bá­
ró ss Gábor, Antal Gyula és Mednyánszky 
A ipád b.

A kormány részéről jelen vannak: Tisza 
Kálmán, Szapáry Gyula gr., Pauler Tivadar, Trefort 
Agoslon, Kemény Gábor b., Szende Béla, Bedeko- 
vieh Kálmán.

A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván, ész­
revétel nélkül hitelesíttetik.

Elnök bemutatja a belügyminiszter átiratát, mely sze­
rint Ferencz királyért a szokásos ünnepélyes gyászisteni tisz­
telet a várbeli helyőrségi templomban f. é. márezius hó 2-án 
d. e. 10 órakor fog megtartatni. Tudomásul vétetik.

Továbbá bemutatja az országos levéltáritoknak a lő- 
reudiház elnöke által átküldött clismervényét több "széutesi- 
tett törvényezikkekuek az országos levéltárban történt elhe­
lyezéséről ; az újvidéki iparegyletnek valamint az ottani szerb 
ipartársulatnak kérvényeit a II. iparos gyűlés javaslatainak 
tekintetbe vétele iránt ; Dobos Elek hivatalból, felfüggesztett 
II osztályú távirásznak beadott kérvényét a temesvári kir. 
távírdához hivatalába leendő visszahelyezése iránt.

Átadatnak a kérvény! bizottságnak.
Tisza Kálmán miniszterelnök benyújtja a Bosznia s 

Heivzegovina közigazgatásáról szóló szentesített törvény- 
vzikket. ■ 1• -

A törvényezikk kihirdettetik, s az erről szóló jegyző­
könyvi kivonat átküldetik a főrendiházhoz.

Az interpellácziós könyvbe Bakay Nándor jegyzett 
be ö interpellá'eziót.

Az inditványkönyvbeu a következő bejegyzés foglalta­
tik : Majoros István indítványozza, hogy a len és kender- 
termelés ügyében a kereskedelmi miniszter utasittassék tör­
vényjavaslat beadására. Az indítvány tevő az általános vita 
be ejezését követő napon fogja indokolni, indítványát.

Következik a napirend: Az államköltseg- 
V' tés altalános tárgyalásának folytatása.

Jeszenszky Sándor b. nem lelkesülhet Széli 
K. nagyszerű nyilatkozata fölött, mert megvallja, 
n-.-m akar.ítéletet mondani fölötte, a mire hivatva 
n°m is lehet -gyengesége miatt, de subtilis érzés­
sel azt helyeselni nem tudja, hogy mint minisz­
ter előbbi testvéreit akkor, midőn az ellenzéki pa­
ri-kon mások is elegen találtattak, épen ő támadja 
meg, azok irányában épen ő mondja ki a bizal­
matlansági nyilatkozatot. (Derültség a balolda­
lon.) Most már pedig hajtandó lenne a pénzügy­
miniszterséget ismét elvállalni. (Atalános élénk de­
rültség.)

Bocsánatot kér, igy hallotta. (Nagy derült­
ség.) Nem tehet róla solum -relata refero. (Tartós 
derültség.) '

E tekintetben pedig ismét- kétszeresen nem 
helyeselhetné Széli Kálmán eljárását, mert ha ak­
kor ok volt a boszniai ügy arra, hogy kilépjen a 
minisztériumból, ma már, mikor ez benfoglaltatik, 
hogy akkor mikópen lehessen belépni, azt meg­
állja, szerénysége mellett felfogni nem képes.
I Elénk derültség a baloldalon. Széli Kálmán közbe 
szól : En sem!)

A mi a bizalmatlansági nyilatkozatot illeti, 
nem pártszemüvegen nézi a dolgokat, 67-től egé­
szen máig azt tapasztalta, hogy egyik minisztérium

a másik után haladva, mindig alább és alább Szállt, 
mig végre, a mostani minisztérium talán a legalan­
tabb áll. (Élénk derültség a balon.) Tehát itt nem 
az egyénekben látja a hibát, hanem az intézmé­
nyekben, s e tekintetben Irányinak tökéletesen 
igazat ad. (Élénk helyeslés és derültség a szélső 
balon.) és a szélső baloldallal csak annyiban nem 
egyezik meg, (Halljuk ! Halljuk! a szélső balon) 
hogy a fennálló viszonyokat mostanában megdönt- 
hetőknek nem tartja, s bevárandónak tartja az 
időt, midőn az egyezség letelik. A költségvetést el­
fogadja. (Helyeslés a jobboldalon.)

- Szende Béla honvédelmi miniszter Degró teg­
napi szavaira válaszolva igy szól:

Azt ^ mondotta a t. képviselő ur, hogy a hon­
védség élén álló adlatus a régi honvédeknek és ál­
talában a magyaroknak nem barátja. Hivatkozik e 
részben nem tudom minő, időre. (Felkiáltások a 
szélső balon : Zsandár!) Én személyes tapasztalá­
somról szólva csak azon időkre hivatkozhatom, a 
mióta működését ismerem. Ebből következtetve, 
pedig meggyőződésem az, hogy ő akkor is, mint 
katona, nem tett egyebet, mint teljesítette szoros 
katonai kötelességét. (Helyeslés a jobb oldalon. Fel­
kiáltások a szélső balon: Zsandár.)

Működését ismerem a honvédség fennállása 
óta s hivatkozva azokra, á kik működését a Király­
hágón túl figyelemmel kísérhették és hivatkozva 
magára az alatta állott kerületekre, mondhatom' 
hogy minden tekintetben, ide számítva a magyar 
szellemet is az általa vezényleti honvédségi hatodik 
kerület kitűnő volt. (TJgyvan jobb felől.)

' Felhozta a t. képviselő ur, hogy a kiről itt 
szó van, a régi honvédeknek ellensége és derüre- 
borura nyugdíjazza őket, mit tanúsít ezeknek nagy" 
jegyzéke, a melyet ő megilletődéssel látott. T. ház, 
ő mint adlatus, a ki nem áll a honvédség élén, 
hanem a főparancsnok adlátusa, nincsen hivatva 
bárkit is nyugdíjazni, mert erről a törvény rendel­
kezik és nem az egyesek önkénye.

A honvédelmi miniszter védelmezi továbbá a 
honvédelmi államtitkárt, a ki a felsőházban nevet­
ségessé tette a magyar vezényszót.

Bujanovics Sándor. A pénzügymin. felhozta, 
hogy az eltérést, mely az ő előterjesztése s a pénz­
ügyi bizottság jelentése közt van, a bekövetkezett 
válság okozta. Szólónak ily válságról nincs tudomása, 
és ezért igen szeretné, ha ez iránt fölvilágositást 
nyerhetne. Pénzügyi helyzetünk igen súlyos és ezt 
növeli az a körülmény, hogy közgazdasági viszo­
nyaink hanyatlásnak indultak, melyek megorvóslá- 
sára nincsenek megadva eszközeink. Ily helyzettel 
szemben nem tehet egyebet, minthogy ismételje a 
pénzügyi bizottság tavalyi óhaját, hogy határozott 
rendszabályokat kell foganatba venni. Mivel pedig 
ezt a jelen kormánytól nem várhatja, elfogadja Ap- 
ponyi határozati javaslatát. (Helyeslés a baloldalon.)

Nagy Gábor, mint a zárszámadási bizottság 
előadója, kötelességének tartja felszólalni azok iránt, 
miket Lichtensoin a 10 évi gazdálkodási kimutatá­
sára nézve inegjegyzelt. Okát adja, miért vett be e 
íimutatásba egyes tételeket, melyeket Lishtenstein 
íifogásolt és végül, miután kijelenté, hogy a költség 
vetést elfogadja, a következő indítványt adja be:

„A magyar korona országainak tíz évi háztartásáról a 
zárszámadási bizottság által előterjesztett jelentést a ház vegye 
tudomásul.“

Csanádi Sándor fájdalommal párosult csudál- 
tozását fejezi ki a fölött, hogy a király ő felsége 
azok után, mik Tisza személyire nézve a házban 
és az irodalomban történtek és elmondattak, megtűri 
Magyarország miniszterelnöki székében.

Elnök kénytelen szólóhoz egy figyelmeztetést 
intézni már beszéde elején, s ez az, hogy maradjon 
az illem és parlamentáris Hiedelem határain be­
ül. (Helyeslés.)

Csanády Sándor a sajtóvádakra utal, melyek 
Tisza ellen emeltetnek, kezdve a politikai hiteha- 
gyottságon egész a közerkölcsiség elsülyesztéséig. 
Vagy igazak ezek, vagy nem. Ha igen, akkor 
Tisza egy perezig sem maradhat a kormányzat 
ólén; ha nem igazak, ám bizonyítsa ezt be. A 
költségvetést el nem fogadja és bizalmatlanságot 
szavaz a kormánynak, melynek elnöke Tisza Kál­
mán, ki mikor beült székébe, hogy politikai hite- 
íagyottsága által elkövetett bűntényét némileg hely­
rehozza

Elnök: kénytelen másodszor figyelmeztetni 
szólót, illetve rendre utasítani azzal a hozzáadással, 
íogy ha még tovább fog ily kifejezéssel élni. kény­
telen lesz tőle a szót megvonni.

Csanády Sándor. Akkor leülök. (Derültség.) 
Azt.az Ígéretet telte itt a képviselőházban a nem­
zet színe előtt, hogy ő csakis azért fogadta el az 
általa is kárhoztatott közösügyes közjogi alapon a 
miniszterelnökséget, hogy az állam bevételei és 
eladásai közt az egyem ulyt helyreállítsa — ha ein- 
ékezetem nem csal, ezek voltak a miniszterelnök 
szavai — azonban, t. ház, mint a szomorú tapasz­
talat bizonyítja, e téren sem váltotta be a nemzet­
nek adott Ígéretét, sőt ellenkezőleg a deticzitek 
számát szaporította, daczára annak, hogy óvenkint 
magasabbra emelte az adókat, daczára annak, hogy 
újabb adónemeket hozott be, daczára annek, hogy 
az egymást felváltó közösügyes alapon működő kor­
mányok a lefolyt 13 szerencsétlen év alatt 710

1 millió frt adósságot csináltak á nemzet rovására, 
melyből a Tisza Kálmán pusztító kormányzatára 
körülbelül 500 millió frt esik. (Derültség.)

De kérdem én a t. házat, kérdem magukat a 
kormánypárti képviselő urakat, lehet-e bizalommal 
viseltetni a miniszterelnök ur iránt, a ki elárusí­
totta hazánk ezredéves önállóságát, függetlenségét; 
ki öt évi működése alatt alig tett egyebet, mint 
szaporította folyton az államadósságot, magasabbra 
emelte a már úgy is elviselhetlennó vált adókat, 
csorbította folytonosan egyesek és a nemzet jogát, 
a ki Ausztria, Bécs érdekében elárusította a nem­
zetnek önálló vámterület létrehozatalára, önálló ma­
gyar jegybank felállítására való jogát, a ki Ausztria 
Becs érdekében Bosznia és Herczegovina elfoglalása 
által körülbelül 100 milliónyi teherrel sújtotta a 
nemzetet, (Igaz ! ügy van! a szélső baloldalon) s 
juttatta vóráldozatul polgártársait. Én részemről t. 
ház, a miniszterelnök ur irányában bizalommal nem 
viseltetem, (Általános derültség.) sőt kimondom egész 
őszinteséggel, miszerint az ő miniszterségét átok­
csapásnak tekintem hazámra nézve: tátongó nyílt 
seb a nemzet testén Tisza Kálmán miniszterelnök­
sége, mely szerintem gyógyíthatatlan. Feladatunk 
tehát a gyógyithatlan sebet kimetszeni, nehogy az 
egész nemzettest elfekélyesedjék. Nem fogadom el 
a költségvetést. (Helyeslés a szélső balon).

Bánffy Béla gróf: Ha a létező deficzitet el­
vontan tekintenék, s ennek okozójául a kormányt 
állítanék oda — ez nem volna igazságos ítélet.

E deficzit nem uj, nem e kormány politikája 
okozta, hanem az lánczolatos következése a múl­
takban elkövetett hibáknak s a múltakban nemze­
tünk vagyoni állását nem elég higgadtan mérlegelt 
felfogásnak és eljárásnak.

A jelen viszonyok szerint, a Magyarország 
kormányszékén ülő, Dózsa György izzó koronáját 
hordja fején, melylyel moral!tér minduntalan meg­
koronázzák. (Helyeslés jobbról.) A költségvetést el­
fogadja,

Hoffmann Pál Appponyi határozati javaslatát 
pártolja. Tagadja azt, hogy az ellenzék köteles 
volna programmal, előállni. Az ellenzék részéről 
még az is eléggé indokolt törekvés, ha az országot 
bizonyos kormánytól megakarja szabadítani. Az el­
lenzék minden elvi megállapodás nélkül is a ha­
zára nézve üdvös dolgot művelhet, ha azt a maga 
tömörülése, a maga fellépése által bizonyos kor­
mánytól megakarja szabadítani.

Az a kormány, a mely 30 milliónyi adóeme­
léssel és az osztrákokkal való kiegyezésből nyert 9 
milliónyi jövedelem gyarapodással, a mely egyéb­
iránt a nemzet közgazdasági életének hanyatlása 
árán szereztetett meg, s oda jutott, hogy azt kell 
mondania, a mit öt óv előtt mondott, hogy kény­
telen elfogadni azon férfinak most adott tanácsát, 
ki ezen alakulás miatt hagyta el a miniszteri szé­
ket és a kormánypártot, hogy hangyaszorgalommal 
elölről kell kezdeni a munkát, és pedig most ro- 
szabb kilátással, mint elébb, az a kormány, mon­
dom, eljátszotta létjogát, (ügy van! ügy van! a 
bal oldalon.)

Indokolva van a bizalmatlanság a kormány­
nak minden reformokra való képtelensége tekinte­
téből is.

Nem rég volt az idő, hogy a Lajthántul, mi­
kor szabadságról, alkotmányosságról, alkotmányos 
jogok fenntartásáról és érvényesítéséről volt szó 
Magyarországot, állittottak föl mintául; s ismeretes 
mindnyájunk előtt, hogy e nézet kifejezést nyert, 
egy ünnepélyes pillanatban a következő felkiáltás­
ban ; akarjuk azt a szabadságot, a mely Magyaror­
szágon, van. „Die Freiheit wie in Ungarn.“

És hova jutottunk a jelen kormány működése 
alatt? Oda, hogy Magyarország állami működése, 
nevezetesen a parlamenti tényezőinek működése 
által az osztrákok előtt, mint az alkotmányos sza­
badságnak csökkentője jelent meg.

Konstatálja, hogy nem volt Magyarországon 
országgyűlés, mely oly kis mértékben birta volna 
a rokonszenvet,, mint a jelenlegi. (Igaz! Úgy van! 
a baloldalon.) És ha ez igy fog haladni, ez veszé­
lyezteti akkor nemcsak az alkotmányos kormány­
zatot, hanem mindezt, a mi iránt szeretettel, lel­
kesedéssel viseltetik a nemzet; veszélyeztetve van 
nem csak az alkotmányos kormányzat, hanem a mi 
azzal válhatatlanul összefügg, a magyar nemzetiség 
is, mert ez a parlamenttől várja jogainak ha­
tályos érvényesítését. S a kik a parlamentet ily 
hatálytalan gyűlöletté devalválták, a magyar nem­
zet sírját ássák meg. (Tetszés és élénk helyeslés 
balfelől. Mozgás a jobboldalon.) Ezen meggyőző­
désben helyesnek tartja azok álláspontját, kik e 
kormányt hazánk ügyeinek vitelére hivatotnak nem 
tartják.

Tisza Kálmán miniszterelnök hosszasan vála­
szol Hoffmann szavaira.

A költségvetési vita hétfőn folytattatni fog.
Bakay Nándor a következő 3 interpeilácziót 

terjeszti elő:
„Interpelláczió a miniszterelnök 

urho z“.
Tekintettel arra, hogy Szeged város lakosai, 

miként ezt jól felfogott érdekük is parancsolja, a 
romboló katasztrófa óta lefolyt egy évi, rendkívüli
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ELSŐ RÉSZ.

Mlsok gyermekeinek atyja.
MÁSODIK FEJEZET.

Miként akart Costolade kedvese vagyonra szert tenni.
A férfi, kit Henriknek hívtak, igen szép em­

ber volt. Őt szépsége miatt mindenütt ismerték és 
a montmartrei leányok rajongtak utánna; csak a 
r-zép Henriknek hívták és ő tökéletesen megfelelt 
ezen elnevezésnek.

Magas, nyúlánk tíu volt finom arezvonások- 
kal, tetszetős modorral és egész tartásában volt va­
lami előkelő. Végre is atyai részről némileg ne­
mes volt, — állítólag a nők által aljasodott el 
és nagy nevet viselt.

Már említettük, hogy nagyon szép volt; 
h uszonot-huszonnyolcz éves lehetett; erős, izmos 
alakja volt; nyúlánksága daczára nem lehetett 
soványnak nevezni, mozdulatai fesztelenek voltak; 
bármiként volt is öltözve „előkelőnek“ látszott. A 
nők imádták a szép Henriket. Á fej, szép volt; a 
kr-k szem elbűvölt, szeme egy kissé mélyen fe­
küdt és ezért sötétnek látszott; a szemöldökök vö­
rösek. de a szempillák szőkék voltak, sárgás sző­
kék, mi különönös fényt kölcsönzött a szemnek ; 
orra egyenes, szája kicsiny volt; ajkai szép met- 
szetüek, de keskenyek és vér vörösek voltak, egy 
vöröses szőke szakái majdnem egeszen eltörne, 
arezbőre sápadt és bágyadt volt, mint a párisiaknal 
rendesen lenni szokott; haja szőke es oly finom 
volt, mint a selyem és gyönyörűen illett tojasdad 
arczához. Szóval Henrik szép volt.

Egy nő megölte magát miatta, és Costolade 
gyakran czivódott azokkal, kik el akarták csábítani 
kedvesét. Szerette-e a férfi ?.. •

imádta
Mindig perlekedtek — de a nő meg is

Midőn a szép Henrik kilépett a házból, fel 
sem vette az esőt, és a Lepic-utcza szegletéig Ju­
tott. Az ismeretlen társnőjével éppen a kocsiba szál­
lott, Mintán a Lepic-utcza egy kissé lejtős volt, a

lovaik csak lépést haladhattak. Henrik a Clichy bou-
levárdig követte a fogatot, itt egy bérkocsiba ug­
rott, és megparancsolta a kocsisnak, hogy egy bi­
zonyos távolban kövesse a fogatot. A kocsis sze­
mével hunyorított, és azt hitte, hogy valami szel- 
lemdusat mond, midőn kérdő:

— Egy óráig ?
— Holnap reggelig.
— Értem.
A bérkocsi húsz vagy harmincz meter távol­

ságban követte a fogatot, mely a Blanche és Szent 
Lázár utezákon ment lefelé, áthaladt a Madeleine 
városnegyeden, és nem sokára a Beaureau térre 
ért. Itt estély volt a belügyi miniszternél. Midőn a 
Szt.-Honoré utcza szegletéhez értek, az ismeretlen 
kiugrott a kocsiból, ő gyalog ment a bejáratig, mig 
fogata a kapu előtt megállóit.

Midőn a szép Henrik látta, hogy a férfi, kit 
űzőbe vett kiugrik a kocsiból, követte példáját és 
nyomban utána ment. Nagyon elcsodálkozott, midőn 
látta, hogy az ilju nő egy inas segélyével kiszál a 
kocsiból, és a fiatal emberrel egyidejűleg ér a csar­
nokba, úgy látszott mintha nem ismernék egymást; 
mindegyik átadta meghívó jegyét az ajtónállónál, 
és belépett a terembe. Henrik észrevette, hogy a 
fogat, mely kétségkívül bérkocsi volt, eltávozott, 
és nem állott a többi úri fogatok közé.

Á szép Henrik nagy zavarba jött; a csarnok­
ban megállóit a sok fényesen öltözött inas közt, és 
egy oszlop mellé húzódott menedéket keresve a 
szakadó eső ellen; bajuszát pödörte, fejét rázta, és 
halkan igy szólt:

— Ez mái- még is sok! erre nem gondol­
tam, hiába költekeztem ... e kis hölgyeeske becsü­
letes ! Várjak-e még ?

Körülötte már forrongás támadt, a mellette 
levő inasok kíváncsian tekintettek reá és figyelmez­
tették az ügynököket; meg kell vallanunk, hogy 
átázva és sárosán nagyon szánandó állapotban volt; 
csinos alakja daczára öltözete nem sok bizalmat költött 
és miután a miniszter bálján a császár is jelen volt, 
vigyázni kellett. Egy ügynök közelített hozzá. Mi­
dőn a szép Henrik ezt észrevette, minden kelle­
metlen kérdés elkerülésére jónak látta olvasni; egy­
szerre azonban a csarnokban nagy forrongás tá­
madt, mely másfelé irányozta a figyelmet. A ter­
mekből egy inas rohant ki és kiáltá:

állapotot az ügy sikeres és lehető gyors megoldása 
reményében férfiasán tűrték, azonban :

tekintettel arra, hogy az egy évi provizórium, 
ha még ez évbe is behúzódnék: különösen ha a 
Szeged város újjá alkotására hátralevő kormányi és 
törvényhozási intézkedések még soká késnének, s 
az építkezések ez évben kellő időben megkezdhe­
tők nem volnának, s ha ebből a máris igen sú­
lyos provizórium emésztő terhei újból szaporodná­
nak; nem különben, ha azon veszélyt is figyelembe 
veszem,_ hogy ezen körülmény a kevesebb kitar­
tásra képesítettek erejét anyagilag és erkölcsileg is 
megtörné, s a rendszeres kibontakozást, vissza- és 
letelepülést, és az építkezési kedvet gátolná;

mindezeknek tekintetbe vételével kérdem a t. 
miniszterelnök urat:

1. hajlandó-e a Szeged város újjáépítésére vonatkozó 
összes kormányi intézkedéseket lehető gyorsan megtenni;

2. hajlandó-e a t. miniszterelnök ur az ide tartozó 
törvényhozási intézkedéseket a folyamatban levő általános 
költségvetési vita befejeztével a részletes vita befejezte előtt a 
képviselőháznak beterjeszteni ?

A második interpelláczió igy hangzik :
Interpelláczió a miniszterelnök 

úrhoz:
Tekintettel arra, hogy a Szegedváros terüle­

tére kiküldött kir. biztosság az ezen kiküldetés ér­
telmében elé szabott építési tervet és építkezési 
rendszabályokat még a múlt évben elkészítette;

de egyszersmind tekintettel arra is, hogy ezen 
terv s az építkezési rendszabályok — bár arra ké­
pesített szaktudós, Lechner Lajos ur, mint a mű­
szaki osztálya ionoké által, de mégis egyes egyén 
által, a nyilt pályázati verseny, s az ezzel járó 
szakértő testület bírálata mellőzésével lettek kidol­
gozva;

Tekintettel arra is, hogy ezen terv megállapí­
tásánál, az ezt kidolgozó szaktudós férfiúnak a mü 
bevezetésében, legelői érintett azon kijelentése: 
hogy a legczélszerübb újjáépítés egy viszonylagos 
feltöltés utján volna kivihető, mellőztetett; vala­
mint mellőztetett a külföldi szakértőknek ugyan 
ezen irányban nyilvánított véleménye is, sőt mel­
lőztetett ugyan csak a külföldi szakértők többsége 
állal ajánlott nagyobb méretben s közelebb hú­
zandó külső körúti körtöltés eszméje is; se he­
lyett egy az azok kisebbsége által javait távolabbi 
körgát, mely az ismételt bonyolódásokra okost adott 
alföldi vasút indó háza védi, s kisebb méretben 
fogadtatott el, — s a körutak a város belsejébe 
estek ;

tekintettel még arra is, hogy: a mely ta­
lapra építendő épületek az ez által, s a belső kör­
utak tervelése, illetve azoknak a mélység fölött tég­
lából, a legmagasabb vizsin vonalig emeltetése, 
ezen tervet még is nagyszabásúvá, s költségessé 
tették: úgy annyira: hogy az ezen terv szerinti 
legszükségesebb építkezések 40 millió frtnyi kiadást 
igényelnek;

tekintettel végül arra, hogy ezen terv egy 
szakértői független testület által félül nem vizsgál­
tatott.

Kérdem az igen t. miniszterelnök urat:
1) Van-e szándéka a rövid időhöz képest ezen tervet 

egy szakértő független testület pl. az országos építész-és 
mérnök egylet által sürgősen felülvizsgáltatni.

2) Gondoskodott-e a miniszterelnök ur, hogy a költsé­
ges és nagyszabású terv keresztülviteléhez szükséges megfe­
lelő pénzerő olcsó és előnyös építkezési kölcsön utján besze­
rezhető legyen ?

A harmadik interpelláczió a következő:
Interpelláczió apónzügyminisz- 

ter úrhoz.
Tekintettel arra, hogy:
a Szeged városa újjáépítése ügyében hozott 

királyi biztosi tervek a királyi kormányhoz régeb­
ben beterjesztettek:

tekintettel arra is, hogy:
noha a Szegedet ért csapás, a tiszaszabályo- 

zási viszszás intézkedésekből eredt, mindemellett 
noha elismerem és tudom, hogy a Tiszaszabályozás 
bizonyos műveleteinek megoldása szorosan össze­
függ Szeged rekonstrukeziója kérdésével; mégis, 
minthogy ezen állítás leginkább a partrendezós, 
töltés, csatorna és esetleges hid készítésre s egy­
általában a vízvédelmi vagyis vizi építkezésre s 
csakis középitkezésekre vonatkozhat, s az ezen 
keretből egészen kiveendő magánópitkezések ide 
nem tartozhatnak; tekintettel ezek után arra, 
hogy :

Szeged város újjá építésére, s a Tiszaszabá­
lyozás költségeire, a lapokból s magán utón vett 
értesülés szerint, meg is egy együttes kölcsön ter- 
veltetik ;

tekintettel még arra is, hogy: az építkezési 
kölcsön a szabályozási kölcsönnel együtt csak 40 
millióra s ennek csak kisebb része 15 millió ter- 
veltetik Szeged újjáépítése, s ebből csak is 5 millió 
a tulajdonképeni építkezési kölcsön ;

tekintettel arra is, hogy: mindezen kölcsön 
együttesen összebonyolitva és összetervezve, hosszú 
évi törlesztés mellett is magas kamatlábbal hozatik 
a közönség elé;

tekintettel végre arra, hogy igaz, hogy ha 
a szóban forgó kölcsön 50 év 5—6 %-kal terhelve 
megköttetnék, ebből ugyan az építkezésre 5 millió 
sem vétetnék igénybe; de ez az építkezést meg is 
akasztaná, ellenben méltányos megterheltetós és illő

feltételek mellett a szükségelt 40 millióhoz képest 
az egész Szegedre szánt 15 millió is kevés volna 
minek folytán a lapokból köztudomásra jutott köl­
csön előirányzott összege sok is, kevés is. De a két 
külön nemű szükséglet együttes fedezése komplikált 
és drágább is;

azonban minthogy az ügy megoldása igen 
sürgős, mivel e nélkül a polgárok még csak épít­
kezési tervet sem készíthetnek.

Azon kérdést intézem a t. pénzügyminisz­
ter úrhoz:

1) Igaz-e a lapokban a Tisza-ezabályozás és szegedre 
vonatkozó kölcsönről hozott hir?

2) Ha igen, úgy miként képzeli az igen t. miniszter 
ur, hogy az összekomplikált ügy egymás hátránya nélkül el­
választható legyen ? S nem hátrányos-e már ezen bonyo­
lítás is ?

3, Egyátalában a két nagy fontosságú czélra mily számí­
tások alapján véli az együttes 40 milliót elégségesnek ? 
S végre:

4) mikorra hiheti ezen ügyet a képviselőház elé be­
térj eszthetőnek ?

Elnök : Az interpellacziók közöltetni fognak az 
illető miniszterekkel.

Az ülés végződik 2 órakor.

A főrendiház ma délelőtt 11 órakor rövid 
ülést tartott, melyben több jelentés tudomásul vé­
tele után az ő felsége által szentesített, Bosznia s 
Herczegovina adminisztratiójáról szóló törvényja­
vaslatot hirdették ki, mire az ülés fél 12 órakor 
véget ért.

KÖZGAZDASÁG.

— Hamar, hamar Gesvres herezeg kocsiját. 
Lekiáltottak az udvarba:

— Gesvres herezeg kocsija . . .
És a szép Henrik fényesen öltözött hölgyek 

és érdemjelekkel elhalmozott urak társaságában, az 
ismeretlent látta kijönni, ki karján vitte a félig ájult 
ifjú nőt.

Most egy gyönyörű úri fogat állott elő, az 
inasok sietve rendbe hozták a párnákat és a ko­
mornyik igy szólt:

— A kisasszony már gyengélkedett, midőn 
ide jött.

A fiatal leányt elhelyezték a kocsiban. Ő 
félig felnyitotta szemét, köszönetét mondott és 
mentegetőzni akart.

miniszter is követte, és biztosította’ rész­
vétéről. Ezután kezet szorított a fiatal emberrel, és 
igy szólt hozzá:

— Köszönöm kedves barátom! ön a család 
barátja, és e szép gyermeket nem fogja elhagyni 
hazáig.

A fiatal ember a kocsiba szállott és alázato­
san, meghunnyászkodva az elő ülésre ült, és tisz­
teletteljesen igy szólt:

— Néhány pillanat múlva hon leszünk kis­
asszony. Már jobban érzi magát ?

A szép Henrik sietett elfoglalni kocsiját, mi­
dőn kiértek az udvarból, látta, hogy a fiatal ember 
helyet változtat, az ifjú hölgy mellé ül, és m.göleló.

Két perczczel később az üldözés folytatódott.
A bérkocsi követte a fényes úri fogatot, mely 

a Szajna mellett elhaladva a Saint-Germain város­
negyedbe tért.

az úri fogat nem sokára’a Bellechasse utczába 
ért. A kocsis ostorával suhintott, erre egy kis pa­
lota kapuja feltárult. A kocsi behajtott, és egy szé­
les lépcső előtt állott meg, mely a késő éj daczára 
ki volt világítva. A kapus szobájából álmosan ro­
hantak ki a cselédek. A. komornyik a kocsihoz sie­
tett. A kocsis és a vadász intettek egymásnak és 
halkan elbeszélték a közbejött szerencsétlenséget. 
A fiatal ember kiugrott a kocsiból, a komorna már 
várta úrnőjét, az ifjú igy szólt hozzá:

— Gesvres kisasszony elájult, már egy kissé 
jobban van; a legnagyobb vigyázattal kell fel­
vezetni.

— Ah! Istenem, Istenem ! én figyelmeztet-

Borászat.
* Kell-e nekünk külön bortőzsde ? Keleti ter­

mészetünknél fogva egy-egy uj „schlagwortot“ fel­
kapunk s azon addig lovagolunk, mig el nem ko­
pik. így vagyunk a külön bortőzsdóvel is. Felülete­
sen tekintve a bortőzsde plausibilisnek tetszik úgy 
a termelőnek, mint a kereskedőnek; de ha valójá­
ban a dologba tekintünk, úgy csakhamar arról fo­
gunk meggyőződni; miszerint ez eszme megvaló- 
sithatlan, kivihetetlen. Kivihetetlen pedig azért, 
mert:

a) Boraink különfólesógónél fogva számításom 
szerint legalább 492 minőséget kellene a tőzs­
dének jegyezni — a mi absurdum lenne; pedig 
tény, hogy egy-egy határban 5—6-féle bor is 
terem, sőt még azt sem lehet tagadni, hogy bo­
raink még évjárat, szüreti idő szerint is igen vál­
tozók, úgy, hogy több ezerre menne a minőség 
száma, ha pontosan akarnék az osztályozást és a 
jegyzést eszközöltetni. Ha tehát nincs typus vagy 
a még változó typus is minimo calculo — 492-re 
rúg: hogy lehessen tőzsdét creálni. Még szüksé­
gesnek tartom felemlíteni; miszerint a 492 minő­
ségben a fajborok nem értetnek.

b) Nincs e világon sehol még bortőzsde cre- 
álva: igy tehát nincsenek szokásjogok sem. — 
Fromm A. ügynök, ki legnagyobb szószólója volta 
bortőzsdónek — dolgozott ugyan, ki szokásjogokat 
a létesítendő bortőzsdére; de e szokásjogok szerint 
aligha a termelők nem húznák a rövidebbet, ki­
vált ha furfangos kereskedőkkel zárnak, milyenek 
pedig a tőzsdén igen nagy számban vannak. Ez áll 
annálisinkább, miután a bormustrák, a helyiség sze­
rint, a hol, és az időhöz képest,mely alatt őriztetnek so­
kat változhatnak s ebből complikálfperlekedésállhatna 
be. — Magam is azt hittem, mint Francziaország. 
ban több helyen van már ilyszerü külön tőzsdefel- 
állitva s kértem több helyről alapszabályokat; azon­
ban a válaszokból, melyeket a Chambres du com- 
mercektől nyertem, valamint Parisban személyes 
utánnózósein után mondhatom, hogy sem Paris­
ban, sem Lyonban, sem Marsailleben, sem Bordeaux- 
ban bortőzsde nem existál; hanem igenis vannak 
ott Entrepot des vins, spiritueux“-szerű raktárak, 
hol a közönséges korcsmái borok adás- 
vevése közvetittetik; de jelesebb finomabb boroknak 
beküldését még ide sem merik tenni a franczia 
bortermelők.

c) De posito casu, hogy felállittatnék pl. ná­
lunk Budapesten a bortőzsde — hol vannak az ügy­
nökök, kik a kereskedést vezetik? Vagy azt hisz* 
valaki, hogy a magyar hazafias bortermelő közön­
ség egy universalis genie zsidószenzálban — ki 
magát szakértő ügynöknek adja ki úgy a központban, 
mint a vidéken és ma is komisszionális bevásár­
lásoknál a Wagner-féle bormérőt alkalmazza — teljes 
bizalommal megnyugszik ? Olyan nincs! Elég volt 
ezen eljárásból [annyi a mennyi jelenleg van. Ha 
valaki a nevéhez bigyeszti: „borügynök“ ez csak

tem a kisasszonyt, hogy mondjon le ezen bálról: 
már reggel óta szenvedő ...

— Már nincs bajom Jenny, szólt a fiatal 
leány; csak nyugalomra van szükségem . . .

Baptiste és Jean segítsenek felmenni ... én 
e kellemetlenséget nem akarom önre mérni uram 
. . . szinte restellem, hogy annyit fárasztottam.

— O! kisasszony, én boldog voltam, hogy 
szolgalatjára lehettem ...

— Köszönöm Costin ur, nagyon köszönöm, a 
viszontlátásig , . .

— Ha megengedi kisasszony, ón bevárom 
mig ön felment lakosztályába. Ha újabb ájulás 
környezné,

— O kérem ... én nagyon jól érzem ma­
gamat . . . távozzék ... a viszontlátásig.

— Ha úgy akarja, tehát a viszontlátásig.
— De várjon csak ... ön a világ végén 

lakik, ha engem felvezettek, kocsim majd haza 
viszi önt . , .

— Ezt nem fogadhatom el kisasszony.
— De kérem . . . hisz borzasztó idő van.
— Elíogadom, és ha megengedi, holnap majd 

eljövök hogylótéről tudakozódni.
— Tehát holnap . . .
A fiatal ember megfogta kezét és ajkai egy 

forró csókot nyomtak reá. Midőn felemelte fejét, a 
fiatal ember tekintete az ifjú leány tekintetével ta­
lálkozott ; ez utóbbi félni látszott a tüzes szikráktól 
és sietve igy szólt:

— Isten önnel! Isten önnel!. . . segíts Jean.
Jean a vadász, izmos fiú volt, kinyújtotta kar­

jait, és igy felelt:
— Ha a grófkisasszony megengedi, hogy 

karjaimba vegyem, majd felviszem szobájába.
— Igen . . . tedd azt Jean.
Ezzel átengedte magát. A nagy gyerkőcz a 

legnagyobb tisztelettel közelitett hozzá, nem merte 
magához szorítani és majdnem karjai végén vitte. 
Az ifjú Gesvres gróíhő még egyszer mosolygott a 
fiatal emberre, ki ide hozta volt, kezet nyújtott és 
igy szólt:

— Tehát holnap.
— Holnap kisasszony.
Es mig Jean kecses terhével felment, a fiatal 

ember elhelyezkedett a kocsiban, mely megfordult 
a kis palota keskeny udvarán, és rögtön elindult.

A szép Henrik bérkocsijában várakozott; egy név­
jegyre felirta a házszámot, midőn a kocsit kijönni 
látta, igy szólt kocsisához :

— Induljunk, kövesse a fogatot.
Ismét a Szajna mellett haladtak el, végig 

mentek a rakpartokon, végre egy fél óra lefolyása 
után az úri fogat a Tournelles-utezában állott meg. 
A férfi, kit az ifjú Gesvres grófnő Costinnek neve­
zett, kiszállott. Égy louisdort adott a kocsisnak, és 
haza ment.

A fényes fogat befordult az utcza sarkán.
A szép Henrik kiugrott bérkocsijából és meg­

tekintő a házat, melybe a fiatal ember bement volt. 
Feljegyezte a számot, de miután még mindig sza­
kadt az eső, sietett kocsijába vonulni, és igy szólt:

— Holnap nappal majd jobban láthatom!
— Hová megyünk polgártárs ?
Henrik néhány másodperczig elmélkedett. Hová 

mehetett bevárni a napot ? Egyszerre egy gondo­
lat villant fel agyában, és a kocsishoz fordulva igy 
szólt :

— Ah ! vezessen engem a Boulevard és az 
operaház szegletéhez ...

— A körbe ?
— Igen.

, — Nagyon jő] van, tudom már, polgártárs.
Es Henrik igy szólt önmagához:

— Száz frankom van ... ha el is vesztem, 
legalább eltöltőm az időt.. .

A kocsi hátterébe húzódott, szinte didergett 
nedves ruháiban és mint egy feleletül a fázásra len- 
hangon gondolkodott.

— Én ma este felöltőmet a szegre akasztot­
tam, de holnap reggel majd leoldom. Most van 
pénzünk, és nemsokára minden kívánságomat tel­
jesíthetem.

Lecsüggesztó fejét, behunyta szemét és mély 
gondolatokba merült. Vájjon a játékra gondolt-e a 
játékos ? nem! ő igy elmélkedett:

— Tervem meg van állapítva . . . akár ovid 
ideig, vagy sokáig tartson én bevárom az időt, és 
akkor vagy fizessék meg a pénzt, melyet követe­
lek, vagy lerombolok mindent. . . miért lennének 
lelki furdalásaim ? Elitéi-e a világ valakit, ha g&z- 
dag ? Ejnye no ! a szegénynek a megvetés, a gaz­
dagnak a tisztelet jut.

(Folytatása következik.)
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ámítás: mert nekünk szakképzett ügynökeink nin­
csenek ; többet mondok még egy sincs; mintán 
Francziaországban ily ügynöknek szigorú szakvizs­
gát és hivatalos esküt kell letenni s vissza­
élésnél eltiltatik a kereskedelmi syndicatus által 
a további ügyködéstől. Ne ámítsuk tehát termelő 
publikumunkat oly dolgokkal, a melyek nem létez­
nek, és ne kivántassuk velük azt, mely épen reá­
juk mutatkoznék a legtöbb esetben kétélű fegyver­
nek. A mire nekünk szükségünk volna az „á la 
Paris“ egy Entrepot, de csakis közönséges és 
körtilbelől állandó tvpussal biró borokra és egy bo- 
lászati főügynökség, mely a borkereskedést 
irányozná, figyelne, közvetítené, a termelési 
statisztikai adatokat gyűjtene, melynek kije­
lentései hivatalos és morális erővel bírnának, 
mely hivatva lenne vidéki hitelt és vizsgált ügy­
nökökkel érintkezni. — Magától értetik, hogy ez 
ügynökség működéséért csakis csekély dijat vehetne, 
s a kormány erkölcsi támogatásában, sőt mig meg­
indul, a kormány anyagi támogatásában is ilenne ré­
szesítendő. — Hie Rhodes hic salta!

Egy Göthe anekdota a borivásról. A nagy né­
met költő, mint minden jóravaló, bármily nemzetiség­
hez tartozó lángész, igen szerette a bort; de sok­
szor főleg esti órákban nem szörpölte azt tisztán, 
hanem vízzel keverve. — Egy ily alkalommal Jé­
nában a vendéglőben a szomszéd asztalnál ülő 
egyetemi tanulók közül egy az öreget igy szólná 
meg : ,-Oreg nr! Nem gondolja meg, hogy balgasá­
got és bűnt követ el, midőn a tiszta Bachus ado­
mányát vízzel hamisítja“ ?

fíöthe az ifjúnak méltóságteljes poziezióban 
egy verset rögtönzött a bor ivósáról :

, A viz egyedül némává tesz 
Ezt bizonyítják a tóban a halak :
Tisztán a bortól az ember ostoba lesz 
Ezt bizonyítják itt az asztalnál az urak (reá mutat az In-

terpellálóra.)
Miután én a kettő közül egyik sem akarok lenni 
tzélszerübbnek tartom a bort vízzel inni.

* A budai országos vinczellérképezde ál­
lamsegélyét a földmivelési miniszter, b. Kemény 
Gábor, ez évre 2000 Írtról 6000 írtra emelte, s 
kilátásba helyezte az országos gazdasági egyesület­
nek, miszerint a jövő évre átveszi az intézetet az 
állami tanintézetek közé, hogy feljelenthesse és egy 
központi minta-intézetté változtathassa. — Minden 
szakférfiú osztatlan helyesléssel fogadja a miniszter, 
ezen intézkedését.

* Az országos enquete borászati részének 
összeállitásán Molnár István már dolgozik s re­
mélhetőleg három hét múlva e tanulságos munka 
“1 fog készülni. 81 szakértő és a két előadó véle­
ménye szolgáltatja a munkához az anyagot s ezek 
összeállítása egy kis időt fog igénybe venni.

* A vassók a phylloxera ellen ajánltatnak 
Länderer athéni tanár által. — Javaslata mellett 
azt hozza fel, hogy a gazdák előtt már régóta nem 
titok, miszerint a vassóknak alkalmazása által a 
szőlők sárgulása, az időelőtti levélhullás stb. beteg­
ségek kurabilisak. Legalkalmasabbnak tartja a vas- 
gálicz (kénsavas vas) oldatot, vagy rozsdás vas­
nak a trágya közé ásását. Mi elismerjük, hogy 
sárgulásnál (ha a betegség oka a talaj vashiányából 
származik) ezélszerü a vastartalmú trágyák alkalma­
zása ; de itt egészen más betegségnek, a gyökér- 
sejtszövet dynamikus szétroncsolásának képezi a 
sárgulás kórjelét, és igy nem hiszsziik. miszerint 
Länderer javaslata sikeres lehetne.

* Egy kis phylloxeraszédelgés. Denique a 
szédelgés még a phylloxera-tigyben is lehetséges, 
mely ível pedig még az országos enquétek és kapa- 
czitások egész serege sincs egészen "otthon. — Az 
osztrák lapokban valami Hermann Man del 
csalhatatlan szert ajánl a phylloxera tönkreté­
telére (bizonyosan előbb meg kell a phyllo- 
xerát fogni és valami maró folyadékkal, pél­
dául tömény kénsavval leönteni; hasonló eljárás | 
a nyúl farkának megsózásával). — Az önzetlen 
patrióta és emberbarát csak potom 5 frtért haj­
landó titkát levélben megírni. Nem jobb lenne, ha 
az „Einer von unseren (Leuten“ a 100,000 frankos 
jutalomra pályázna Párisba, mely még ma is ki­
adatlanul ott hever ?

* Az amerikai szőlővesszőkröl a budai sző­
lő-iskolában azon tapasztalást tették a napokban, 
hogy rügyeinek még az idei szigorú tél sem ártott 
iegkevésbbé sem; azért állnak hát ellent a phvllo- 
serának is!

* Egy szőlő ára. Gyöngyösön történt, hogy 
egy szabó egy nadrág árában, követelésének kielé­
gítéséül egy szőlőt kapott! Nem illenék az ,.ezer- 
egyéj“-be ezen történetke ?

Borüzlet. A borüzlet a héten egy kis 
stagnacziúban állt. Ifjabb külföldi vevők néni ér­
keztek, s a vásárlás jobban a belföldi forgalom ki­
folyásául tekinthető. A bor-árak mindazonáltal erő­
sen tartották magukat, s igy árváltozásokat e héten 
nem jelenthetünk.

indult meg, mivel egyfelől a külföldről érkezett 
lanyhább jelentések következtében, másfelől pedig 
a hét második felében megindult jég vevőinket 
igen tartózkodóvá tette s nem akartak vásárolni. 
Tulajdonosok feltűnően tartózkodtak s gyér kínála­
taikat még jobban beállították. A lanyha irányzat 
egész a hét vége feléig megmaradt, a hét végével 
azonban lényegesen megszilárdult.

Búzában a heti forgalomról nem említhe­
tünk valami lényegesebb eseményt, mert az egész 
heti ügyletek igen silányak voltak s csak is a hé* 
végével kezdett az irány javulni, mivel egyes mal­
maink raktári készletüket lényegesen kimentették 
s szükségleik fedezése végett kénytelenek na­
gyobb vásárlásokat tenni, miáltal az irány lényege­
sen megszilárdult s az ár 5—10 krral magasab­
ban zárult mint a megelőző héten. Eladatott 60— 
65,000 m.-mázsa.

Február 21. Február 28.
Búza bánsági 75 13 90—14.— 14.----- 1410

„ ., 76 14.15-14.25 14 20-14 80
„ ,. 77 14.35-14.45 14.40-14.50
„ .. 78 1450—14.60 1455—14.65
„ ,. 79 14.65-14.75 14.70-14.80
„ ,, 80 14.80—14.90 14 85—14.95

81 14 95-15 05 15.----- 15.10
„ tiszavidéki 75 13.80— 13,95 13.90—14 05
„ „ 76 14.05—14 15 14.10-14.20
,- „ 77 14 25-14 35 14.30-14.40
„ ., 78 14 40- 14 5u 14.45-14.55
„ ,. 79 14.55-14.65 14.60—14.70

80 14.70-14.80 14.75-14 85
81 14 85-14.95 14.90-15.—

., pestvidéki 75 13.65—13 85 13.75-13.90
76 13.90-14.— 13.95-14.05 

„ , 77 14.15-14.25 14.20-14 30
» n 78 14.30-14 35 14.35-14.40
=■ , 79 14 40-14.50 14.45-14.55
„ „ 80 14 55—14.60 14.60 - 14 65
„ „ 81 14 65-14 75 14 70-14.80
„ fehérmegyei 75 13 90—14.— 14.------- 14 10

„ ~ 76 14.15-14.25 14.20-14.30
„ „ 77 14 35-14.45 14.40—14.50

v 78 14.50—14.60 14.55-14 65
„ „ 79 14 65—14.70 14.70-14.80

80 14.75-14.85 1485-14 95
„ ,. 81 14.90-15.— 15.------ 15.10
,,M. ész. vidéki 75 13 40-13.55 13.50—13 65
„ „ 76 13 65-13.75 13.70- 13.80
» „ 77 13 85—18.95 13 90-14.-

„ 78 14.05-14 25 14.10-14.30
» „ 79 14.30-14.40 14 35 — 14.45
n „ 80 14.45-14.55 14.50—14 60
» .. 81 14.60—14.70 14.65—14.75

Rozs az egész héten át igen keresett volt
6000 mmázsa

yagy javulás észlelhető lett volna. A finom liszt ke- 
lete t. i. szintoly csekélynek mutatkozott, mint 
megelőzőleg s ezt ki nem egyenlítette, egyátalán ki 
nem egyenlítheti ama nagy kereslet, melylyel ve­
vőink az országban létező szükséglet folytán a fe­
kete fajták iránt vannak. Malmaink a legfonto­
sabb fajtákat, a finom lisztet nem bírván kellő 
mértékben elhelyezni, már nehány héttel azelőtt 
egyenként elhatározták, hogy az üzletet megfelelő- 
Ieg megszorítják, ezen elhatározást máris tényleg 
végrehajtották s valószínű, hogy a gyártás megszo­
rítása a legközelebb még nagyobb mértékben fog 
eszközöltetni, mint eddig. E körülmény az okozója 
hogy az árak. még a finom liszteké is, e héten te­
temesen emelkedtek, mert a gyárak az említett 
kedvezőtlen gyártási viszonyoknál fogva ezentu. 
aligha fogják piaezra hozni a szokásos lisztmeny- 
nyiségeket s nyilván való, hogy ez érezhető be- 
lyással lesz a külföldi üzleti viszonyokra nézve.

A kiviteli forgalom e héten csekély volt. — 
Kiilkereskedésünkben jelenleg csak egy irányban 
Angolország felé, van némi kilátás sikeres műkö­
désre, de az angol piaezok tartózkodó állásban van­
nak s ennek folytán az angol vevők egyelőre nem 
tesznek nálunk beszerzéseket.

Korpában rendkívüli készlethiány van; e mel 
lett a kereslet fentartja magát s igen természetes 
tehát, hogy a korpa ára a lejárt héten ismét 10 
20 krral emelkedett.

Átlag következő árak jegyeztettek a hét végén:
0 1 2 3 4 5 6 7 8

2. 24.60 24— 23.20 22.40 21.40 20.20 19.40 18 80" 18 20 
«V. 8% F- _ G.

17— 16.— 5.20 4.80
100 kiló után összsúly tiszta súly gyanánt.

Kimutatás a budapesti vaspályákon érke- 
elszállitott árukról métermázsán­

ként
as osstr. államvaspályán.

Rozs Árpa Zab Tengeri Repeze Liszt Különféle 
677 1496 214 — 182 698 100CO
— — 68 98 2016 19 A 2 —

a msyy államvaspályán.
160 250 — — 629 —
— — 38379 — 533442 —
a déli vaspályán 
5(0 — 310 — 17985 —
452 — — — 12807 —

zett és

, Búza 
Erk. 16421 
Élsz. —

Érk.
Élsz.

Érk.
Élsz.

648 
9935 20782

190 —
301 —

Erk. 17259 677 2056 
Élsz. 10236 20782 452

Hüvelye
héten sem le!

ugyan, de eladók hiányában csak 5 
jöhetett forgalomba, mely csakis 15—20 krnyi 
magasabb árak mellett volt kapható, s a múlt heti 
zárlathoz képest 15 krral emelkedett. Jegyeztetett
l. minőségit 10.95-től 11-ig. II. minőségű 10.85— 
10.90-ig.

Árpa a helyi szükségletek fedezésére igen 
kerestetett, de az általános hiány miatt nagyon ke­
vés jött forgalomba, miért is az árak 25—30 kr­
ral emelkedtek, takarmány árpa 7.70 — 7.75-ről, 
8.— 8.25-re, égetni való 8.35—9-ről 8.25—9.25-re 
emelkedett, finom serfőzdéi árpa egészen hiányzott. 
Eladatott mintegy 1300 mmázsa különféle fajú.

Zab a kevés behozatalok következtében szin­
tén emelkedő irányt követett, s a héten át méter- 
mázsánként 10 krral -emelkedett, jobb minőségű 
rostált 7.65—7.75—7.80-ra, vasnti áru rostálatlan 
7.50—7.55—7.55—7.60-ra javált. Eladatott 2600
m. -mázsa.

Ten g e r i folyton emelkedő irányt követett, 
mivel a helyi piacz raktári készlete igen szilárd 
kezek között van, s a gyér behozatalok következ­
tében igen kevés kináltatik, de annál inkább ke­
restetik, miért is az árak a hét folyamán ismét 
25 ,10 krral lettek magasabban jegyezve, s csakis 
iiy magas árakban lehetett egy keveset forgalomba 
hozni, tengeri bánáti 8.40- 8.50—8.65-8.70-re 
másnemű 8.35—8.40—8.55-8.60-ra, uj 7.70—’ 
7.75—7.80—7.90-re emelkedett. Eladatott körülbe­
lül 5—6000 m.-m.

Az árak a hót elején és végén 
jegyeztettek:

febr. 21
I. Rozs jobb fajú 10.80-10.85
II. „ silányabb fajú 10.69-10.75 
Árpa takarmány

„ égetni való 
„ serfőzde 

Zab rostált 
„ rostálatlan 

Tengeri bánáti 
„ másnemű

következőleg

febr. 28-án 
10.95 —11.— 
10.85—10 90
8.----- 8,25
8 50- 9.25

7.75- 
7.55 - 
8 65- 
8.55- 
7.80-

7.80
7.60 
8.70
8.60 
7.90 
cse- 
igen

Iparügyek.
— Az iparpártoló bizottság, melynek albi- 

lzottsága már befejezte működését, mint már emlí­
tettük ierjedelmes javaslatot dolgozott ki a hazai 
ipar fejlesztése és pártolása körüli teendőkről és 
megállapította ezen programmszerii föladatok ke­
resztülvitelére hivatott szövetség („orsz. ipariigyi 
bizottság“) szervezetét. E munkálatok most sajtó 
alá rendeztetnek és a 24-es bizottság tagjainak, 
valamint az ügy iránt érdeklődőknek be fognak 
küldetni. °

Ezen tervezetek tárgyalására márezius 7-én a 
régi városház tanácstermében tartatik meg a teljes 
gyűlés, mely végleg dönteni fog a felsorolt teen­
dők kéresztülvitelére hivatott közeg szervezése és 
létesítése fölött.

Mihelyt Erünk engedi, visszatérünk e mun­
kálatok beható megismertetésére.

— Az iparmuzeumban a rendezés szorgalma­
san folyik. A különféle vásznak és hímzések most 
fakeretekre vonatnak, az alsó termekben pedig az 
edények rendeztetnek el az e czélra készült szék- 
fényekben. Az utóbbi időben könyvtár is több 
szakmunka által gyarapodott.

— A debreczeni iparos ifjúsági-egylet, me­
lyet a hazai összes iparos-ifjúsági képző- és segély- 
ző-egyletek vezéregyietévó választott a mnlt évben 
r ehérvárott tartott vándorgyűlés, körlevelet küld 
szét a hazai rokon-egylrlekhez, melyben értesíti 
ezeket, hogy működését mint vezéregylet meg- 
kezdte es a vándorgyf lés határozatainak igyekezni 
log érvényt szerezni, gyszersmind a vándorgyűlés 
kinyomatott jegyzőkönyvét is szótküldi az iparos­
ai nsagi egyleteknek, hogy ezek az abban foglalt 
határozatokról tudomást szerezzenek. Az iparos-if- 
juság unmüködési és önképzési törekvései hatalmas 
tápot nyernek az ilynemű egyletek összetartásában 
és óhajtandó, hogy a legközelebbi (1881-ben Deb­
recenben tartandó) vándorgyűlést teljes szervezett­
ségben találja ezen nagyfontosságu egyleteket.

«.70- 7.95 
8 35— 9.- 
9.25-11.- 
7.65- 7.75 
7.50- 7.55 
8.40- 8.50 
8.35- 8.40 

r uj 7.70- 7.75
Határidőüzletben a lefolyt héten igen 

kély volt a forgalom. Különösen kezdetben 
kevés volt a kínálat, s az árak egyáltalában szilár- 
dnl jegyeztettek, a hét második felében azonban 
lanyhább külföldi tudósítások vételével általában 
csökkentek az árak.

Szokvány búza tavaszra kezdetben 14.50 
— 14.60-on jegyeztetett, melyen megmaradt a hét 
közepéig, a hét második felében 14.45—14.50 és 
14.40 14.45-re esett, a hét végével egészen vál­
tozatlanul zárult. Eladatott 26 rakomány á 2500 
mmázsa. Szokványbuza őszi, szeptember— 
októberre. A bét folyán csekélyebb volt a kínálat 
s mindössze csak 8—9 rakomány adatott el á 
2500 mm. Az ár 11.40-től 11.50-ig.

Bánáti tengeri május—júniusra, a hét 
kezdeten igen szilárd irányzat mellett emelkedett
arakban vásároltatott, s 9 — 9.05—9.11_9.121^-re
javult, a hét második felében kezdett henyatíani 
egész 9.05—9.10-ig, zárult a hét végével 2 VŐ krral 
lanyhábban 9.02y,-9.ö7y.,. Eladatott 14 rako­
mány á 2500 m.-m.

Zab tavaszra a hót elején szintén emelkedni 
kezdett, később azonban a szép idők beálltával 
napról-napra csökkent, s a múltbeli zárlatról 7 70 
—7.75-re emelkedett, hanyatlott 7.67%—7.72*1/, 
“iW;7-70 egész 7-62y2—7.67'/„ zárult a hét 
végével 2»/, krral olcsóbban 7.60—7.65-ön. Elada­
tott 7 rakomány 1400 m.-m.

Re pezóben a lefolyt héten élénkebb volt 
a forgalom, bár az eladók hiányában nem fejlödhe- 
tet oly nagy forgalom, mint azt a nagyobb' keres­
letek következtében reményleni lehetett volna El­
adatott mintegy 5-6000 métermázsa káposztarep- 

augusztus-szeptemberre 13*/®—IS*/* frtnyi

az árak hivatalosan

február 28-án. 
14.40-14.45

„Üzleti heti szemle.
Gabnauzlet. (Az „Egyetértés“ tudósi 

uaa.) Gabonaüzletünk a hét végén igen

cze
árakban.

A hét elején és végen 
következőleg jegyeztettek:

február 21-én.
Szokványbuza tavaszra 14.50—14.55 
Szokványbuza őszi 
szept.—októberre 11.40—11.45 11.40—11 45

B.-Tengeri máj.-jun. 9.----- 9.05 9.02%—9 07 y.
Zab tavaszra 7.65—7.70 7.60—7 65
Repeze káposzta aug.—

szeptemberre 13.%-13/% 13%-13-U, 
Bánátirepcze uj 12.%-12.%. 12%—13 -

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása,) 
A bnzapiacz szilárd magatartása folytán, továbbá

gy a legkeresettebbTisztfajták teljesen hiá- szállítva.' -
■k, múlt héten a forgalom általában Írod ve. I a neon j__t_

I zőbb hangula 
lanyhán | ban, hogy az

ossseseti
464 38679 '82 24413 -

98 98 2016 565651 10000
es vélemények és terményáruk. E

sem lehet üzleti javulást jelenteni, a forga­
lom nagyon nehézkes, s ennek következtében az 
árak is csekély változást szenvednek. Kilátás van 
arra, hogy a hajózás a közel jövőben megnyílik, s 
innen a remény, hogy az üzlet is javulni fog.

Bab igen csendes, a kínálat még a kereslet 
is igen csekély, az árak keveset változtak, első­
rendű fehér 10%—11 frt, csekélyébe 9%—10 ft. 
öreg 9%-9% frt, törpé 12%-%, barna 11 frt, 
tarka vegyes 8%—8.90 frt,q

Lenese, szűkén van, uj majdnem teljesen 
hiányzik, régi 12—14 frt.

Borsó valamivel kellemesebb, a beszerzési 
helyekről áru szűkén voltáról jelentenek, miáltal az 
árak szilárdabbak lettek, de nem magasabbak, első 
rendű 13.50-14, csekélyebb 12 frt.

Köles csendes, ára a múltbeli 7.25-7.50; 
abraknak való kevés fordul meg.

Kői esk ás a élettelen, árak teljesen válto­
zatlanok, elsőrendű gőzmalmi áru 13,25 frt ingyen 
zsákkal; vidéki 12.75—13 frt ingyen zsákkal.

Muharmaga hajózás mes-nvillára kereste­
tik: 7.25 — 7.25 frt.

Bükköny csendes, vetni való első rendű 
8 ?frtért kerestetik ugyan, csekélyebb minőségű 
mégis 7—7.50-órt kináltatik.

Lenmag szilárd, a raktárakban kevés van 
belőle, szállítmányok nem érkeznek, mi azonban a 
a hajózás megnyíltával valószinüleg szintén meg­
indulni fog s ekkor ezen ámezikk is kapható lesz; 
ára 13.50, oly csekély forgalommal, hogy az ára 
névlegesnek mondható.

Kendermag tavaszi szállításra élénken ke­
restetik és az ára 10.50—10.75 frt; a készlet igen 
kicsi s valószínű, hogy azon • esetben, ha e 
ezikkben a szükséglet beáll, az ára emelkedni fog. 
ha ismét nem hoznak Oroszországból.

Mák élettelen, a szükséglet igen csekély, a 
kínálat nagy, hogy az árak inkább engedni látsza­
nak ; szürke 27—28, kék 30—31 frt,

Disznózsír szilárd maradt; a forgalom 
igen jelentéktelen, miután a nyers áru emelkedik, 
a zsir ára azonban aránylag nem, ennélfogva úgy 
termelők, mint a vevők tartózkodnak az üzlettől. 
•57—57.50 hordó nélkül, 60 frt hordóval.

Szalonna szilárd, füstölt asztali 62—63, 
fehér asztali 57—58, paprikás és kenyérhez való 
60, vidéki 52—54 frt.

Szesz e héten is rendkívül szilárd irányzat­
tal bírt, habár az ügyletek nem is voltak e ezikk- 
ben valami jelentékenyek ; jegyeztetik ma :

Szesz nagyban 34.50—35 pénzben ;
,, fogyasztásra 35.50—36 „
„ élesztőáru 37—37.50 .,
„ finomított 38.25-38.50 „

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég 
elentóse.) Az utolsó hét üzleti forgalma nem igen 

kedvező volt. Különösen a vidéki vevők bevásárlása 
volt gyenge; mig más évek február hónapjaiban 
az üzlet már kielégítő kiterjedést nyert, az idén a 
hosszú tél következtében még a legcsekélyebb 
élénkség sem mutatkozik. O zu kor iránt még 
mindig nem mutatkozik élénk szükséglet A vízi 
utak, melyek eme czikk kivételét Német és An­
golországba (az albán) s a dunai fejedelemségekbe 
(a Dunán) előmozdítják, még mindig járhatatlanok. 
minek folytán a főpiaczokon nagyobb ügyletekhez 
hiányzik a kedv. Csak az időközben beállott maga­
sabb váltóárfolyamnak tulajdonítható, hogy az árak 
mégis szilárdak.

Kávéban egész héten 'erős hausse ural­
kodott, melyhez Newyork és London adták az im­
pulsivst. Az emelkedésben különösen Ceylon és Rio- 
félók részesek, elsők 5, utóbbiak pedig 10%-al. A 
többi ezikkekben nem jegyezhető fel árváltozás. 
Jegyeztetik : Ozukor finomított 48—49.50. me­
tis 46—47,50, koezka ezukor 48—49.50, Piles 44 
-44 50. Kávék; Jamaika 180-190. Ceylon 165 
—180, gyöngykávé 170—188, Mocca 156—162 
Jáva 150—180, Rio 120—125.

(Goldmann és Engel ezég jelentése az 
t é s részére.) Londoni kedvező jelenté­

sekre itt is megszilárdult az üzlet iránya. Piaczo- 
X wagasabb árakat követeltek a bel- és külföldi 

számlára 3—4 írttal magasabb árakon eladatott né­
hány száz mázsa. Az üzlet főleg egynyiretüre 
szorítkozott, mig más nemű forgalom nélkül 
maradt.
, Sertósvásár. A hét elején a jegyzett 
arakon néhány részlet volt ugyan vásárolható, de 
miután a hozatal jelentéktelennek bizonyult, a tu­
lajdonosok magasabb árakat követeltek, melyeket a 
készlethiány folytán el is értek, a hót végével 
szilárd hangulat túlnyomó, s 60 kr. ár mellett sem 
lehet vásárolni. — Arak : magyar nehéz és* kö- 
zepnehéz 58-59 kr., vidéki 57—58 kr, netto ki­
logrammként : szerbiai és romániai nem volt a pia­
con. Takarmányárak : tengeri, régi 8.70—8.80, uj 

forint. — Árna 8.40 forint, a városi raktárból

dókról 60 db., együtt 5240 db., mindössze volt te­
hát 48860 db; elhajtatott és pedig felső Magyar- 
országra 160 db., Béesbe 2459 db., Csehországba 
260 db., Bodenbachon át 890 db., Ruttkán át 40 
db., összekötő vaspályával 80 db., budapesti fogyasz­
tás 2020 db., kőbányai fogyasztás 120 db., együtt 
6020 db, marad állomány 39840 db; köztük mint­
egy 28000 db., hízó. A részvényszállásokon 8030 db. 
fekszik. A veszteglő szállásokban február 20-ról 
maradt 1005 db., hozzá hajtatott romániai 218 
db., együtt 1223 db., elhajtatott 827 db., marad te­
hát veszteglés alatt 396 db. \z egészségügyi 
szemle által 84 db., a fogyasztás alól kivonatott és 
kiirtatott.

Gyapjú.
„Egy etért

8
nyóznak, múlt héten a forgalom" általában kedve- I február 20-ikáról maradt
zőbb hangulat mellett ment végbe anélkül unn I 40/u. dai?b> felhajtatott és pedig Dólmagyaror----------- - elért teleti ÄÄ“"; I 2740 db. (hitó, lm db R„mi-

mából 220 db., magyar allamvasuttal 620 db., vi-

Ertéktőzsdei hetiszemle.
— Az „Egyetértés“ tudósítása. —

Budapest, febr. 28
Tőzsdénk üzletmenete a hét elején meglehe­

tős élénk volt, de ez élénkséget fen nem tarthatta, 
mert nem vonhatta ki magát a különböző esemé­
nyek befolyása alul. Különösen az oroszországi me­
rénylet-hírek gyakoroltak befolyást és idézték elő a 
hét második felében a lanyhaságot, a helyi okok 
közül pedig első sorban az, hogy több iparvállalat 
közzétett mérlege nem felelt meg a várakozásnak. 
Meghiúsultak a remények, melyeket — gyakran 
jogosulatlanul — bizonyos részvények iránt táp­
láltak, mert egyes vállalatok részvényenként igen 
kis, mások semmi osztalékot sem fizetnek. Ennek 
következménye az, hogy mindazon részvények, me­
lyek nem jövedelmeznek, csak eladókra találnak, de 
vevőre nem. Az erős kínálás és gyenge vételkedv 
azonban mindig az üzlethanyatlás jele, a mit az e 
hét vége feló is tapasztalhattunk. A tőzsdének a le­
folyt héten igen változatos jellege volt. Majd élénk 
hausse uralkodott és ezzel együtt úgy szólván er­
kölcstelen ulüzérkedés is, azonnal karöltve járó iz­
gatott kedélyekkel, majd ismét visszaesés követke­
zett be a kijózanodással; általában a tőzsde képe a 
legváltozatosabb volt.

Hiú remény volt tehát azt jósolni, hogy a 
tőzsdeforgalomba rövid idő alatt ismét bevonulhat 
a kizárólagos soliditás, mert mint ismeretes, a far­
kas is hiába vette föl a báránybőrt, hogy bárány- 
szelidnek tartassák. így a tőzsde is. Előbb az eget­
rázó hausse, de aztán, mivel ez szolid alapon fenn 
nem állhat, jön a kontraszt, a baisse, mely termé­
szetesen az erkölcs minden határán túlmenő hausset 
elitéli, de tulajdonképen csak lesi a pillanatot, 
melyen újra átváltozható fentirt hausseba.

Ezért nem reméljük, hogy a legközelebbi he­
tekben a tőzsde üzleti forgalma ismét a szolid és 
nyugodt térre léphessen. Ha ez véletlenül mégis 
bekövetkeznék, sokkal nagyobb szenzácziót keltene, 
mint például az, hogy a nihilistákat sikerült egy 
csapással megsemmisíteni, a mi — t. i. a nihilis­
ták megsemmisítése — valamennyi tőzsdére érzé­
keny csapás lenne, mert a nihilisták és a merény­
letek koronás főkre a tőzsde által gyakran sikerrel 
kísért reakeziékra szoktak felhasználtatni.

E kis eltérés után elmondok egyet-mást az 
árfolyam e heti történetéről és itt első sorban a ked­
velt magyar nyereménysorsjegyekről 
kell megemlékeznünk, melyek kedveltségük és a 
magyar állampapírok közti tekintélyük daezára 
megtették a veszedelmes utat 117-ről 113-ra és ta­
lán — még lejebb is szállnak. A tiszai kölcsön 
ugyanis erős konkurrencziát készül csinálni a pa­
píroknak és a hatás már most is érezhető. A ha­
tás különben más papirokon is észrevehető, miután 
az állam uj megterheltetése az uj sorsjegy kölcsön 
által semmi esetre sem örvendetes.

Említettük, hogy néhány vállalat részvényesei 
várakozásukban csalatkoztak, mert némelyek kis. 
mások ismét egyáltalán nem fizetnek osztalékot. E 
vállalatok közt van a Konkordia malom is, mely ez 
évben nem fizet osztalékot, úgy hogy nemcsak a 
részvényesek szenvednek, hanem a részvények is, 
melyek jelentékenyen hanyatlanak.

Az üzleti hét részleteiről következőt közlünk : 
Állampapírjaink s különösen m agy. 

nyeremény kölcsön a bevezetésben említett 
oknál fogva lényegesen hanyatlott. Magyar 
arany járadék külföldi tartós lanyha tudósítá­
sok után, daczára az élénk érdeklődésnek, még sem 
tudott emelkédni, sőt a megelőző heti zárlathoz 
képest 40 krral lanyhábban zárult, holott mái- a 
hét folyamán 102.40-ig emelkedett.

Osztrák állam párok a hét folyamán 
igen változatosan jöttek forgalomba, s a múlt heti 
zárlathoz képest mégis nagyon csekély a változás.

Osztrák államadósság, papir-értók 
71.80-ról egész 71,25-ig hanyatlott, s a hét végé­
vel 71-en zárult, eziistb. kamat. 72-ről 72.50-ig 
emelkedett volt, s a végén 72-őn megállapodott. 
Osztrák arany-járadék 4 kamat. 85.20— 
85.25-re emelkedett.

Bankrészvények kezdetben igen élénk 
forgalom mellett átalában emelkedtek, később azon­
ban egy-kettő kivételével visszamentek. M a gy. 
általános hitelbank a hót folyamán nagy 
érdeklődés mellett 282—50-ről már 285-ön állott, 
mely árfolyamot még azl873-ik évben sem érte el’ 
a hét vége felé azonban, lanyhább lett s 283 50-en 
zárult. Osztrák hitel részvény a hét fo­
lyamán berlini lanyha tudósítások következtében lé­
nyegesen hanyatlott!, 307 75-ről 303 50-re esett vissza 
s igy a hét folyamon 4 írttal szállt alább. Osztr. 
magyar bank 841-ről 838-ra, pesti keres­
kedelmi bank 646-ról 645-re hanyatlott, ma- 
gyar általános födhitelintézet Í56-on 
zárult.

Biz tositositási részvények közül 
élénk forgalomnak s nagy emelkedésnek örvend, 
Első ni agy. biztosító társ. és Pannónia 
viszbiztositó társ. előbbi '3225-ről 3320-ra, utóbbi 
pedig 1130-ról 1200-ra emelkedett.

Gő zmalompapirok folyton háttérbe 
szorulatnak, s a hét folyamán ismét nagyobb csök­
kenést szenvedtek. Konkordia 515-ról már 
460-ig ment vissza, a hét vége felé azonban ismét 
javult s 510-en zárult, I. budapesti 1740-ről 
1710-re, zárul 1765-re, Erzsébet malom 
334-en, hengermalom 780-ön, Luiza ma­
lom 304-en, molnárok és sütők 350-en, III. 
kib. 308-on, Pannónia malom 1520-on, Victo­
ria 540-en zárult.

Közlekedési vállalatok papírjai cse­
kély kivétellel átalában hanyatlottak. Tisza vi­
déki vasút azonban, azon hir következtében, hogy 
az állam által átvétetik, nagyobb előnyben részesült 
s 226-ról 228-ra emelkedett élénkebb forgalom 
mellett.

Takarékpénztári papírok csekély for­
galom mellett s kevés kivétellel többnyire változat­
lanul zárultak. Első hazai 3350-en, országos 
központi 139-en, budapesti III. kér.57-en, 
pest külvárosi 70.50-en, egyesült fövi 
rősi azonban 430-ról 433-ra emelkedett.

Különféle Vállalatok papírjai nagyob 
előnyben részesültek ugyan, de egyesek kivételével, 
valamint az összes papírok ngy ezek. is többnyire 
hanyatlottak.

Záloglevelekben igen csekély volt a 
forgalom, s egy-kettő közülök hanyatlott, "a többi 
azonban egészen változatlanul zárult.

Elsőbbségek szintén változatlanok ma­
radtak, csak bátaszék-dombovári emel­
kedett 79.75-ről 80-ra, a többi nem változott.

Valuták és devisek a hét folyamán áta- 
ában emelkedtek.

Németország vám*/.érződéül ajánlatai.
Valahányszor Németországgal uj tárgyalások kezdet­

nek — és ez gyakran történik — egy vám- és kereskedelmi 
szerződés megkötésére, rendszerint egy tréfás analógia jut 
eszünkbe. Az olvasó bizonyára ösmeri azt a gyakorlati mó­
dot, melyet a fadobozok eladói áruiknál követni szoktak. 
Vesznek egy nagy dobozt, belehelyeznek egy kisebbet, ebbe 
egy még kisebbet és igy tovább, és végre mind lezárják a 
megfelelő fedéllel. A szem csak a külső és legnagyobb do­
bozt látja, mely azonban mint mondottuk,1 egész sorát tartal­
mazza a kisebbeknek, és ha mind kiszedve a végére jutunk, 
lesz sok dobozunk üres tartalommal. Nem máskép áll a Né­
metországgal folytatni szokott vám- és kereskedelmi tárgya­
lásoknál. A tárgyalás a német birodalommal a nagy doboz. 
Ez tényleg csak keveset tartalmaz, de igenis tartalmzz egy 
második dobozt: a Magyaroszéggal folytatandó tárgyaláso­
kat. És a második is tartalmaz egy harmadik kisebb dobozt 
az értekezletek, melyeket a kereskedelmi minisztérium a szak­
értőkkel és bizalmi férfiakkal folytat. Egyik tárgyalás követi 
a másikat és jogosult a kíváncsiság az iránt; mi a sok do­
boznak tartalma és most azért is, mert a legnagyobb doboz 
fedele még fel nem emeltetett és a tárgyalások titokban tar­
tatnak. Félhivatalosan jelentenek ugyan valamit és ez az. 
hogy a Németország által tett propozieziók kevés támpontot 
nyújtanak érdemleges tárgyalásra.

Közöltük már, hogy mily természetnek e propozieziók. 
Ezek szerint Németország azt indítványozza, hogy mindkét 
fél tartsa fenn autonóm tarifáját. Ha e propoziczió elfogadtat­
nék ez nagy diszpozicziót eredményezne Ausztria-Magyaror- 
szág hátrányára úgy, hogy mi csak akkor fegadhatnánk el 
Németország ajánlatát, ha a mi részünkről e diszpoziczió 
előbb kiegyenlittetnék. Itt közlünk néhány példát a mindkét 
részről! tarifából. Előbb lássuk a nyersanyagok cso­
portját. A vámdij 100 kilóként :

Németor-

Buza, rozs, zab 
Árpa, tengeri 
Maláta
Repeze, repezeolaj 
Liszt 
Komlo 
Ökör dbként 
Tehén dbként 
Fiatal marha darabként 
Borjú dbként 
Juh dbként 
Vad és szárnyas 
Toll 
Kender 
Hús 
Tojás 
Vaj 
Sajt
Bor palaezkhan 
Lehet-e ily különböző 

jául tekinteni V nem máskép áll 
gyártmányoknál. A vámdij 100 kilónként:

Kenyér 
Kávészurroirat 
Mustár 
Pamut fonál: 
nyers, egyszerre 17 30 sz 
60 sz. és felül 
nyers kettős 12 sz.-ig 

30 sz.-ig

országban szágban
íor1nt aranyban
vámmentes 0.50

0.25
0.60
0.15
1.00

5.00 10.00
4.00 1010
3.50 3.00
0.75 2.00
040 1.00
0.30 0.50

vámmentes 6.0U
„ 1.50

0.50
3.00 6.00

vámmentes 1.50
8.00 10.00
9.00 10.00

20.03 24.00
tarifákat egy szerződés alap­
a viszony a fél es egész

tett vagy színezett 12 sz.e 
30 számig 
30 sz. felül

sztria-Magyar- Németor­
országban szágban
forint aran y b a n
vámmentes 1.00

6.00 20.00
15.00 300»

t 8.0J 9.00
12«) 15.00
6.00 7.50
8.00 10 50

il 12.00 10.50—10 50

1000 12.00
12.00 15.00
16 00 1500—2400

Varró czerna 20.00
Vászon csipkék 150.00
tiyapotáruk 60J grin felül 40.00 
tihawlok 150.00
Selyem áruk 200.00
Kaucsuk áru finom 20.00 

„ „ közönséges 12.00
Talpbőr 800
Keztyu 40.00
Kaszák 4 00
Rövidáruk 5000- 20000

stb. gtt.
Már ez összehasonlításból is kitetszik, hogy a ét ta­

na fentartásáról nem lehet azó, vagy a német tarifát kell 
mérsékelni, vagy az osztrák-magyart felemelni. Nagyon kí­
vánatos volna, ha a bevezetésben említett minden egyes do­
bozhoz egy ily összehasonlító táblázat találtatnék, hogy min­
den egyes és egymásba skatulyázott tárgyalásnál I helyes 
szempont azonnal felömertetnék.

24.00
35.00

300.00
7500

225.00
300.00
30.00
20.00
18.00
60.00

5.00
60.00-300.00

Budapesti áru- és értéktőzsde.

tiabieatSasde.

— febr. 28.
Búzában a mai napon, mint a hét végével 

rendesen igen csekély volt a forgalom, mivel a hét 
végéül malmaink rendesen a jövő hét kezdetére
ix zu™'6/,1 ls,cs,a,k eSy Pár kisebb kötés fordult 

elő. változatlan árakban.
Az irány szilárd.
R tus s más gabona-nemekben szintén lanyha

InL fi ét1’- -S.eSak. egy kötés vo,t : 300 mm. 
roz8 I,1 fei??,1 arban készpénz fizetés mellett 

. Határidőüzlet forgalom nélkül maradt szok­
ványhoz a tavaszra nem változott, bánáti
tengeri máj.—júniusra és zab tavaszra 2% 
krral csökkent. • • a * 11

Hivatalosan jegyeztetett :
Szokványbuza tavaszra 14.40—14.45. 

g tengeri május—júniusra 9.02%—

Zab tavaszra 7.60—7.65.

Déli tőzsdén
eladatott szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14.43. 

Délutáni forgalom
alay ufL helj',bleli,. “?Syobb gabonakereskedő 
egy lényegesebb kötést eszközölt ^

Eladatott ugyanis szokványbuza 
rakomány, a 2500 mm., összár, 9“
14.35-ön.

Esti eárlathor
Suffix

gen es zab nem változott.
Szokványbuza tavaszra 14 35—14 40 őszi 

szept.—októberre 11.40—11.45. 14 4 ’’ ÖSZ1
Bánáti tengeri máj.—júniusra 9.02—9 07 
Zab tavaszra 7.62-7.67 
Káposztarepcze aug.-szeptemberre

tavaszra 8 
mm., összesen 20,000 mmázsa

13% 13%-

Terméaytinde.
s.erbiíe3SbU,,‘ ‘7^°™ Szilra

grammként s ;/4~14 /?,;on köttetetí 56 kilo- 
3SE - Szesz S7'lárdabb, zsirféle

jól

Értéktteed*.

AÜJf«ldÍ , -Mentésekre a tőzsde 
vasutak magasabbak nJívi W??’ Íáradékok, 
tók és valuták keveset vii! P.T°k keresettek' Ve­
sékéit maradt. Az hoztak. A forgalom mór-

Kedvező 
volt hangolva.

aranyjars| 
tett, A

magyar 
tett. őszi 
p.. állami 
köttetett! 
kereskedj 
Lujza 
,89.90, G 
főzde öl 
62-ön kJ

Az
mutatkoi 
erős der| 
és arany 

i isi 
visszárué 
becsi ári 
303.80-tf 

Ml
visszárud 
zárul Ki

Un

26.

27.

Mi

sd
rályliezt 
25.60. ZJ 
fit. Feliéi 
sz. 22 l'rl
20 fn. rí
15 fit. S| 
Asztali 
kózépszeil 
kül 5 frq 
árak lt* 
nélkül.

Nj
került: 
db. Eüldí 
jármas ü| 
darab, 
árak kiÁ 
1 pár má 
pár feji 
120 frt, 
borjú 
1 darab I 
éves 5(j
seriéi
irt. 1 db 
tehén] 
b ő r 7 5<|

Pj
szarv« 
205 fi t, ] 
Piaezra 
35-44 i 
db sei 
kr, esel 
65 krajéi

Pl
kebh Jel 
és alareiT 
Irt, közéi 
finom lg 
r á n y i. 
kitoukenl

U|
A gaboi 
kély. Ar 
lég napi] 
havunk 
A jég a I 
«zen inéi 
de. nem j

arak jég 
oszt. 9.8 
2-úd osj 
rendit 6| 
rendű 
rendű 3| 
2-óit reif

12 00- 

13 20-1 
7 20 -7| 
zeánkéuf

tozatlanl 
kilós) ll 
Zab 6| 
7.30. Bl

-E gy < 
búcsút 
vadásna 
a már-i 
kezek 
mások 
fagya 
— tál 
gél őre. 
nem vo| 
egyre 
alig ms 
az arád 
folyt ösí 
romlott] 
mát —1 
vavuiarl

bátran 1 
ben -f

kája
számi

bályoz 
mely 
sok 
lünk 
zat 
által, 
meztd 
gyene 
követ 
elejét I



hau nagyot) 
kiváelev-;. 

■ többnyire

Erkély volt a 
|>tt. a többi

Dánok m;.
• r i riúrj- 

ItOZölt.
llyatfián áta-

Hatai.
aiuk k-zdet- 

kereikedéiaii
j j"?

lyükurlíti m> 
piu szckiaí 

t-ebber atr 
1 ez újai a 

nagyobb d>, 
sorát

Itgére jutunk, 
pp áll a Ne- 
dmi tárgya- 
nagy doboz, 

■ortalmzz egy 
tárgya]»? s- 

bebb dobozt: 
Jrium a szak- 
fcyalas követi 

a sok do- 
Igyolb doboz 
I titok ban tár­
ót és az az.

It? támpontot

\} ropozioziók 
egy mindke;

> elfogadtat- 
fa-Magyaror- 
ihatnánk el 
diszpozíció 
a mindkét

*igok csö-

-10 50

et ta- 
►riiát kell 

gyón ki- 
gyes do- 

|ogy min- 
a helyes

2».

|yégé Fel
li a hét 
|y-Jetére 

fordult

l-ii

4.43.

CZ3g

(hább 
|t en-

őszi

el 5tSzádén
aranyjáradók szállításra 101.35—10l.55-ön kötte­
tett, A

délltözgdén
magyar aranyjáradók 101.50-löl.?5Vren kötte-
tett ösztr. hUd 303 50 pénz, magyar hitel 283.50 
P ■ allamkutvenv S2.-.o, nyereménysorsiegv 113 25-ön 
köttetett, Anglo-bank 158.50-158 75 pesti 
kereskedelmi bank 646, Konkordia-malo’m 510 
Lujza 30d, Viktória o40-en köttetett. Déli vasút 
««.90, Ganz és társa 445-446, Dräsche 120. ser­
főzde o41, soskuti kobanya 42, újlaki té^la^yár 
62-ön köttetett, 20 frankos 9.42i/ven köttetett? 

Eeti tőzsde
Az esti tőzsde kezdetén az irány szilárdnak 

mutatkozott, később azonban becsi árfolyamokra 
erős deronte állott be es az osztrák hitelrészvények 
és aranyjáradék jelentékenyen hanyatlottak.

Osztrák hitel nem effektiv 307-en indult meg, 
visszament 306.20-ig. később javult 306.50-ig, és°a 
bécsi árfolyamokra visszament 304.40-i» és Vám 
303.80-on.

Magyar aranyjáradók 101,60-on indult meg 
visszament 101.35—101.30—1Ó1.25—101.17
zárul 101 ára.

es

Linz, febr. 24.
Liszl

Búzaliszt.
100 kilóként zsákkal együtt. 
Különböző malmokból:

26.

26.-

12 3 4 5 6 7
24.- 21.75 19.50 18.25

8 9 sz.
15.60 11.50 8.50

S—.— —frt.
Gőzmalmok és nagyobb miimalmokból:

1 2 3 4 5 6 7
- 26.— 25.50 24.50 23.50

8 9 sz.
22 80 20.50 18.-

17.— 13.— frt. 
Rozsliszt

lüü kilónként zsákkal együtt.
Különböző malmokból:

1 2 3 4 sz.
16.50 13.— 11.25 4.50 frt.

Mümalmokból :
1 2 3 4 sz.

19.— 17.— 10.— 5.20 fit.
Baja, febr. 26.

Búzaliszt: 
0 1 2 3 4 5 6

25.50 25.— 24.50 23.50
7 8 81/,

22.50 21.50 20 —
8%

19.70 19.— 18.70 
Rozs liszt I II

17.-
H1

20.- 18.5o 17.-
Köleskása 13.—

Szatmár. febr. 26. (Az „Egyetértés" tudósítása.) Ki­
rályliszt 0 sz. 27 írt. Lángliszt í sz. 26 frt. Mont lisz 2 sz. 
25.60. Zsemlyeliszt különös 3 sz 24.60. Zsemlyeliszt 4 sz. 24 
frt. Fehér kenyérliszt í-ső rendű 5 sz. 23 frt," Il-od rendű 6 
sz. 22 frt. Barna I-sö rendii 7 sz. 21 frt, II-od rendű 8 sz. 
20 frt. Lábliszt I-ső rendii 8*4 sz. 13 frt, Il-od rendű 9 sz. 
15 fit. Sima őrlés tiszta búzából 16 frt, kétszeresből 14.50. 
Asztali dara nagyszemii A sz. 27 40, apró B sz. 27.40. Dara 
középszerű C sz. 26.40. Finom korpa zsákkal 5.50, zsák nél­
kül 5 frt Durva korpa zsákkal 4.50, zsák nélkül 4 frt Az 
árak 100 kilogrammonként értendők. Szatmáron kötelezettség 
nélkül.

Marhavásár.
Nagyvárad, febr. 25. A 24-én tartott hetivásáron piaezra 

kérőit: Hízott sertés 75 db. féibizott 220 db. sovány 360 
db. süldő 400 db, malaez 360 db, hízott marha 80 db, 
jármas ökör 390 darab, fejős tehén 350 darab, borjú 376 
darab, bivaly 15 darab, ló 840 darab. — Az 
árak következők: 1 pár első rendii jármas ökör 357.50, 
1 pár másod rendű 264.—, 1 pár harmad rendű 162. , 1 
pár fejőstehén 175. — , 1 db 250 kilós vágó ökör 
120 frt, 1 db 150 kilós vágó tehén 72.50, 1 db veres 
borjú 16. - , 1 darab fél éves borjú 29 forint,
1 darab egy éves veres borjú 38.—, 1 darab két 
éves 50 frt, 1 db hízott sertés 57.50, 1 pár féléves 
sertés 22. - , 1 pár egy éves 35.—, 1 par két éves 58 
irt. ldbigás ló 105.—, 1 pár ökörbör26 frt, 1 pár 
tehé ubőr 22.50, 1 pár borjnbőr 15.—, 1 pár ló- 
bőr 750.

Prága, febr. 27. A marhavásárra felhajtatott 48 darab 
szarvasmarha, árak: elsőrendű 550 — 649 klgrig 170— 
-Uü frt, másodrendű 445—520 klgrig 125—150 frt drbként. 
Fiaezra került továbbá 50 db levágot t bárány kilója 
35—44 kr, 152 levágott borjú, kilója 47 — 57 kr, 21 
db sertés, árak kilónként: g a 1 i e z i a i sertés 46 - 55 
kr. csehországi 47—56 kr, magyarországi 00— 
65 krajezár.

6 y a p j n.
Prága, febr. 26. Az üzlet jellege most sokkal élén- 

tvbh Jegyzőnk: Egynyiretii finom 190—210 frt, közép 
és alárendelt 150—170 frt, kétnyiretü finom 145—155 
írt, közép és alárendelt 138—142 forint, nyári gyapjú 
linóm 150—160 frt, közép és alárendelt 135—145 "frt, b á- 
ranygyapju 160- 200 frt, alárendelt 130—150 írt 100 
kilónként.

Vidéki piaczok.
Újvidék, febr. 26. (Az „Egyetértés- tudósítása ) 

A gabona forgalom a rósz utak miatt szünetel. Behozatal cse­
kély. Arak a múlt hetiek. Időjárás e héten szép, tavaszias me­
leg napok váltak fel egymást. 25-én esőnk s 26-kán reggel 
bárónk volt gyenge fagygyal. Ma derült szép napunk van. 
A jég a Dunán Újvidék felet tKanienicnál megcsúszott s egé­
szen meglazult. tjárás szigorúan megtiltatott. A viz árad, 
de nem nagy mennyiségben.

Nagyvárad, febr.25.A 24-én tartott hetivásáron következő 
síik jegyeztettek: 1 hkt. tiszta buzal. oszt. 10.53, 2-od 
oszt. 9.88, 3-ad oszt. 8.88, kétszeres búza 1. oszt. 7.66, 
2-od oszt. 7.20, 3-ad oszt. 6.96, rozs 1-ső rendű 6.84, 2-od 
rendű 6.30, 3-ad rendű 578, árpa 1-ső rendii 4.96, 2-od 
rendű 4 50, 3-ad rendű 4.06, zab 1-ső rendű 352, 2-od 
rendű 3.15 3-ad rendű 2.SÓ, tengeri 1-ső rendit 6.15, 
2-od rendű 5.55, 3-ad rendii 5.04.

Temesvár, febr. 27. (Temesvári Lloyd.) Biizauj 73 kilo
12 00-12.10, 74 k. 12.25—12.60, 75 k. 12.80-13.10, 76 k.
13 20-13.30. Rozs ó 10.00-10.25. Árpa uj 8.40-8.60. Zab uj 
7.20 - 7.30. Tengeri ó 8.00 - 8.10, uj 8.35—8.50. Métermá­
zsánként.

Baja, febr. 25. Csekély forgalom mellett az üzlet vál­
tozatlan. Árak (métermázsánként): Tiszta búza uj (76 
kilós) 13.50 — 1360,. Rozs (közép minőségű) 10.40—10.50. 
Zab 660—6.70. Árpa 7.60—7.80. Kukorieza 7.20— 
7.30. Bab 9.20 - 9.30. Köles 6.90-7 frt.

Gazdasági tudósítás.
Gálszécs, febr. 27. (Csongrádi Fiilöp tudósítása az 

Egyetértés“ részére.) A tél 4—5 nap óta, ugylátszik 
búcsút von tölünk. A csak még tegnap is térdig érő hó ol­
vadásnak eredt; loes-poes mindenfelé. A nap uj életet lehelt 
a már-már remélni nem tudók kedélyébe, miért is a munkás 
kezek nem henyélnek tétlenül: egyesek a trágyahordással, 
mások a palánttálás különféle nemeivel, és — a hol a fold 
fagya már fölengedett, a szántással elfoglalvák. A juhok is 
— takarmány hiányában kitereltettek a kopasz le­
gelőre. A marhák szintén. Tavaly ilyenkor erre még szükség 
nem wlt, a fü mégis ujnyi magas volt. A juhok különben 
egyre hullnak. Több gazdától hallottam, hogy 100 darabból 
alig maradt 4—5; 150 közül alig 15, 20.) közül alig 3!! 
-az arány, mint látjuk, megdöbbentő! A hullás okául a le­
folyt ősznek nedvességét, (mely által a takarmány el­
romlott, elcsenyévészett) mondják Az elhullott juhok szá­
mát — csupán Gálszécs vidékén — 2000-re teszik. A szar­
vasmarhák nagyobb egészségnek örvendettek.

Ha az időjárásban változás nem álland be, a szántást 
bátran folytathatjuk. Hőmérő reggelenként — 4 «>; dél­
ben -p 5 -j- 6.

Vegyes közlemények.
A malmok és a lisztkereskedelem statiszti­

kája 1879-ben czimii közleményünket a keddi 
számban folytatjuk.

% A Hortobágy Berettyó csatornázási és sza­
bályozási munkálatok tárgyában megkötött szerződés, 
mely ellen minden oldalról, elkeseredett felszólalá­
sok történtek, mint legilletékesebb helyről értesü­
lünk megsemmisittetett. A megsemmisítési határo­
zat ma reggel Íratott alá a közlekedési miniszter 
által. Midőn ezt tudomásra hozzuk, egyúttal figyel 
meztetjük az érdekelteket, hogy jövőre ébren le­
gyenek s a munkálatok kiadása körül netalán el­
követni szándékolt helytelen eljárásnak idejekorán 
elejét vegyék.

* Az uj bankintézetek. Ku n z e k és Schle- 
singer urak, az angol-osztrák bank igazgatói, ma 
Budapestre érkeztek, hogy a bank és egy franczia 
csoport által itt alakítandó intézetre megtegyék a 
szükséges elöintézkedóseket. A franczia csoporthoz 
tartoznak a soeiété íinanciére, a banqne (les depót 
et comptes courants és egy ifjú keletű párisi bank. 
Az alaptőke összege még nincs végleg elhatározva, de 
minden bizonnyal 10—12 millió lesz. A részvények 
egyelőre nem fognak kibocsáttatni. A pénzügyi csopor­
tok megtartják a ezimzeteket addig, mig az intézet 
megállhat a maga lábán és életképességének már 
jelét adta. Magától értetődik, hogy az alapitó cso­
port beválasztja képviselőit az igazgatótanácsba, 
de bizonyos, hogy budapesti személyiségek is be 
fognak választatni. Az intézet az esetleges állami 
ügyleteknél, mint komoly konkurrens szándékszik 
szerepelni.

-I A magyar kormány és a német propozi- 
cziók. A „D. Z.“ a vám és kereskedelmi tárgyalá­
sok titokban tartása daczára értesül a magvar kor­
mány óhajairól a Németországgal kötendő szer­
ződést illetőleg. így tudni akarja, hogy a magyar 
kormány óhajtja, hogy a német vám a mező­
gazdasági terményekre megszüntessék, 
vagy lényegesen leszállittassók. Óhajtja továbbá, 
hogy a német szállítási tarifa elejtessék. A 
„D. Z.“ roppantul dühös, hogy a magyar kormány 
mindezeket óhajtja, de legyen nyugodt, a kor­
mány tud óhajtani sokat, de ha majd követe­
lésre kerül a sor, meglátja, hogy még többet tud 
engedni.

A déli vaspálya-társasággal folytatott alku­
dozások meglehetős mérvben előre haladtak. Első 
sorban szóba került a Károlyváros-Zágrábi a ma­
gyar állam vasutak! közé ékelt vonalrésznek megvé­
tele, a magyar állam által Ennek ellenében a déli 
aspálya adómentességi határidejének a meghossza- 

bitását követelte Mint Becsből hírlik, m á r a z 
utolsó napokban eldöntetett a kei­
dé s. és a Károlyváros—zágrábbi pályarész a m a- 
g y a r állam tulajdonába megy át 4 
millió 600,000 írtért, és a déli vasút­
nak engedélyezett 15 évi adómentes­
égért. Végleg befejeztettek volna a tárgyalások 

ámde még differeutiák vannak F i n m e é s T ries­
et illetőleg, a mennyiben a magyar 
ormány követeli, hogy ekét kikötő 
org al mán ál egyenlő szállítási eg y- 

ség-dijak alkalmaztassanak, mely ter­
mészetesen Bécs, illetőleg Ausztria érdeke ellen 
van, bár igazságosan ítélve teljesen méltányos.

1 Tiszai kölcsön. Bécsi lapok hirei szerint 
az osztrák földhitelintézet 25 millió 
írtra tett ajánlatot a t i s z a s z a b á 1 y o z á s i 
társulatnak, még pedig az állam igénybe vé­
tele nélkül.

t A Vaskapu szabályozása. Budapestről írják 
az uj „Pressédnek, hogy Magyarország megkezdi 
a Vaskapu szabályozását és a közlekedésügyi mi­
nisztériumban már foglalkoznak a nagy mii mű­
szaki munkálatainak végrehajtásával. ’Úgy látszik, 
togy a kormány nem támaszkodik a külföldi szak­
értők véleményére, hanem a munkálatok alapjául az 
1874-ben úgynevezett nemzetközi bizottság által 
készített müvet veszi. Az 1871. márcz. 81-iki lon­
doni jegyzőkönyv 6. czikke ugyanis felhatalmazta 
Ausztria-Magyarországot és Törökországot, hogy a 
hajózási akadályokat O-Moldva és Turn-Szeverin közt 
elhárítsák. Az akkor kinevezett bizottság munkála­
tai tehát most ismét aktualitást nyernek. Mugel 
bey, a török meghatalmazott nagy súlyt fekte­
tett^ arra, hogy a végrehajtandó munkálatok le- 
letőleg kis költséget okozzanak, mert nagyobb kiadá­

sok fedezésere a tarifáknak kellene magasaknak 
lenniök és a drága szállítás is hatalmasan akadá- 
yozhatja a hajózást. A hajózási csatornára tehát 60 
méternyi szélességet ajánlt, a mélységre nézve pe­
dig elegendőnek tartotta a 0 alatt 1.50 metert. Az 
osztrák-magyar bizottság szinte 60 méternyi szé- 
esség mellett nyilatkozott, de a mélységre 2 mé­
tert kívánt meghatároztatni. Végre a török bizott­
ság is elfogadta az osztrák-magyar bizottság tervét 
és elhatározták, hogy azt ajánlják a kormányoknak.
A kiadásokra 2 méternyi mélység mellett a követ­
kező költségvetés készíttetett:

Stenka mellet 
Kozla-Dojke mellett 
Izlar-Taehtalia, ífre- 

ben-Swinicza mel. 
Jutz mellett 
Vaskapu mellett

Előre nem 
kiadás

látott

444,480 frank. 
1.914,968 ,.

4.245,116 .,
1.242,619 „
3.956,986 „

11.804,769 íraiíE

1.195,231 „
13.000,000 frank.

A magyar kormány e tervezet főbb pontjai - 
loz ragaszkodik és igy legalább már most tudhat­

juk, hogy mennyire fognak rúgni — ha csak meg­
közelítőleg is — a szabályozás költségei. Azt nem 
tudjuk még, vájjon a kormánynak ez irányban té­
tettek-e már ajánlatok.

Csőd. Mint értesülünk, Weiner testvé­
rek budapesti bejegyzett nagykereskedő ezég ellen 
a budapesti kir. váltótörvényszék ma kimondotta a 
csődöt. A csőd elrendelését maga a ezég kérte. — 
Tömeggondnok és perügyelővé Teleszky István 
orsz. képviselő és ügyvéd neveztetett ki. A beje- 
entési határidő apr. 5, 6. é,s 7-ik napja.

Jegyzék. Cs. k. osztr. államvasnt tár- 
s íi 1 a t. a) Bécs, Florisdorf, Marchegg, Pozsony, 
Budapest és Kőbánya vasúti állomások közt egy­
részt, és másrészt az alsó-dana állomással, Odessa, 
Várna, Konstantinápoly (Baziáson át) közti, — to­
vábbá b) az osztrák úllamvasnt társulat hajói Bu­
gáson helyi és a vasuthozi csatlakozási — forgá­
sba11, 1876. május 1-én utasok, málha, pénz- 
íüldemények, áruk es marha közvetlen szállítása 
számára kelt összetett vasút és hajó-dijtáblázat, az 
ahoz megjelent pótlékokkal együtt f, é. ápril 1-ével 
találjon kivid helyeztetnek. * Az államvasnttársulat 
fajéival Baziás és Nándorfehérvár közt egyrészt a 
Inna állomások és Orsóvá közti helyi forgalma szá­

mára másrészt 1880. april 1-én az uj díjtáblázat 
fog érvénybe lépni.

Közgyűlések.
* A pesti hengermalom részvény-társaság

ma február hó 28-án d. e. 10 órakor Hoch­
meister Frigyes báró elnöklete alatt tartá köz­
gyűlését. Bur chard igazgató felolvassa az igaz­
gatóság és, a felügyelő bizottság jelentését, abból 
tiemelendő, hogy az 1879, évi üzleti bevételekben 
az 1879. évi január—áprilisig terjedő évszak 
nincs beleszámítva, mely pedig a malmokra 
a legjövedelmezőbb idő szokott lenni; tehát 
a jelentés 8 hóról szól. Az összbevétel 483 
ezer 564 frt 97 krt, a kiadás 373.686 frt 69 krt 
tett, igy ennek levonása után a tiszta nyeremény

109.878 frt 28 kr. Ezen összeg, az igazgatóság in­
dítványa szerint következőleg lenne felosztandó ; A 
tartalékalapra 3296 frt 85 kr, az elsőbbségi kötvé­
nyek öt százalékos nyeremény részletére 5500 írt, 
a részvényeknek osztalékul 600.000 frt, a maradó 
1081 frt 90 kr pedig szinte a tavalyi alapnak volna mól 
vúnyozandó. A közgyűlés a jelentéseket tudomásul 
vevén, elhatározta, hogy részvényenként 50 frt, — 
mi 10% felel meg — osztassák ki és ez összeg f. 
é. ápril 1-én a magyar általános hitelintézet pénz­
táránál vétessék fel, az igazgatóság és a felügyelő 
bizottságnak pedig a felmentvényt megadta. K° i s s 
Péter az elsőbbségi kötvények beváltását sze­
relné eszközöltetni, mert azok a társulatnak a nye­
remény hozzá számításával, 12 százalékba kerülnek. 
Többen hozzá szólván az indítványhoz a közgyű­
lés az elsőbbségi kölcsönkötvényeknek 1880. évi 
július 1-ón leendő beváltását elhatározta és ezzel 
a 10 kötvény kisorsolása elesik, csak is azoknak 
száma, hogy 40, konstatáltatik. — A szavazatszedő 
bizottságba, mely a felügyelő bizottsági 3 rendes 
és egy póttagjának megválasztására küldetett ki, 
megválasztattak Kapy Ede, S tan gél -János és 
Nicki urak. A szavazás megejtetvén, 3 évre meg­
választattak ; rendes tagokul; Kapy Ede, II o 11 
Albert és L u b i e h Emil, póttagul pedig Kiss 
Péter, kik tiszteletdija évi 600 írtban [állap itta- 
tik meg.

I A „Pest-külvárosi takarékpénztár“ ma
tartotta Molnár Endre elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését. Az igazgatóság jelentését előterjeszt­
vén, kiemeli abban, hogy a lefolyt évben felmerült 
pénzáramlat az intézetre is kihatott, amennyiben a 
többi pénzintézetek példájára a kamatlábat leszállitni 
kellett, de ezzel szemben a hitelt igénybe ve­
vők kamatbeli kedvezményeket követeltek. te­
kintve , hogy a pénzáramlat versenyt nyitni 
kénytelen volt és csekély számban volt olyan 
a hitelt keresők között, ki kellő biztosítékot nyújt­
hatott volna. Ezen okok kifolyása, hogy a lefolyt 
év nem többet, mint 11,985 frt 98 kr. tiszta jöve­
delmet eredményezett, nagyobb volt ugyan a brut­
tójövedelem. de ennek egy része a kétes követelé­
sek leírására fordittatott. Az igazgatóság a tiszta 
jövedelemből 5%-ot a tartalékalaphoz indítványoz 
csatolni, 2%-ot tisztviselők jutalékára, f%-ot jóté­
kony czélokra, 2800 frtot az igazgatóság jutalékára 
kifizettetni, 227 frt JO krt a jövő évre átvinni, 
8000 frtot részvényenként 4 írttal a részvényszel­
vények beváltására fordítani indítványoz. Ezen je­
lentés az indítványok kapcsán, valamint a számadá­
sok is elfogadtatván, a részvényszelvények beváltása 
f. ó. márcz. 1-én megkezdetni határoztatok. Végül 
választás következett, az igazgató tanácsba Bobul a 
György, a felügyelő bizottságba Á ni o n József, 
Kereti uger György, N a s z 11 Mór és M á r- 
k u s Ignácz újból megválasztatván, a közgyűlés 
véget ért.

Napirend február 29-ón.
Naptár. Vasárnap. Kath.: Román. Prot.: Leand. Görög- 

Orosz : február 19. Hetvenede. Nap kél 6 óra 45 
p. Nyugszik : 5 óra 41 perozkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 
d. u. 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d. n. 1 óráig.
Pesti nemzeti dalkör közgyűlése d- tp 3 órakor az egyletben. 
Budapesti honvédegylet közgyűlése d. e. 11 órakor á megye 

házán.
Népnevelők egylete ülést tart d. e. 10 órakor a nyulutczai 

iskolában.
Nemzeti zenedé hangversenyt tart d. u. 6 órakor.
II. kér. tanitó-kör d. e. 9 órakor ülést tart.
Izraelita hitközség képviselete közgyűlést tart d. e. 10 órakor. 
Házi ipar-egylet közgyűlése a takarékpénztár épületében. 
Gyorsírók versenyirása a képviselőházban d. n. 2 órakor. 
Magyar daltársulat este a Komlókért ben előadást tart.
Orsz. képzőmlivészeti tárlat kiállítása nyitva d. e. 10-12 

d. u. 2—4.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap február 28-ik számából.
Árverések a fővárosban Schmidt József 1897 írtra 

b. ingatl. marez. 13. (torony-ii. 1.)
Árverések a vidéken. Gáspár János 928 írtra becs. 

ingat], marez. 20. Mislényen (Pécs), Tóth János 900 frtra b. 
ingatl. april 12. Kis-IIelmeezen (Sátoralja-Ujhely), Wolf Jó­
zsef 1785 írtra b. ingatl. marez. 31. Kis-Becskereken (Te­
mesvár), Liptai János 626 írtra b. ingatl. marez. 8. Gyön­
gyösön, Pál József 1035 frtra b. ingatl. april 15. Patain 
(Szigetvár), Fink Kristóf 1480 frtra b. ingatl. marez. 31. 
Pozsonyban, Gréezi János 595 frtra b. ingatl. marez. 17. 
Todorov Milka 1525 frtra b. ingatl. marez. 17. Kis-Becske­
reken (Temesvár), Benedek József 3139 írtra bees, ingatl. 
marez. 31. Sárbogárdon (Sz.-Fehérvár), Antal Mihály 3550 
frtra b. ingatl. april 28. Pöstyénben (Nyitra), Guttmann Iz­
rael 630 frtra b. ingatl. april 15. T.-Terebesen (S.-A.-Ui- 
hely), Pomomóthy Mihály 52950 frtra b. ingatl. marez. 18. 
Alsó-Zsemberen (Ipolyság), Pepolyos Mitru 500 frtra becs. 
ingatl. aprtl 16 Medvesen (Temesvár), Putin György 998 
frtra b. ingatl. marez. 17. Petrovoszellóu (Temesvár), Horváth 
Gyula 930 frtra b. ingatl. marez. 3. Szalántán (Pécs), Ma­
rász Lyubomir 630 írtra b. ingatl. marez. 20. Mehalán (Te­
mesvár), Borbély József 200 frtra b. ingatl. april 8. Taáp- 
Szt.-Miklóson (Győr), Kossuth Sándor 393 frtra b. ingatl. 
marez. 22. Zomboron, Kovács Katalin 4600 frtra b. ingatl. 
marez. 20, Puszta-Somorján (M.-Ovár), Sruka János 1220 
frlra b. ingatl. april 8. A.-Maróthon, Kovács János 1089 ftra 
b. ingatl. marez. 5. Lopáson (Nyitra), Bisztriczky Pál 300 
frtra b. ingatl. marez. 17. Kalázon (Nyitra), Todoruez Mihály 
440 frtra b. ingatl. marez. 11. Kráesfalván (Szigeten), Ko­
vács Gábor 496 forintra b ingatl. april 2. Dácsán (Győr), 
Eckstein Samu 371 frtra b.- ingatl. marez. 17. Egeraracsán, 
(Keszthely), Harapáth Vincze 35749 frtra b. ingat], marez. 
9. Porubkan (Ilomonna), Nyinko Martaloga 705 frtra becs. 
ingatl. marez. 12. Nikolinczon (Oraviezabanya), Rakovitzán 
Fiilöp 1572 frtra b ingatl május 5. Kalácson (Vinga). Lu­
ken ik György 1795 frtra b. ingatl marez. 19. Románfalun 
(Nyitra), Pap István 650 frtra b. ingatl. apr. 13. B.-Tomajon 
(Tapolcza), Farkas János 8049 frtra b. ingat!, april 3. Ko­
lozsváron. Péntek Zsigmond 676 frtra b, ingatl. marez. 5. 
Ácson (Komárom), Leopold Péter 4000 írtra b. ingatl marez. 
26. Kismártonban, Nagy Sándor 335 frtra b. ingatl. marez. 
15. Kolozsváron, Oelis Mária 650 frtra b. ingatl. marez. 23. 
Kismártonban. Adamik Mihály 542 frtra b. ingatl. máj. 3. 
Udvarnokon. Gotya Simion 1020 frtra b. ingatl) marez. 12. 
Ligetben (Csákóvá), Kovács János 600 frtra b. ingatl. marez. 
31. Hegymagason (Tapolcza), Péter Lajos 392 frtra becs. 
ingatl. april 10. Csíkszeredán, Schulz Károly Gusztáv 69777 
frtra b. ingatl. marez. 22. Fugyiin (N.-Várad), Wild Mór 
470 frtra b. ingatl. april 21. Kalázon- (Nyitra), Payen Fe- 
rencz 4000 frtra b ingatl. marez. 22. Kismartonban," Oontor 
Mária 471 frtra b. ingatl. marez. 23. Strázsán (Gyulafehér­
vár), Konya Gavrilla 562 írtra b. ingatl. april 22. Csabán 
(Sz.-Ujutó), Ochsenmayer Mihály 860 frtra b. ingatl. apr. 2. 
Vecséscn (pestvidéki tsz), Gazsó Sándor 500 frtra b. ingatl. 
marez. 27. Bugyin (pestvidéki tsz), Lakatos Jánosné 314 
frtra b. ingatl. apr. 19. Alsó-Rajkón (N.-Kanizsa). Salzer 
András 466 frtra b. ingatl. marez. 30. Berethalomon (Med- 
gyes), Kanta István 3844 frtra b. ingatl. marez. 12. Nagy­
váradon, Borbély JSzsef 372 frtra b. ingatl. april 2. Taáp- 
Szt.-Miklóson (Győr), Bauer Erzsébet 426 frtra becs. ingatl. 
april 14. Gyarmatán (Temesvár), K. Vasas Mihály 399 frtra 
b. ingatl. május 7. Ajakon (Nyíregyháza), Lang Mátyás 40 0 
frtra b. ingatl. márcz. 19. Kismártonban, Dallos István 1808 
frtra b. ingatl. marez. 22. Szebéuyben (Péss). Poszigyea Mi- 
haila 394 Írtra b. ingatl. marez 11. uláh-Ujfalun (Teke), 
Szabó Pál 350 frtra b. ingatl. april 14. Nagy-Azaron (Sá­
toralja-Ujhely), özv. Zsarnay Mártonná 10310 forintra becs. 
ingatl. május 10. Kis-Tarkányon (Sátoralja-Ujhely), Pálfi 
József 700 frtra b. ingatl. marez. 18. Kocson (Komárom), 
Alexandrescu György 546 frtra b. ingatl. marez. 15. Radván 
(Arad), Weiehsler András 314 frtra b. ingatl. marez. 10. 
Újpesten, Kis Zombor 19650 frtra b. ingatl. marez. 17. Kis- 
Zombor (N.-Szt.-Miklós), Danes István 5219 frtra b. ingatl. 
marez. 22. Nádason (Nagyszombat).

Csőd megszüntetés. Császár Ferencznó kerepesi lakosúé 
ellen tömegfelosztás folytán, Klein Laura bpesti szabóné tö­
megfelosztás folytán, Jaez Lajos rhoniei kereskedő ellen ya- 
gyanhiány miatt Förstner Jakab székesfehérvári lakos ellen 
kiegyezés folytán.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124 
sz. elfogadás, kedd és péntek d. n. 3—4 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek <L itt. 3—4 óráig-

Ffiidmiv. Ipar- s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez-József-tér Nákó-féle házban. Hiy. fogadás, szerdán d 
U. 5-6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tiikör-utcza 1. sz Hiv 
; fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.
I Igazságügyminlszterium Pest, Deák-utcza 14 sz Hiv 

ogadas vasarnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig
A vallás- s közoktatásügyi minisztérium Budavár 

Hív. fogadás szombaton d. u. 1—2 órái“-.

A kis lottó húzása.
—■ Február 28-án. —

Bécs
Grácz
Temesvár

V SÁV OISZKY Ti A JÓS

ínlelöa szerkesstS és kiadó-tulajdonos.

Kagyar-Avilri gazd. nkadeiniílUúI.
. A ki figyelemmel kísérte a magyar-óvári gazd. akadé­

mia viszonyait — az ismerheti ama félszeg állást, — melyet 
egyrészt a közigazgatás élén álló férfiak, másrészt az itteni 
feketesárga érzelmű polgárság, tisztelet a kivételeknek, utóbbi 
időben az akadémia ifjúságával szemben elfoglaltak.

Nem tagadhatjuk, hogy a pár év előtt itt felmerült 
események szükségessé tették az illető közegek szigorúbb fel­
lépését, — de hogy most, midőn erre szükség éppen nines — 
mért alkalmaztatik az ifjúság ellenében oly példátlanul fonák, 
mondhatjuk igazságtalan szigor, azt éppenséggel nem értjük, 
hiszen ahol nines ellenség, oda nem kell ágyú!

nek eddigi vétkes elhanyagolása következtében M.-Ovár szám­
talan fiatal ember életerejének s boldogságának temetője lett! 
Tényeket soroljunk-e fel ezen állítás bebizonyítására? feles­
leges! — elég városunk e téreni hírnevére s az e,nembeli 
szerencsétlenek % részére utalnunk, kik bizonyára óvárt át- 
kozandják.

Hány virágzó cleterejii ifjút láttunk csontvázként ösz- 
szeaszva távozni innen cl s napról-napra látjuk, mint foko­
zódik az elhanyagolt baj, úgyszólván ragály, mint szerez 
magának számtalan áldozatokat anélkül, hogy az illetékes 
fórumoknak csak őszökbe is jutna meggátlására tenni valamit.

Igaz, hogy ez tán kissé nehezebb feladat lenne, mint 
az ifjúság felett basáskodni s annak helyzetét türhellenné 
tenni, azért a hivatalos működések határa leginkább csak az 
utóbb jelzett irányban nyilvánul

I gy a némely polgárság, mint közigazgatási hivatalok 
eljárása feltüntetendő, legyen szabad itt egynéhány példával 
szolgálnunk.

Az 1878/79-íki tanév alatt egy begyült ifjúság itt tud­
valevőleg, egyike volt a legszolidabbaknak. (Kihágások úgy­
szólván nem is fordultak elő, s amik elő fordultak, azt is a 
fonákul alkalmazott, néha a becsérzetet brutálisan sértő szi­
gor bűnéül rókatjuk fel), s ennek daczára is az ismerkedési 
estélyre vonatkozó, s az itteni szolgabirói hivatal által kiállí­
tott engedélyben az estély elnöke felelőssé tétetett, minden 
az akadémiai ifjúság által a polgárok élet 
és vagyonbiztonsága ellen elkövetendő sé­
relmekért!

Ki ne keseredett volna el ily fogadtatással szemben ? 
s ki rajzolt volna képzeletében kedvező alakot az itteni vi­
szonyokról midőn azután az estélyen a segédszolgabiró 
urat látta az elsők között, kit a rendezőknek rendre kellett 
utasítani.

. -^79., márcz. 15-én a városi tanács (itt tehát már a 
polgárok jóakarata működött) megtiltotta az ifjúságnak a 
honvedek sírját felkeresni, s midőn — köszönet egyes derék 
magyarérzelmii polgároknak — az engedély nagynehezen 
mégis kicsitartatott, a kivonulás alatt — nem tudni kinek 
parancsából, a temető kapujában két fegyveres pandúr állott! 
Kérdjük, nem sertés-e ez az egész ifjúsági testület, s nem két­
szeresen durva sértés-e a felelősséget vállalt rendezők irá­
nyában ?

Ezek voltak előzményei ama hadjáratnak, melyet azóta 
is nagy erélyiyel folytat ellenünk kivált a szolgabiró v.v, ta­
hin épen azért, mert gyengébbek vagyunk azon hatalomnál, 
mely az u működésében csakis a roszul informált magasabb 
korok utasításaként vehető.

, A hallgatóság iránti ellenséges indulata sokszor cse­
kélységekből nagy dolgokat csinál, majd ismét teljesen alap­
talan támadások alakjában nyilvánul, s hogy az ilyeneknek 
a kiszemelt egyénre káros befolyásuk eddig alig volt, annak okát 
nem a szolgabiró ur humanitásában, hanem igazgatónk bölcs 
működésében keressük!

Kívánatra szolgálhatunk idevágó példákkal is, melye­
ket most rövidség okáért s csak azért mellőzünk, mert neve­
ket idézni nem akarunk.

Csupán csak a következő esetre hívjuk még fel a 
figyelmet. Ez eset világosan tanúskodik a szolgabiró ur el­
lenséges indulata és bábáskodni akarása felől.

, A napokban egy átutazó győri zenész az egyik kávé­
házi helyiségben, az ott levő néhány akadémiai hallgatónak 
miilattatására cgy-két magyar dalt játszott el oly halkan, 
hogy az ott jelenlevő szolgabiró ur érzékeit a zene aligha 
sérthette, - mindennek daczára legott odaüzen, hogy a ze­
nével fel kell hagyni (mi meg is történt), a fiatalok"egyiké­
nek udvarias kérdésére a szolgabiró azt felelte, hogy tessék 
engedélyt váltani (délután !/.5 órakor), de nem itt, hol nem 
hivatalos minőségben van jelen, hanem a szolgabirói hivatal­
ban, hol az ezután megjelent akadémikus nagy megütközé­
sére azon értesítést vette, hogy nappalra nem szokás enge­
délyt váltani! — Daczára hogy az illető hasonló meggyőző­
désben volt, a dijat lefizette, de végre is oda lyukadt ki a 
dolog, hogy miután a kávés nincs konn. s helyette enge­
délyt senki sem válthat, a zenével fel kell hagyni. Tessék 
ezen eljárás következetlenségét figyelembe venni, s ki fog 
tűnni, hogy az alapjában jogosult nem lehet! Véleményünk 
szerint nem, mivel a zenész, minden tekintet nélkül szolgá­
lattételének díjazására, csupán jókedvéből mulattatta az ifjú­
ságot, illetve a jelen volt 3 akadémikust!

Ilyen igazságtalanságok ellenére elhatároztuk a közön­
ség véleményére hivatkozni.

Záradékul nem mulaszthatjuk el abbeli óhajunkat ki­
fejezni, vajha az itteni rend- és természetellenes viszonyok 
megszüntetésére szakavatott és működni akaró tényezők foly­
nának be, hogy — megszűnnék a hallgatóság nem egyelői­
nek tekintetni az aranyborjúnál, melyet csak fejni kell, s 
mely itt hagyott pénzéért cserében, gyakran csak testi és 
szellemi nyomorúságot visz el!

Több akadémiai polgár.

Torok, mell és tüdöbaj ellen

Kiifl'erle József és társától
váezi uteza 13. hatvani utcza 15. Steden Józsefnél Budái 
főuteza 30. és Fanta Károly-nál fürdő uteza „a struez rna- 

20 dárhoz.“

Ganz és Társa
vasöiitö és gépgyár részvény társulat 

Budapest II.
ajánlják

Heiigerszékeiket keczegüntetü hengerekkel, 
melyeket most már sima őrlésre (u. n. parasztőr­
lésre) alkalmazva készítik.

Teljes malom berendezések elismert 
szerkezetek után.

Villanyos világi tó gépeket mezőgaz­
dasági czélokra, melyek által mezőgazdasági mun­
kák (cséplés, szántás), éjjel is eszközölhető, és egy­
szersmind a nagyon előnyösnek bizonyult régibb 
szerkezetekkel szemben 15, egész 20% szén meg- 
takarittatik.

liiitlvig-féle sikrostélyok
kizárólagos gyártását az osztrák-magyar állam te­
rületén vállalták el.

JSUMAIMSMTI SZIJVTiAPOK.

Nemzeti színház.
Vasárnap, február 29-én.

L I L I O .V F I.
Ered éti vígjáték 3 szakaszban, dalokkal és tánczezal. 

Szigligeti Zenéjét Szerdahelyi. — Személyek:
Első szakasz: „Szomszéd ur.“ Személyei:

Irta

Halmi
Vízvári

Szilvay Tódor Ujházy I Liliomfi
Camilla Császárné I Szellemű
Mariska Kordin Mari |

Második szakasz : „Két Schwarz.“ Személyei:
Kányái 
Erzsi leánya 
Gyuri pinezér 
Liliomfi 
Szellemű 
Sehwarcz

Sántha 
Vízvári né 
Kőrösmezei 
Halmi 
Vízvári 
Benedek

Szilvay
Mariska
Kányái
Fia"
Uracs
Szolgáló

Újházi
Kordin M.
Györgyné
Tóth
Faludi
Radeezky

Harmadik szakasz: Kányái uram,“ Személyei:
Szilvay Todor Újházi I Mariska Kordin Mari
Iványai Sántha j Gyuri Kőrösmezei
Erzsiké Vizváriné Shewarez fogadós Pintér
Liliomfi Halmi ] Adolf fia Benedek

Ezt megelőzi:
PETRONELLA.

40 arany pályadíjjal jutalmazott eredeti vigják 1 felv. Irta 
Szigligeti Ede. Személyek:

Arkosi Szigeti 1. Fanyart Feleki
Nma Csillag T. Petronella Sz.-Prielle C.
Hukrosme Györgyné Kotnvaveez Földén vi
•tozsi Benedek j Kocsis Santha’

Kezdete 7 órakor.

Vár-színház.
Fra-Diavolo, vagy: a terracinai fogadó.

\ ig opera 3 lelv. Irta Seribe. Fordította Szerdahelyi J. Ze­
néjét szerzetté Auber. — Személyek:

Fra-Diavolo Pauli Zerlina Nádayné
Lord Kokbur Fektéi1 . Uiacomo Kőszeghy 
Pamela Saxlelmer E. Beppo Törzsök
Matteo Tál lián Francesco Bodor

Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
BLAHÁNÉ LUIZA assz., mint vendég. 

Harmadszor:

VITIIjL.4. II4MAGV.
Operett 4 leh ■ Irta Rákosi Jenő. Zenéjét szerzetté Puts

Az. ezredes
perencz. —

Solvmosi
Személyek : 
Sovárghv Fgyüd

TihainNinett (jyöngyösi I. Füstös Lázár
Lizett Agostoni B. Éva felesége Kláriié
Mariéit Till Jusztin Katieza Komáromi M.
Ptitruvalv Blaháné L. P.iklincs Veres
Zsáu Balázs Balogh Eskető barát Kovács M.
Szomorgósi Párténviné Egy legény Hatvani
Libahorszki Rákosi Szidi Egy leány Kovács Lidi
Kacsády
Tyukody

Csatai Zsófi Káplár Kovács Istv.in
Lukáesyné Drog Fü ve.li

Kontyody Kacsó K. Belpion Halasi
Fülemérv Hargittai A. Karambol Vasvári
Koesonyády Bodor Etel 

Kezdete 7 órakor.

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat Indul.

Az osztrák államvaspálya Indó 
házából.

Budapestről, Vácz, Esztergom, Pozsony, ( 
Bécs felé a 

Budapestről fersek-üj várig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegled, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé 
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül PUs- 
pük-Ladány, N.-Várad, 1 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig
magyar államvasut (loson ez 

Indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncé, Rnttka, I 

Oderberg felé t
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházábó I
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, I 

PragerhoLjTrieszt felé \ 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, I 

Szombathely, Grátz felé \ 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik.
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a 1

Érsekújvárról
Nagy-Marosrél
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püspök-La- 

dány felől

Czeglédről

A magyar államvasut (losonczi) 
indóhizába.

Oderberg, Huttka, Loson ez felől 
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan 

felől
A déli vasút (budai) indóházába-i
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe­

hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
Uj-Szőtty, Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

A vonatok

minősége
Indnláil ldi

gyors vonat 9 dra 10 p. r=gg.
szem. vonat 9 óra 80 p. d. e.

. „ 9 dra 80 p. este
vegyes von. 11 óra 85 p. d. «.

4 dra 55 p. d. u.
futár, vonat 10 dra 5 p. este

6 dra 0 5 p. éjjel
n von. ti dra 55 p. regg.

szem. vona. 7 dra 25 p. ,
» » 6 dra 8 p. d. u.

szem. vonat 7 dra 80 p. regg
, » 6 dra 3 p. d. n.

vegyes von. 2 dra 45 p. d. u.

gyorsvonat 6 dra — p. regg
vegyes von. 3 dra 10 p. d. n

szem. vonat 7 dra 42 p. regg
vegyes von. 11 dra 3 p. este
helyi vonat 5 dra 47 p. d. u.

szem. vonat 7 dra 10 p. regg
9 dra 35 p. este

szem. vonat 7 dra 10 p. regg.
vegyes von. 11 dra — p. d. e.

' dra 10 p. regg.
vegyes von. 11 dra —. p. d. e.

A vonatok Megérkezési

minősége. idő.

gyorsvonat 9 dra 45 p. este
személy von 5 dra 3S p. d. u
vegyes von.. ti dra 7 p. regg

12 óra 2V p. d. c
9 r> * óra 47 p. regg.

gyorsvonat 7 óra 30 p. tte*.
szem. vonat 9 dra 45 p. este
vegyes von. óra 31 p. esi«;

S dra 45 p. rég*
ti dra 35 p. regy.

. . 11 dra 54 p. d. e-

gyorsvonat 11 dra ‘2 p. este
vegyes von. 12 óra 4 p. d.e.
szem. vonat 7 dra 58 p. esta
vegyes von. 6 óra 14 p. regg.

i
pósta vonat ti dra 16 p. reg?.

s dra :iii p. „I,
jSzem. vonat S dra 30 p. este
.vegyes von. 3 dra 13 p. J. D

„ , á ura 3ti p. ésto
1 . . 3 dra 13 p. u.a.

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirat 

jelentései 1880. évi febr. 28-ról, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás
I

lő
m

ér
-

sé
kl

et
C°

S z é 1 Felhőzet

^ a iránya erősség
Bregenz 760.6 + 1.1 D 1 felhős'“
Prága 756.0 + 0.1 DNy ..

Bécs 758.5 f 1.0 Ny derült
Sopron 758.01 0.01 1 - borult
Magyar-Ovár 759.2 + 0.8 Ny. 1
Treneséu 757.9 - 2.0 DNy 1 derült
Beszterezebánya 757.9 - 3.0 DNy 1 felhős
Budapest 758.7 - 0.4 — derült
Szolnok 757.9 - 0.3 DNy 2
Debreezen 759.5 — 4.2 ENy

E
í

Ungvár 756.8 — 5.4 4 felhős
Szatmár 756.0 — 4.6 I) 2 derült
Nagy-Szeben 757.5 - 0.8 ,DKi 1

ENy 2
borult

Orsóvá 758.4 - 1.6 felhős
Temesvár 761.4 o.o; EK 1 derült
Szeged - ; _ }
Csáktornya 759.9 - 1,61 ÉK 1 felhős
Zágráb 759.3 4- 1.8 Nv 2
Fiume 758.2 4- 5.5 K I derült
Róla 757.4+ 5.6 H 3 felhős
Lesina 756.3 + 8.8: E 1 derült
Selmeczbánya 758.8 - 4.8; ÉNy 4

A megelőző 24 őrá alatti tünemények. A légnyo­
más kevéssel emelkedett, Trenesénben 4.7 mm.-el. A hö­
rn é r s é k nagyobbrészt kevéssel siiiyedett, Selmeezen 5.1 
fokkal. Csapadék: Bregenz 1, Treneséu 1, Beszterezebá- 
nya 1, Zágráb 2, Fiume 1, Seimeezbánva 2 mm. Ozon 
Budapesten nappal 6, éjjel 8.

Vízállás és időjárás.

S Névszerint
Méter !

0 Változik: 
fölött ! alatt

időjárás

28

28

27

Budapesten . . 4.06
Pozsony . . . 6.75 —
Komárom . . 5.19 _
Esztergom . . 3.31 —
Nagy-Maros . . 3.7t> _
Vácz .... 3.88 _
Ercsi .... 3.57 ___

Adony .... 3.1 5 —

Pentele . . . 3.11
Duna-Földvár . 2.80
Paks .... 3.02
Baja .... 3.40
Mohács . . . 3.81
Vukovár . . . 192
Újvidék . , . 4.02 _
Zimony . . . 3.45 —

Panesova . . . 2.00
O-Oraováu . . 3 25
Bezdánmtl . . 2.34
Verbászon 1.92
M.-Szigeten . . 0.76
Szolnokon . . 2.60
Sárospatak . . 2.30
Tokajban . . . 2.75 —
Szegeden . . . 3.67 —
Gyula fehér Kőrös 4.04 _
Remete fekete Kőrös 3.57
Rékás kettős „ —
Gyoma hárm. „ —
K.-Jenő fehér „ _
Zerind fekete „ ___

Sajó .... 1.70 ___

Barcson . . . 2.22 ___

Eszéken . . 3.40
Sziszeken . . . 5.75
Szatmáron . . 1.60
Aradon . . . 1.87
Nagy-Beoekerekee 189 —

— áradó

apadó

áradó

tiszta 
felhős 
jég áll

tiszta 
jég ál1 

szél
fagy 

jég áll 
fagy 

tiszta 
jég áll

Jeg *• 
felhős

szép
jég áll



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) február 28.

Termény
Ár

100 kilogramm.
Ár

100 ki ogramm.

2 -1» ! frtdl Írtig

Búza
I bánsági....................aj s ilárd

$ pestvidéki.

1410
1445

1420
1455

14 20 
1455

14 30 
1465

” t
$ észak megyarorazd

1395 
14 35

1420 
14 55

13.70
14.10

14 05 
1440

14 30
14.65

13.80
14.30

|l 75 i IS 90 :
77 14.30
79
91
75 14- j

i 77 j 14 40
79
81

ji 75 1375 1
77 14 20

; 79 : _e_ 1
! 81 i
! 75 : 14- í

ii 77 ; 144Q. ;
ji 79 j

81
75

j 77
, 79

81
; 75 13*50 j
1 77 13 90 i

79 —!

Írtig

14 05 
14 40

1410
1450

1395
14.30

13 65

Termény

Zab
Tengeri !|

Repcze

Köles !j 
Kendermag j

-Irányzat

csendes
szilárd

szilárd
szilárd
szilárd

Faj
!, Minőség 

hectoliterenk.

Ár
100 kilogrammként 
írttól írtig

takarmány 
égé niva'ó 
sörfőzdéi

bánsági 
má nemű 
káposzta 
bánsági

70-72
60-62
62-64
64-66
36-40

75
73

10 85 
8 — 
8 60

7.55 
8 65 
8 55 
7.80

7.40
il

repcze. 
bánáti.

szilárd
tavaszra

szept.—október 
máj s—jun.1880 

tavaszra

aug,—szept.

1 S> i

I

9.02' s 
7 60 -

11.- 
8 25 
9.25

7 80
8 70 
8 60 
7 90

7Í85

1442' I

9 05 
7 63

Szilva lanyha bosn. hord. p. 26.75 á. 27.- zsák p. 
Szesz szilárd régi mddn élesztő, h. n. p. 34. áru 
Szesz szilárd és aj móda, burgonya p. 37.75 á. 38. 35.-

—szerb. 26.50 a. p. 27.—

I Értékpapírok
I Államadósság.
1 Magyar vasúti kölcsön ....

Gömöri államvasuti záloglev. , . .
• Magy. keleti vasat L kib. ....
I » n n TI...........................................
í Magy. kel. vasúti államköt v. ar..................................
: Magy. nyeremény-kölcsö'n 100 írt .
' „ sorsjegy-kölcsön 50 írt....................................

1871-iki magy. államk.-kölcson v. sirl. í. es. 5% .
í!2Í~!k- " ” *» v- strl. í. ez. 5% .
1873-lki magy. klr. kincstári utalv. f. ez. „
1874rlkl..........................................f. ez. $o/,° ;
Magy. aranyjáradék «% adómentes 

•* Rfldtehermentesitéai kötvények .

befizet. 170 írt 
100 Irt 
300 frt 
700 frt

Utolsó árkelet
pénz _! áru

I
119 25 HU 50

Értékpapírok Utolsó árkelet

79 75 
93
82 25 

113 2*
Hl 25

80 25 
93 50 
82 50 

113 50 
111.75

101 50 lói 60 
91 - í 91 75 
88 75 89 50

Magy. fSldtehermenteiitéei kötvények teinesi 
” •• »» 1867. záradékkal

^cI; nrbtfrf válts. köt”. (100'frt) *5% i 
Szőlődézsma ráltságf kötvény (100 írt)
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra 
Osztrák államadósság papírban 5% *

n I, ezüst kamat jan.—jul. 0«%
Oes&ák aranyjáradék. ” apr‘ °kt‘ jJ'° 

w n kisorsol is sál

!i pdnz áru
69 — 89 50

. ! 88 50 89 50
88 25 88 75

j * 85 85 50
9125 9150

e * 100- i
. I1 : 7120

Feeí város kölcsöne 187C' l.őlV/,, 
1871-ból 5 6

1860-ból á 500 frt 
1860-ból á 100 frt 
1864-ból á 100 frt 
1864-ből á 50 frt

»23asa

72
i; 72 —
|i 85 25 

129
132 - ! 
174- 

i 174 - 
* 10125 
t 101 25

72 25 
72 2 
85 50 

129 75 
133 
174 50 
174 50 
101 50 
10150

Osztal.
1878-ra.

Értékpapírok I Utolsó árkclet 

pénz ! ru
I Osztal. 
• 1878-ra. Értékpapírok

Biztosító társulatok.
Első magy. blzt. társ .
Pannónia viszb. társ. .
Pesti blzt. intézet . . 

j. Unió Tiazbis’« társ. \ .

ii Vasutak.
Allöld-fiume!.....................
▲rad-körösvölgyi . . . . 
Báttaszék-dombóvári . .
Déli vasat..........................
Ejszakkeleti vasút , . .
Erdélyi vasút.....................
Kassa-oderbcrgi vasat . 
Osztrák államrasut . . . 
Pécs-barcsi vasat . . .
Tiszavidéki..........................
Vágvölgyi vasat .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. e 
Budai hegypálya . . . 
Pesti közúti vaspálya . .

: Bankok.
• Alt. m. munlcip. hitelb. . 
ji I, tt hitelbank . . . 

Anglo-osztrák bank . . 
Bihari keresk. bank , . 
Deltái tak és hitel-egylet 
Hórvát leszámitolő-bank .

! iparbank, budapesti . .
: Kiebirt. földh. intézete . 
j Lipótr. b-nik rész.-t&rs. . 
j Magy. ált. földh. részv. ts. 

Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztrák hitelintézet . .

: Osztrák-magyar bank . .
f. magy. iparbank . . .

: Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziezeki hitelbank . . . 

j* „Union“ bank....................

íj Takarékpénztárak.
Országos központi . .

: Pesti első hazai . . .

Utolsó árkelet

pénz
Értókpapiro k Utolsó árkelet

befli. 800 frt 1 8320 : 8350
800 „ 1200 1
100 „ 115.71 116
809 202 i 208

!

100 „ 149 5( 150
100 „ 1 . ...
200 „ 137.50 133 50
200 „ 89 j 89 50
200 „ 142 - 1 142 50
200 „ 135 75 

i 125 75
136 25

200 „ 126 25
200 „ ! 275 — ; 276 -
200 „ ; 193 I 194
400 „ 228 - -
200 „ !

j 229 -

600 „ 615 í 620
100 „ 95 50

” 200 „ 346 50 847 50

200 „ 185
200 „ 283 50 ' 284 -
120 „ 157 75 15825140 „
100 „
200 „
100 „ 60 - 6180 „
100 „ 65 67 -
HO „ 156 153 --
160 n j 
600 „ ! 
200 „ j

53
303.50

54
304 -

838.—
155

843
157.—

» 100 i 
100 „

645
92. -

647.- 
95 -

k.

100 „ 122 122 25

100 „ 1 139 - 140
■■ 1000 w 3350.- j 3375

^eet-bndai fővárosi . . .
Pesti külvárosi .... 
Pakrac-darurár-kutinjai . 
vss-zalamegyei else . .

Gőzmalmok.
Concordia malom . . , . 
Első budapesti .
Erzsébet ... . * * * 
Hengermalom . . . *
Lujza...........................
Molnárok és sütők .’ .* *
„ • . » , Hl. kib!
ranne.na ....
Viktória ° ”

befiz. 200 Ír*
. 150 ,
• 50 9
* 100 .

beílz. 500 írt
• 500 ,
, 200 „
. 500 ,
„ 160 .
• 200 .. 120 .
• 1000 „
, 300 „

433 -: 
7050

435 f 
7150

Különféle vállalatok.
- ......................................
- 2“? ** tíre» vasöntöde . 

uschwindt-féle szeszgyár
_ Gyapjúm, és oiz.t. első m.
- keresked. testület épülete

Könyvnyom. ,,Athenaeum14 „
. ! »» Pesti részv. t. „
- 1 ” Franklin . .

^őszén és téglagyár . . *
Rima-murányi vasmű . * 21
Salgó-tarjáni kőszénbánvá 
S lgo-tarjáni vasöntöde' . 
Schiick-féle vasöntöde *
Serfőzde első magyar . ”
Sertéshizlaó . ... \ ”

í Sóskáti kőbánya .... **
I Spodium és csontlisztgyár ”
: ozailoda- részvénykírsaság 

ij ‘tégla es mészégető újlaki !’
’«íT:*gyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
:■ Ma6r földhit. int. papit érték
íj ” M <1 M ,,
ií‘ *• . n arany v. ezüt

H jelzálogbank......................
j! ti ált földh. részv. társ.

105 írt
400 „ 
200 t, 200 „ 
210 „ 200 „ 
500 * 
150 „ 200 „
100 n 
100 * 200 „ 
500 „ 200 „ 200 rt 200 „ 200 „ 200 „ 200 „

510
1765
334
780
304
350
308

1520
540

101 25 
446 - . 
805 
185
500 - j 
490 i 
655 
139 
120

3100 ;
115— 
150 •
124- 
541 ;
211 - j 
39 - 

245 I 
- - 1 
62 - ! 

12050

515
1775
336
785
306
355
310

1530
545

102
448

Oeztr.-engysr bank e. 4. .
Pesti kereskedelmi bank . . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete .

Elsőbbségek.
Béttiszék-dombovár-zá- 

kányi vasat . . . befiz 200 frt 5’ ,
Dnnagőzhsj. társasig .

5%
5=Z,
5%
6%
S%
5»io

h
»■/,% 

5»;
s
6,r :

S‘/»/' .

63
121 50

102.25 
99 50 j

94-j 
10150 i 
95 50!

Észak-keleti vaspálya .
1« ar.

Magy. galicz. vaspálya 
I. erdélyi vaspálya . . 
Győr-eopron-ebenl. vas. 
Kassa-oderbergi vasnt. 
Vágvölgyi vasút ...

„ réazk.T1/,0;
Budapesti lánczhid . . 6°/ 
Kőszén és téglagy. kötv. 6° 
Lloyd és tőzsdeépület . 59/ 
Btiriai-Horvát íéuyszén 

bányászati társulat . 6°/

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet.....................

Pénznemek.
Oe. k. arany....................................
Osztrák-mi gyár 8 írtos arany .
80 frankos i rany..........................
Török aranylíra.....................
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Kómái birodclmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk 
Amsterdam 100 hollandi Írtért 
Brüssel lOti frankért ....
Firis 100 francért.....................
Zürich 100 frankért .... 
Svájffzi bankpiacok . ,
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervári 100 rubelért . .

200 „ 5-/„ 
.. 300 5%

5% befiz. 300 frt
300 , 
500 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
100 , 
100 , 
100 ,

200 ,

í.' I
102 50 103 -

j! 102 ; 102 25

SO - I 80 50

84 75 I 85
i

bl 75 ! 82 25 1
87 50 I 88

x:

101.» t
í

«Vs
3%

«Wo
3%

3»/,%
ff.9/«

£/•
«*/•

90.75 ; 91 25

179.75

5.50 
940 - 
9 40 -

67 90

57 SO 
97 75

46.65 
46 60 
46 60 

117 75

5.52 
9 42 
942

67 95-

57 40
98

46 75 
46 70 
46 70 

US 20

február 27•

M A. lllamadóaság 100 frt.
L iArad ék, jegy. méj—név. |

* • » feb.—ang.
v; B , estist, jan.—Juli.
;>* » 99 ipr.—okt

éerseláesal, 1889-ből egées sorsj. pp 
, 1889-ből ötöd „
„ 1854-ből 260 ft _

ti „ 1860-ból 600 ft _
a s 1860-ból 100 ft „ ”

. 1864-ből 100 ft e . .
fi Gerne járadék 42 líra.........................
f -- Államjóezágl jelzáloglevél 120 ft 
' Osztr. kincstári jegyek 100 fi 
f Arany rente........................................

; B. Földteherm. k. 100 frt pp.
- - üeeh országi............................ .... . 6»/,
S Bukovinai..........................................g,e

Qaliosiai S
Karin thla..................................... . g

'<■ Herváterssági . . - ....................... .....
Morvaország! . . • . . , 6

v. Alsó-ausztriai ....... g
„ Felső-ansstrial....................... . • •

Salzburgi ...» 1 .... g
5 Sitléil.l ....... . s
; Brdflyf .... : . . . ,1

StAJ.remágl........................ , |
Ttreli.................... . . .1

ííTmhI bániig................................ .....
iy . lMT-tkl wmUiI sámdék. «
í' üngyu.............................................. »
y . tMMM kihMiI Und ék. S
«-saaamee

Pl ez

70 SO 
70 80 , 
7185 
7185

Áru j

70 95 j 
70 95 j 
72- í 
72 - I

* I
122 50 123 50
129 - 129 50
132— 131
173 50 174 25
29 i 30 

147 25 j 147 75 
101 50 102 50
85 35 . 85 50

103. - 
95.50 j 

.97 50 
97.- : 
9! -

102.75
104.75 
102 50
99 50 
9650
88 75 

100
99 !
89 25 I
88 75 i 
91- :
89 -

93
103 75 
105 25

100 50

89 75

89 75 
89 25 
91 75 
89 50

C. Mis kőzkőlcsőnök.
Dnnnmbáiyozáa 100 frtoi . . .
Migy. nt külön. 120 frt, (800 fin.- 
Magyar nrnnyrente adümentei . ) 
■agy- nyeremény 100 frt .... 
, nzőlődézsma-véltság 100 frt • 
. ktflozün 1871. 30 millld . .
. . 1873. M millld . .
. kincstári ntalv. 1874. . . .

Keleti vaanti elsibbn. 1869 . . .
Hagy. államköt. (keleti vaant) 1878. 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . 
Gömöri sáloglevdl 160 frt ... .
Bdoe váróéi kölcsön.........................
Bdos városi kölcsön visz. 6z. . .
Pestvárosi kölcsön 100 Irt ,
Török vasúti kölcsön 400 Irt . . .

D. Bunkók részvényei.
AngoI-osztr. bank 100 ftos . 110 irt bet 
Hagy. földh. rdzzv. t 200 itoe .... 
Osztr. „ intéz. 200 ftoz . . . 4»/,

« hitelintézet 160 ftos.........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtes . . . 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 500 ftos. 
Bécsi gird- és pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jeizál. bank 200 frt bef. 25% . . 
Magy. ált. municip. 200 írt bef. 40% . , 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 frt.........................................
Fergalmi bank ált. 140 frt..........................
Bécsi bankegylet 100 frt..........................

11150 
118 75 
100 65 
112 75 
9125

79 70
Ü 93. -
!! 8310 

!| 119 - 
|! 101 -

i 155 
I! 157 - 
I; 206 
i; 301.40 
! 282 50 
: 820 

243 1
ij ~ ' j

j‘ 837
I. 120 25 
! 139 50 

i 155- 0

ín,

112. 
119. 
100 80 
113-
Ul 50

79.90 
93 50 
8230

119 40 
101 30

13 20

155 25 
153 - 
208 
301 60 
283 - 
825 

213 50

838 
120 50 i 
140 - 
155 75 j

í

E. Közlekedési vállalatok részv
Albrecht pálya 200 frt..............................
Alföld-fiumei pálya 200 frt . ! . ! ’ 
Báttassék-douibovári *....! J 
Oeczír. dán:».gőzhajózási társ. 500 frt !
Erzsébet pálya 200 frt p. p.....................

„ Linoz-Budweia 200 frt . ! ! J 
Eperjes-tar növi (magy. részv.) . . . e 
Ford inán d északi pálya 1000 frt p. *p." ! 
rerencz-Jvzsef-pálya 200 frt ezüst . . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst .... 
Károly-Lajos pálya 209 frt ..... * 
Kassa oderbejgi pálya 200 frt ! * * 
Lrv.-berg ozernoviczi-jassii pálya200 frt 
Os*! rák-magyar Lloyd 600 frt p. p. . . 
Oszíiák-északnvugati 200 frt .
Rudolf pálya 20*0 frt eziist ..!.!' 
Első erdélyi pálya 200 frt . . ! ! * 
Osztrák államvasut-társaság 200 frt
Déli pálya 200 frt........................................
Dél-éazaknémet összekötő pálya 290 írt*
Tiszai pálya 200 frt.............................. *
Bécsi Tramway 200 írt ..... * 
Magyar »áflaorazági pálya 200 frt ! !

■ éazakkelít: első 200 frt ezüst !
* nyagati ezékesfeh.-gráozi 200*fr|

V. Ipar és keresk. vállal, részv
Osztrák ált. építőtársáéig 200 Irt 
Bécsi épitőtirsaság 100 irt . ' "
Pesti épitótársaság 250 frt 40"/. befln. " ■ 
innerbergi bányatnrs. 300 frt 
Liesingi sörfőzde 100 Irt 
laigd-tarjáni kőszénbánya 100 Irt *. " J

!' F *r>~ Ar:«

66- 66 50
149 75 150 25
137 50 138.50
616 618
190 - 191-

: ~~
2360 2365

168 25 168 75
192. 193.
261.50 262 -
125.25 125 50
157.50 153.—
631 632
169 169.50
153 - 153 50
133 — 138 50
274.25 274.75
87 80 88 20

131 25 131 50
227 227 50
235 75 236.25
13150 j 132
141 50 141 75
145 25 145 75

Ara

143 
56 50

Festi vAggon-koiesön «0 fit ..... 
S8ecuritasa viszb. tára. 3V0 frt .... 
Fegyvergyár bécsi 100 írt . . . .

6. Záloglevelek.
Oszirák földhitelint. sors. 6”/„ «ölt . .
M , » »8 éves vissza!. 9/,Nemzet! bank p. p. 6%.........................

a * 0. é. 5®/g •»...,
Osztrák jelzálogbank 5% ...
Fis» osztr. takarékp. 6"/,«/. 10 év " " ' 
Magyar földhitelint. 5V,%*. . . \ | [ 

9 » aranyban . . . !
, jelzálogbank 6%®/e.....................
s általános földhitel részvény társ*
, kisbirtokosok hitellnt fiO/„ lorii

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 80^ frt 6% .... .
Alföld-fiumei pályv 209 frt. . J * ,
Báttsszék-domb.-zákányl 200 frt ! ! ■ 
Dunagőzhajózási társaság 300 irt Ö6/, * .

Erzsébet pálya 100 frt 6% eztist . *. ! 
Vrzaébet páíya 1862-ki kiboosátv. 8% es. 
Eperjes-tarnovi pálya 800 frt . . 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. * J 

• , , 100 frt e. í ! ]
„ » , » » 100 frt 6% el. .
rerenoz-József pálya 200 frt ez. . . . 
Fécs-harosi pálya 200 frt eztlzl . .
Károly Lajos pálya 300 frt.... * 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt *% . J [

158

118 50 
101

102.80
101 50 
105 75
102 — 
116
92 25 
95

85 75 
!' 88 40 
ji 80
|l 108 -
!j 97 50 
í; 97.
•I 84 50 
j! 10450 
: ; m2 - 
j| 106 20
I 98 75 
! 95 25
ij 105 50 
j 87 50

160 -

119 
101 50

102 95

106 
102 50

93
95 50

86 25 
89 -70 
80 25

106 50 i 
99 - 
95 75

Lemberg ozern.-jassyl pálya L kib. 18S6.
* 99 ■ fi. a 1867.

, 1.. * » 9 Hl. e 1868.
O-ztrAK eszak-nyngatl pálya 200 frt ez
Rudolf pálya 300 frt..............................
Erdélyi pálya 200 frt..............................
Allampálya 600 frank .........................

• 1874. kiboosátv. .... *
5?é!l $iá’y* 600 frank.............................. *

200 frt 6% ez. 400 frt o. é. •' 
Dvi-^szaknémet összek.-pálya 100 frtö9/a 

» ez. 100 frt 6%
«ív.vidéki pálya 6—..............................
Magyar gáceorsz. pálya 200 frt 6% ez. . 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 6%
--2M»y*r-nyugati pálya 200 frt 6% . . ,

L Magánsorsjegjek.

■iisteset 100 frt...................................
y 40 frt p. p. ........
.tsórhajözáai 100 frt p. p. . . . . 
t-rvk városi 70 frt o. d. ...
•* vivh 10 frt p. p................................
- ": sorsjegy'-kölcsön 20 frt e. é.. 

1 v *-,s kölcsöne 40 frt o. é. . .
> • frt P- ...........................................
M it vány 10 frt o. é..................
; ífi -frt p- p..........................................
I dijsorsjegy 20 frt e. é. . .
= v.f.oi» 40 frt p. p.............. ......  . I
is!au városi 20 frt o. é.....................
r;. város 100 frt p. p. • . • , .

» 60 frt o. é. . . , . *

88.70 
91 50 
86 60 
100 
93 25 
8150 

175 
170 
121 75 
107 9 ) 
95. - 
95 50 
95.25 
84 - 
84 50 
86 üO

89.-
92
86 90 

100 50
93 75 
82 -

122 
108 20

95 75 
84 50 
84 75 
87 50

WaldetelE 16 frt p. p. . 
Wladlachgrlti 1» frt p. p.

Váltók (8 hón.)

I 17U.50 
44 75 

! 107 50 
; 25 50
! 21

44
43 50 
18 75 
52 50 
22 59 
-15

122.
62 50

Amsterdamra 106 hol. frt 
Brüssel! 100 frk . . . . 
Hómét bankpiaczok 100 m 
London 10 font eterL . . , 
Milánó 100 lira . . . . , 
Marseillel 00 frk. . . . 
Paris 100 frk. . . , r
Zttrioh 100 frk........................
PéUrvár íoe rabéi . . .

A. valuták árfolyamú.
ft- arany . ................................   ,
u m reosés ......

Ositrak-magyar 8 Irt. arany . . ,
86 frankos arany............................
10 márk, darabja............................
Orosz Imperiale ........
Sovereigns ,
Török arany líra.................................
Mária Terézia tallér.......................
Egyleti tallér......................................
Eztist....................................................
Ezüst rente szelvény ......
Német bír. bankjegy ......
Orosz papír rabol .....

57 35
117 80 57 55 

118

46 75
I

II *54
j! 5 54

íl 9 42' 
ji 1157 
|j 9 65 
I 11.82 
i 10 64

57 90 
1248»

46 75

5.56 j 
5 56 I

9 4S1 
1159 

9 67 
11 87 
1066

Mellbetegeknek és lesoványodásnál s
Hoff Já,n. “o.r*HIvatalds jelentés.

Dr. Robicek főtörzsorvos Gráczban a Hoff János-fóle malátakészit- 
mónyek gyógyórtóke felől hivatalosan következő módon nyilatkozik :

A es kir. 7. számú helyőrségi kórházból Gráez. Folyó év 
november 10-erol kelt becses levele folytán felkéretik, a fenti helv- 
orsegi kórház szamára az ön maláta-egészségi söréből ismét e»v 
szalhtmany kuldesere, mintán az a Boszniából váltóláz iárványnval 
visszatért számtalan betegnél s nevezetesen az olyanoknál kiknél az 
agy vérszegény sóg következtében őrülési rohamok s álmatlanság ál­
lott be, valódi jótékony hatásúnak mutatkozott.

Gracz, 1878. november 38.
Dr. Robicek, főtörzsorvos.

Késmárk, 1879. deczember 30.
Miután erős mellbántalmaim kitűnő maláta-ezukorkái által 

gyengittettek, kerem 4 zacskó malátaezukorkának szives beküldését 
Küldeményét varva maradok tisztelettel

Polacsek Albert.

nyújtott.
es. k. udv. szállító, a legtöbb európai uralko­
dók udvari szállítójához, cs. k. tanácsos, a ko­
ronás arany érdemkereszt tulajdonosa, magas 

porosz és német rendek lovagja.
Bécs, Gyár Grabenhof 2. Gyáriraktár Stadt, 
Graben, Bräunerstrasse 8. Fiók: Budauest, 
zsibárus-uteza 7. Raktárak: Török Józsefnél 
király-uteza, Wenninger M. Budán, főuteza.
ARAK: iSsirfi.ii-fei7or.iitu «Keeáati<?«-»Pi > pa- 

so ar, il pai.6 (rí, ab i>af. 15 frí, 58 pal. *51)
frt Baláto-esokoiáti i. */, kilo 8 frt 40 kr 0 kilo
1.8O, »/, talo 78 kr il. ki*o 160 1 kdo w k- 
ö.' br, Hl. % «to I ín, \ kiló SÓ 6r; ’V 85’ kr
Ma. ata- eza6otkü« 1 laeskó 60, so és IS'feron —
<«m»ek-tópmslátalhzt l frt, — Sűrített sae- 
lai-a-kivoBat I üvegese í frt, v. aq fa- í3 — 
kési maláta-«,4* ts) kr. KafAta-mpyaB 8C 60 
4«./ <36 kron. Nagyobb iLegreíideléstikcéi BiegfeiBiA 
eBgedmény A kgolcgőblota 825*Í22iítfttilr.

lalllatiíeit eíászsllior
52-szer legmagasabb helyen kitüntetve.

MalátiicsokoMcié
es

inatátaczukorkák.

1000 frt eziisthea ingyen!!
Mindcu vevő a ki az alant fel­

sorolt tárgyakat vesz, a bécsi ezüst 
sorsolás egy eredeti sorsjegye, mely 
3 főnyeremény mint ő felsége az 
osztrák császár ajándékai tartal­
maz ingyen kapja. Minden sors­
jegyre 2 nyeremény nyerhető. — 
Ezen ritka alkalom egy­
részt jó és olcsó árukra szert tenni 
és másrészt 2 nyereményt 1000 frt 
értékben nyerhetni, soha nein jön 
többé. — Mindenki siessen tehát 
megrendeléseit addig a inig sors­
jegyek készletben vannak megtenni.
8ar Újdonságok urak számára 'ess

50 db pikáns és érdekes
optikai varázsképek 

csak urak számára
csak 1 forint utánvét mellett.

tjf Isoilillatos!! Pontosan sza- 
bályzott, finom jójáró, arany­

zott dra, hosszú Jánczezai kétévi 
írásbeli jótállással a pontos járása 
ért, drbja 1 frt utánvét mellett.

Paris 1878.

Szeged'1876.
J. FIAI
Becs 1873.

Arany érem

CROC»

0 ^
m I 
% &

£ Sl

Efö'
rj

% m
r-rdem érem. ^ Haladási érem.

Kir. kiz. szab.

u-parket-^
Budapest, i’eldunasor 53. szám alatt,

ajánlja nagy választékú

parkétjeit.
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garantiát nyújt. 

Parkét-lerakást helyben, mint vidéken jdl és 
Ä „. , . Jutányosán eszközöltet. 63
#P* Kívánatra mintákat es árjegyzéket bel- mint külföldre, leena- 

gyobb készséggé! bérmentesen küld.
E1Vl1Í‘L14!’.;íerSzám'. Is. ^Ptilctfa szAllttAst, »esc es

asztalos munkákat igen mérsékelt feltételek mellett.

Székesfehérvár I87S

^RfltíirnííHti!

Dirzoklevél.

^.v

B

^00 ■ .

Cs. kir
kizárólag Kjäfcya szabad.
legújabb V$0í javítót!

ruganyos

sérvkötő.
sä ssa »wä es
a ™UTefziesen szerkesztve s az a ezélja, hogy még
le ef lwír Stmket ÍS lehet5 iegrövidebb idő alaU, egy,»
nál vív 1 «oh f^’r8 vgy -íappal 8 ^gerőfeszitőbb munka 
í J^y-u k8í járkalasnál, mint szinte éjjel alvásközbe»

LábTnnwrha irUa“élkÜ1', b°Sr a s6, vbajban szenvedő h sa 
tasában legkevesbbé is volna akadályoztatva. Felette nai v
xtlan”’ 0 még éjjel is a testen maradhat, mivel hoíy 
gvakorold5=tes^treszie kivaitképen jótékony keilemetes nyomát 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos "vó»nil4-ái A legfőbb orvosi tekintélyek S'S 

, gvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se
telk1<r°daÄ Pr- G.r°88 .LaÍ°s «-agy kir egészség- 
87 r" G UCk ,8"88Z Mr' törvényszéki orvos által

AlOlirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
8°Zé «^vkotőkból, függesztő készülékeket (signer. 

síííS8fZ,^)mm-KOV5tteket-- ^ 8zinte darvasbörbó'. A 
megakadáIyozzák!mi 8U8pen8onumok “élja, hogy a tágulást
DráseJitivnZteD(15k’ !<6pá™*kj ágybetétek, periodtáskak 
á^z^^&Jj?hm?ih!nSDy4k és mindennemú gurnm, 
i^c c ®érjJ?°í5knél Kér.ei? megjelölni: jobb, bal vagy

Feltűnés!!!
egy darab az egész életre.

Nem kell többé gyufa!
cs. kir. szab. gyujtógép (villám) 
egy csinos zsebgyuszer varázszsal, 
magától meggyül, ha az azon al­
kalmazott gombra nyomatik és 
minden háztartásban néikülözhet- 
len. Bővebb az utasításban, 1 drb 
ára 80 kr utánvét mellett.

566383

Stíriai

mell szenvedőknek.
!!! Az utánzattóli óvakodás ajánltatik !!!

den a ulrokt ™i?j,8*5y,edäli. és ‘egkitünöbb szer uvn-

Ä yÄÄÄÄ™

kórjuk ^vertinke" ^ hamisitástó, és
gadJni, mely Ä TeÍygyMff ^ elfo"

Ara egy palaczkuak 88 kr. o é.
cÄ ÄSÄ •»-/
kereskJesSnitsTapdheatónagy0bb ^tárban <• gv » «■,

Tavaszi vetői, ag
^ fal totábbgtin0mabh SÖrnek Val0 Valódi Primad°nna ál

Székely török búza
nemkülönben

Bükkönyraag
kapható P.-Felső-Teleken, u. p. Erdő-Telek.

m F»y László, .
tulajdonosnál.

kettős-e, mint szinte a test 
atánvétel mellett elfogad

POLITZER 9IÓR,
oe. k. szab. sérvkőtó-készltő Budapesten, Deák-Ferencz-uteza
dalának darib^G-m^^, , , 
gyermekeknak felével olcsóbb.

bőségét is. Megrendeléseket

hölgyek és gyermekek számára egyoi 
—10 frt, a kettősnek darabja 10— "6f, t,

i A po,gDár' elhelyezési és hirdetési ügynökségnél.
Budapest, Lipótváros, sótatér-nteza 3. sz.

az egész év leforgása a isii*

^yuieR legkjorsabbaii clhelvcztebirk *

äääääEE

MEGlílZÁSOK

hogyévi siker a mellett tanúskodik,
Thedo tanár

szakálhagymája
a legjobb és legbiztosabb 
szere egy szép szakftlnö- 

__ vés elérésére.
ka^iSS 2S,* le6i,,bb kw “ «k . szernek

16 íJmt «•til.a.é.t-g, h,$,

susís^^^^StíSLSriiáéi küldését kérem LleleSl “ “* P»»l» «•

j Linz, 1872. junius 25. „
' E c/akfllh ^Sen tisztelt gyógyszerész ur !
! Só SyvSFS1•?SSÄ*E*-5

llLeritz l872T]uTg27én JeSedéSbe mCnCnd' ^,„1'

szakáiiÖ'ntn®k’,hogy Ta,amhlt minden ilyen szert”ugv a

I Maradvan tisztelettel " Michnra A
I több För2rMgMk 8 frt 10 kr P°stai küldéssel 10 faraiI eyögyiÄtiÄTr nezve I• rék J• ■ .

Még itt ilFm volt!
I teljes pipakészlet

áll 1 nagy valódi tajtékpipa china 
eziistözéssel hossza badeni megy- 
szár, 3 db faragott valódi tajték­
szipka mythologiai ábrákkal, 10 
könyv finom szivarkapapir és 10 
drb egészségi száraz szipkák. Az 
egész készlet 1 frt 50 kr utánvét 
mellett kapható 6

Wiener Novitäten Magazin
Becs, H. Kaiserjosefstrasse 32.

Dr. Deutsch
IDEG-LABDACSAI

Az idegrendszer minden 
betegségeinél mint legbizto­
sabb gyögyszer ajánlható. 
Hatásuk gyors és biztos. Minden 
főfájás in. péld. migräne, 
szédülés és főgöresök, va­
lamint az idegek tulizga- 
tottságából eredt betegségek, 
m, p. epiíepsia, eskört, és 
féri! gyengeséget egyszers- 
mindenkorra gyógyítja. Hasonlóan 
a havi tisztulás gyomor 
és gége bajait, mely hz ide­
ges alapon nyugszanak, ezen szer 
által eltávolíttatnak, hasonlóan ki­
tünően alkalmazhatók az idegek 
erősítésére és idegesbe- 
tegségtöli megóvására.

ügyedül kapható Dr. Deutsch 
M. szétküldés! raktárában Bécs, 
II. Praterstrasse 49. 35

Legfinomabb minőségű
€1 II Hl Dl 1

vagy
nal hólyag (» szer

luezatja 2- 6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

Polüzar Móricz,
servköiő-készitö

Mindenféle piágai bőiből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDiTEST,
Beák-Fsroncz-utcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Kitüntetve 1879-ben Linzben és Teplitzben ezüst 
__________________éremmel.____________

Cs. k. kiz. eng. db, bécsi vízhatlan

általános f§J borkenő
RUSS KÁROLY-tóI.

A magas cs. k. honvédelmi minisztérium 
á-tal kipróbáltatván, a cs. k. hadseregnél alkalmazásba vé­

tetett, mint elismert
legjobb hőrkonzerváló-szer.

C/.ipök, csizmák, szijjak, bármily kemények, szárasak, töré­
kenyek, kiveresedettek legyenek, szavatolás mellett már egy­
szeri használat után bársonypuhákká, ruganyosakká, teljesen 
v.zhatlanokká, sötét feketén ragyogóki á és elpusztithatlanul 
tartósakká lesznek. E bőrkenő szagtalan, rendkívül kiadó, 
sohasem fagy meg, nem okoz ránezokat, a fénymázt teljesen 
fölöslegessé teszi és sem a ruhát, sem a kezet nem teszi

8Z6DV6SS6
i próbaesomag 50 kr, 1 csomag = >/, kg. 1 frt, 1 csőm = 

V» kg. 1 frt 60 kr. 1 csomag — 1 kg. 3 frt 
E bőrkenő hamisitlan állapotban csak a szabadalom 

birtokosánál Buss Károlynál kapható Bécs, Stadt Wall- 
fischgasse Nr. 3., gyár IV. »pfelgaese 6. sz. Raktár: Buda­
pesten, .Török József gyógyszerésznél.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve 11

•3/2 ^ 3 > =
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es
Titkos betegségeket

i a tehetetlenséget (elgyeugült férfierőt), 
továbbá bimbajukat, vizelési nehézsége hét, húgy­
cső szűküléseket, friss és idillt nyákfolyást, nőknél 
az ugyneve/ett fehér folyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buváilatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása melleit bámulatos gyorsan 
b alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka 
tonal fo kórházban volt oszfályorvos, bel- és külföldi 
tudományos cs humanitási társaságok rendes s tisztelet- 

Ji6“. tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21
lienaelo intézet'. Budapest, belváros, korona- 
herezeg-(uri)-utcza S. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7-10-ig, d. u. l-4-|g. este f-8-lg.

m
m
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Elegáns
Feldltöny 10. 12. 17, 25; 50.
Papi fe'öíiöny 24, 28, 32, 35 40 
Öltözék (eomplet) 16, 20. 25. 30, 60 
Pyaszi öltözék 30, 35, 40, 45. 50,
Seta kabát (kamgarn) 16,25,35,40,60. 
Vadasz kabát 9, 12, 15. 18, 30
Ula40 5(feny (anS01 fii-0D) 25’ 30> 35>

Nadrág 6. 8. 10, 12, 18.
Libéria öltözék 20, 25, 30, 35. 40. 
Gyermek felöltöny 9, 11, 13, Í6 20 
Gyermek öltözék 10, 13, 16, 20, 30."

“i“1” * 'pgujatű. fagon szeiint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott
kiütve)mf etl taz időviszonyokat te-

4/ ár minden darabon kitéve van.
Téli Aruk 10% lerovattal a 

baurozott áron alul csupán

Iliim JAKAB
teasz és Alt advert szAIMtőnfe!

url- es fiuruha-raktárának,

Kristóf4»,itflfc.
sár. eS,6lK2Leeerendeléwk ^
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